KE®AAAIO 1
HAEKTPONIAKH AOMH TQN ATOMOQN KAI
ITEPIOAIKOX ITINAKAX

1.1 Epwrnoeig mollaring exiioync

g epwtnoeis 1-54 falte o éva kDKo TO Ypduua IOV AVTIGTOLYEL oTH GWAETH

omavTnon.

1. H Beopia tov kBavra:

a. dwrvrmdnke and tov Bohr yio va epunvedoet to atopikd tov tpdTuTo

B. emvonbnke amd tov Planck kot epoppoctnie oto atopikd mpdtumo Bohr
y. otvndbnke amd tov Maxwel kot tedetomomnke ond Tov Planck
o

. NTov yveot and v enoyn tov Nevtova.

2. Ta potévio:
1) ouUTEPLPEPOVTAL:
o. ¢ KOHO
B. o¢oopotida
Y. GAAOTE MG KOO Kot GANOTE G COUOTIOW
0. opopéva o’ AVTA MG KOO KO TO, VTOAOITO MG COUOTIOW.
i) €yovv dlooTtdoelc:
o. pagog
B. evépyelog
v. GAlote palog kot GALOTE EVEPYELOG

0. pafog Kot evEPYELOG.

3. Xmyv e&iowon E=h-ff (E=h-v)
i) 1o obpPoiro E ekppalet:
O. TNV EVEPYELL HIOG NAEKTPOLOYVITIKTG OKTIVOBOAIG
B. T0 oTOYEIDOEG TOGO EVEPYELOG OIG NAEKTPOLLAYVITIKTG OKTIVOPOAI0G
Y. TNV EVEPYELQ TOV NAEKTPOVIOV GTO GTOLO TOV VIPOYOVOL
0. TNV eVEPYELN LILOIG NAEKTPOLLOYVITIKTG KTVOBOALOG OPLGLEVIIG GUYVOTNTOC.
i1) o ocvpPoiro f (1 to v)ekppdlet:



TN GLYVOTNTO TEPIGTPOPNC TOV NAEKTPOVIOV YOP® OO TOV TUPHVA
v eEOTEPIKN NAEKTPOVIAKT oTIBASA TOV 0TOHOV

TNV TOYOTNTO TN NAEKTPOUOYVITIKNG aKTIVOPOAL0G

» = ™R

TN GLYVOTNTA TNG AKTIVOBOAIG.

4. Kot t PeTAnTmOON ToV NAEKTPOVIOL GTO GTOUO TOV VIPOYOVOL OO T GTIPASM
M om otpdda K exméumetor axtivoPforia cuyvomrog fi, and v M oy L
exméunetol axtvoPoria ovyvotntag £, eved and v L omv K exnéumetan

axtvofolio cuyvotntog f3. Meta&d Tov TpIdV oLTOV GLUYVOTATOV 1oYVEL 1)

oyéon:
. f1:f2+f3 Y. f3:f1+f2
B. f2 = f] + f3 6 f] < fz + f3.

5. Katé ti¢ pertantoceic M — K, M — L kot L — K 100 niektpoviov oto
GTOHO TOL VOPOYOVOL EKTEUTOVTOL aKTVOPoAiec pe ovyvotnreg f, B, 3 kot
UK KOUOTOG Ay, Ap, A3 AVTIGTOLYO.

i) T 1g ovyvotnreg 1, £, ko f3 woyvet:

a. fi <f,<fj v. H<fi<fy

B. fi<fy;<f, o. K <f3<f
i) o To pAKn KOpatTog Ag, A, Kot Az 1oy0OeL:

a M >A > Yo M >A >N

B. M >0 > S, M >h3> A

6. Katd v mpdontwon @oTewng oktivofoAiag o€ opiopéve  pPETOALQ
avamnoovy amd ovtd nAektpdvie, pe opun m-v. To @owodupevo ovtd dgv
avtiaivel pe v apyn S1aTHPNoNg TG OPUNS, av dexbovue OTL:

0. TO NAEKTPOVIO CUUTEPIPEPETOL KOL (OG KOO
B. M miekTpopoyyntikn akTivoBoiic YEL KO GOUATIOWKT LOPPN
Y. TO QMG LETOPEPEL EVEPYELDL

0. Ta MAektpovia ota pétorha givar Erevbepa.
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10.

11.

12.

13.

H mpoétaon: «eivar adbvotog o Toutdypovog Tpocsdloptopog tng 0€omg Kot g
OpUNG EVOG COUATIOIONY EKPPALEL:

o. v opyn g afePardotntog tov Heisenberg

B. v apyn Satipnong g opung

Y. TV avTiAnyn TEpl TOL KVUOTOGMUATIONNKOD GLIGHOD Y10 TO NAEKTPOVIO

0. éva omd T0 cupumeEpPAcOTA TNG Bemplag TNG OYETIKOTNTOC.

Artopiko tpoylaxo stvar:

o. 1M ThavoTNTO EVPECTG EVOC NAEKTPOVIOV GE KATTO0 GTUELD

B. 0 y®dpog otov omoio vmhpyel onuavtiky mlavotTo va Ppebel Eva
NAeKTPOVIO

Y. 1 TPOYLA TOL SLoYPAPEL VO NAEKTPOVIO KATOLOV OTOHOV

d. pio amd T1g nAektpoviakég oTipdoeg katd Bohr.

O ap1OudGg TOV P-TPOYLOKAOV GE LI EVEPYELOKN oTIPGda gival:
a. 1 B. 3 Y. 5 S. 7

To TAn00¢ TV ATOHKOV TPOYLOKOV Tov TTepLEyovTal oTig otifadeg K xan L
glval avtictoryo:
o. éva kot dvo Y. 600 Kot oYTd

B. éva kot técoepa 5. éva ko Tpia.

Ta aTopkd TpoyloKd 2s Kot 3s SlapEPouV:
0. Katd to péyebog Tovg Y. KOTO TOV TPOGAVOATOAIGIO TOVG GTO YDPO

B. Kotd TO oYALO TOVG 5. o€ Ol0 TO TOPATAVE.

Ta aTopiKd TpoYloKd 28 Kol 2p TOV OTOUOV TOL VOPOYOVOV EYOLV:
o. dw evépyela y. 1010 puéyebog

B. 010 oynua 5. 10w evépyela kot 010 péyebog.

Ta p atopkd tpoylakd gvog atOHoL VOPOYOVOL JAPEPOVV:
0. HOVo Katd o néyebog Toug
B. poévo KaTd TOV TPOGAVATOAIGIO TOVG

Y. KOTO TO GYLLOL TOVG

11



14.

15.

16.

17.

18.

0. o710 péyebog 1 6ToV TPOGAVATOMGUO 1) GTO PEYEDOG KOL GTOV TTPOGHVOTOMGUO.

H i tov alyovbiokod kBovticod aptBpol pog mAnpoeopsi:

o. Yo ToV oplOpd NAEKTPOVI®MY TOV TEPIEXOVTUL G KAOE OTOUIKO TPOYLOKO

B. Y10 TO GYALO TOL ATOUIKOD TPOYLOKOD
Y. Yo 10 péyefog Tov ATOUKOD TPOYLOKOD

d. Y0 TOV TPOGAVOTOAMGHO GTO YHPO TOL OITOUKOD TPOYIKOD.

H vrootifada 2p
i) omoteleiton amo:
0. O00 OTOUIKA TPOYLAK v. Tplo ATOUIKE TPpOYLOKA
B. éva atopikod tpoylakod 0. TO TOAD TPiol ATOLKE TPOYLOKE

i) kou pmopei va mepEyet:
o. €& nhektpovia y. amd tpio Emg EEL NAekTpOVIO

B. dvo nAiekTpdVIa d. uéypt &L nhextpovia.

H vrootifada 3d armotereiton amo:

o. €vo aToKO TPOYLKO

B. Tpla atopkd TpoyLOKd

Y. TEVTE OTOLUKE TPOYLOKEL

d. éva €mG TWEVTE OTOMIKG TPOYWOKA, OoviAoyo pe Tov  oaplOud

NAEKTPOVIOV TOL TEPLEYEL.

O ovpPoMo UG «py» EVOG ATOUIKOD TPOYLAKOD SNADVEL TIG TIUEG:
0. TOV KOPLOV KOl TOV SEVTEPEVOVTOS KPovTikoy aplfpon

B. Tov alyovbiokov Kot Tov poyvnTIKoD KPavTikoh aptfpon

Y. KOVO TOV HOyvnTIKOU KBavTikoD apt@pod

0. HOVO ToL devTeEPEVOVTOC KPVTIKOD ap1OpoD.

To ka0 atopkd Tpoylakd Kataiapfdvetal omo:
o. €va povo NAEKTPOVIO

B. dvo nAekTpdVIa

Y. éva, 600 N Kot KavEVa NAEKTPOVIO

3. dv0, €&, déKa 1 SEKATEGGEP NAEKTPOVIO AVAAOYO, LIE TO €I0G TOV.

12

TV



19.

20.

21.

O ovvdvaouog tov Ty n =2, 1= 1, m; = 0 ToV TPV TPAOTOV KROVIIKOV

aplumv yopoktnpilet:
a. plo otifada Y. €vo aTOHKO TPOYLHKO
B. pia vrootifada 3. éva MAekTpoVIO.

Me tov 0po «NAEKTPOVIOKS VEPOGH) EVVOOVLE:

o. €va y®po 6Tov omoio pmopel va Ppefovv niektpovia

B. éva mAn0og nAekTpovimv Tov KivovvTol 6e Eva YOPo

Y. TO GOVOAO TV GMUEI®V EVOG XDPOL O TO 00l TEPVAEL £VA NAEKTPOVIO
G€ oplopévo ypdvo

0. 10 Y®Ppo Tov KataAapuPdvel Eva dTouo.

r 2 / 7 ; ’ I3 r
H mbovotra ¢ edpeong tov niektpoviov ToAD Kovid o€ éva onueio X o€
GLUVAPTNOT HE TNV OTOGTACT ' OVTOV TOL ONUEiov amd TOV TLPNVE, TOL

OTOLOV TOV VOPOYOVOL OTTOSIOETOL LE TO SULYPOLLLLLOL:
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22.

23.

24.

25.

26.

To povadikd NAEKTPOVIO TOL ATOUOL TOL LOPOYOVOL GTN BepeldON KOTA-
otoon Ppioketal otny vrootiPada 1s dioTL:

0. TO GTOLO TOL VOPOYOVOL EYEL GPOALPIKO GYNLOL

B. nvrootiPdda 1s yapaxtmpileTor amd TV ELAYIOTN EVEPYELL

Y. TO GTOUO TOV VOPOYOVOL deV SOETEL AAAO ATOIKO TPOYLUKO

0. €lketal omd TovV TupNVa, XOpig vo anmbeitot amd GAlo nAekTpovia.

Meta&d tov evepysumv Eyp, kot Ess v vrootifddwv 2p kot 3s:
a. woyvel B3 < By y. woyvel E3s < By,

B. woyvel Ess > Es, 5. dev eivan duvath M cOYKpLo.

"Eva atopikd tpoyiaxod 3d yapaktnpiletor amd Arydtepn evépyeLd e GYEOT e

£va, aTOIKO TpoYyLaKo 4p d1oTL:

o. to aBpotopa n + I €yetl pukpdtepn Tyun yio to 3d

B. kéBe mAektpdvio TG oTiPfddag M €xel yevikd Mydtepn evépyela amd
OTOL0ONTTOTE NAEKTPOVIO TNG oTIPddac N

v. 1o TpoyaKa d etvol evepyelaKd ET@YOTEPA OO T, TPOYLUKE P

0. 1o dBpotopa n + 1 €yl v 01 TN Yo TO, dVO AVTAE TPOYLOKE, AAAL O

KOPLOG KPavTIKOC aplBpog etvar pukpdtepog yia to tpoytokd 3d.

Tplo atopwd TpoyloKd px, py Kol p, €vOG atdpov xopaxtnpiovror amnd
evépyela Eq, E; ko E; avtiotorya. o tig Tipég avtég g evépyslog:
o. wyvel By <E, <E; v. woyvetE; =E;, =E;

B. wyoet E; > E, > E; 5. dev givon duvatn n cvyKpion.

O péyiorog apfuog niextpoviomv yio kdbe oTipdda TPOKVTTEL LUE EPOPLOYN:
o. NG OPYNG TNS EAAYLOTNG EVEPYELOG

B. tng amayopevtikng apyng tov Pauli

v. Tov Kovova tov Hund

5. OhOV TOV TOPATAV®.
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27.

28.

29.

30.

31.

32.

e éva Gtopo o éylotog aplipog nAektpoviov T omoio yapaktnpifoviol e
Toug KPavtikovg apbpovg: i) n =3, 1 =2 , i) n =2, 1 = 1, m = -1 kot
iii) n =3, m = -'/, eivar avticToya:

o 18,4 ko 18 v. 10, 6 xon 14

B. 10,2 ko 9 5. 10, 2 xon 14,

H dmopén 800 f kot meptocdTepov nhextpoviny e my = -'/; 610 1310 aTopkd
TpoyloKO avTiaivet:

o. UE TNV omayopevTiky apyr tov Pauli

B. pe v apyn TG EAGYIOTNG EVEPYELNG

Y. Me Ty apyn Slathipnong g evépyelag

d. pe tov kavova tov Hund.

H xotovopn TV T€00Gp@V MAEKTPOVIOV OTO OTOUIKG TPOYWOKG — TNG
oTifddag L tov atdpov tov dvBpaka otn Ogpericddn KotdoTaon eival:

a. 2s' Zle 2p\4,1 2p,' y. 28’ 2px2

B. 2s° 2pxl 2p\4,1 0. 2px2 2pW' Kot 2p,'.

‘Eva dropo dwbéter tpia niextpovia otnv vrootifada 2p. To dBpoicpa tov

KBovTik@V apt@pmv Tov spin yio To Tpio ovTd nAeKTpovia iva:
1 1
o. /s B. 0 v. ' 8. -/,

Av 10 dtopa gvog otoyygion T mEPLEYOVV Tpiot NAEKTPOVIA GTIV VTOGTIRAdN
2p 6tav Bpiokovtar ot OgpeAiddn KaTdoTaoT, TOTE O ATOUIKOC aplOuUdS Tov
ctoyyeiov X givat:

o. mévie Y. emntd

B. TovAGyIoTOV TTEVTE 8. TO TOAD emTd.

O pikpdtEPOC 0O TOVG ATOMIKOVS OPlOIOVG TOV GTOLKEI®V, TA OToid £YoVV
0T0 GTOopO TOVGg oTn OepelmON KATAGTOGT GUVOAMKE 7 MAEKTPOVIA OF
TpOYLKE s, efvat:

a. 7 B. 13 y. 19 5. 29.
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33. X10 Gropo tov o&vuydvov (Z = 8) otn Bepehddn katdotaon o aplOuodg Tov
TPOYLOKAOV OV TEPLEYOVY LOVO £V NAEKTPOVIO EivaL:

a. dvo B. kovéva Y. Tpia d. éva

34. Tlow omd TIC EMOUEVEG TMAEKTPOVIOKEC OOUEC OVTIOTOLYElL GTN doun TNg
OepeAMDO0VE KATAGTAGNG TOV ATOHOV TOL GKoVOioL (51Sc):
o. 1s? 2s? 2p°2d'° 35!
B. 1s® 25> 2p° 3s? 3p° 3d°
y. 1s?2s% 2p°® 35 3p°® 3d' 45
8. 1s? 2s® 2p° 3s? 3p° 3d* 4s'.

35. Amd6 TG akOrlovbeg TPOTEVOUEVEG MAEKTPOVIOKEG OOUEC YIOL TO GITOUO TOV
o&uyovovu (Z = 8) otn BepeMmon katdoToom:
Is 2s 2p

() () () (1) (1) M
(M) () () () () (1)
(M) (1) () (1) (1) (1)
N)(t) () () (1) (Iv)

—

1) dev vmakovovv otov kovova tov Hund:
a. ot (IT) ko (IV) v. n (D)
B. ot (I) ko (III) 5. n(IV)
i) VLAKOVOVV GTNV APYN TNG EALYLOTNG EVEPYELNG:
a. ot (I), (II) won (III) v. n{AV)
B. ot (1), (III ko (IV) 5. Oheg
1i1) &V VLAKOVOVY BTNV ATAYOPEVTIKT apyn Tov Pauli:
a. n () y. n (D)
B. n D) 5. n (IV).
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36.

37.

38.

Amd T0Vg aKéXOUGOUQ ovpporiouovg (1) éwg (IV):

(1Y) (N ™0 o
() (1) () (1)
(*) () r) am
(*) M) aw

TOPLoTAvEL T dop NG €€MTEPIKNG OTIPASNG TOV ATOUOL TOL POGPOPOL
(Z = 15) ot Bepehdon katdotaon:
a. n (D) B. n D) v. n 1) o. n(IV) €. Kopio.

ITowo amd TIc emOUEVEC NAEKTPOVIOKES OOUEG OVTIOTOXEL O éval OVOETEPO
dtopo eBopiov (oF) oe dieyeppévn katdotoon;

a. 1s* 28 2p° y. 1s®2s' 2p°

B. 1s*2s” 2p° 5. 1s'2s' 2p’.

Ao TIC NAEKTPOVIOKESG OOUEG:

1s* 2s% 2p° 3¢? 1))
1s*2s* 2p° 38 3p> (1)
1s* 25 2p° (11D
1s* 28 2p° (IV)
1s* 2s* 2p* (V)

OmOTELOVY TIC SOHEC TOV 10vToC ;Mg kat Tov 10viog oF' ot Oepehiddn

KOTAGTOON:

a. ot (I) kou (IV) avrtictorya
. n (D)

v. ot (II) ko (V) avtictoya
)

.ot (IIT) kou (V) avrtictorya.
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39.

40.

41.

42.

43.

44.

"Eva. otoygio oviket oty 3" epiodo tov ILIL. dtav:

0. 0 OTOMIKOC TOV 0p1BUdS eivan peyaArvtepog omd 10

B. dwbétel tpio nAekTpovia oty e&mTEPiKN TOL GTIPGON

Y. €ivol coumAnpopévn n Tpitm

NAEKTPOVIOKT TOL GTIBAdA

d. M e&mtepikn Tov oTPdda givar n M.

To otoyeio Al (Z = 13) avikeu

a. ot 3" nepiodo kot otnv 3" opddo tov ILIT.

B. otnv 3" mepiodo ka1 otnv 13" opddo tov ILIT.

y. oty 3" nepiodo kar oty Iz opdda tov ILIT.

3. ot 2" nepiodo ko oty 11,

opado tov IT.I1.

"Eva ympo otoryeio aviketl otov topéa p tov ILIL otav:

0. £XEL CUUTANPOUEVEG TIC VTTOGTIPASES P

B. €xet TOLAAYIOTOV EVO NAEKTPOVIO GE P OTOUIKO TPOYLOKO

Y. TO.MAEKTPOVIA TOL WE TNV TEPLGCOTEPT EVEPYELN PPioKOVTOL GE P-TPOYLOKO

d. £€YEL ACLUTANPOTO P OTOUIKE TPOYLUKAL.

To otoyeio pe nhextpoviakn dopn [Ar] 3d" 4s” 4p° aviket:

a. otV 4" tepiodo kot otnv 5" opdda tov TLIT.

B. omnv 4" mepiodo ka1 otnv 17" opddo tov ILIT.

y. oty 5" mepiodo kar oty 4"

ouado tov I.I1.

3. omv 7" nepiodo kot otnv 5" opdda tov ILIT.

H 1" (1) opédo tov ILIT.
1) meptlapPavet:
0. OKT® oTolyEln

B. emtd otoyeia

y. 000 otoryeia

5. dekatéooepa oTolyEia

i) N e&otepikn otPdda TV onoiwv Exel doun:

1
a. ns

B. ns’

To otolyeio pe 10 IKPOTEPO ATOUIKO aplOUO TO 0moio avikel oTov Topéa, d

tov [Teprodikov ivaxa eivar:

y. ns' 1} ns’

5. ns' fnp' §nd".
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0. TO 2 Sc Y. 030Zn

B. 10 19K d. Kavéve amd To Tpio TaPUTAVE GTOLKEL.

45. O topéag s tov ILIL.

i) meptlapPavet:

0. OKT® oToyEio Y. 0ddexa cToryEia

B. emtd otoyeia 5. dekatéooepa oToLyEia.
i) N eotepikn otPdda TV onoimv Exel doun:

0. ns' y. ns' 1y ns

B. ns’ 5. 1s' 7 2s%

46. To otoiyeio Tov Topéa d tov ILII. givar tomobetnuéva os:
0. TECOEPIC TEPLOOOVG KOl OKTD OUASES
B. okTd TEPLOOOVG KOl TEGGEPLG OUAOEG
Y. EMTO TEPLOSOVS KOt OEKO, OUADEG

0. Té0oEPIC TEPLOOOLG KOl OEKA OUADEC.

47. To ototysia pe dop eEwtepucic ottpddag ns’, np®
1) OVAKOLV OTNV OpAdaL:
a. Tov adkodiov (1M Y. TV gvuyevav agpiov (18")
B. TV aAkaMkdV youdv (2") 3. tov o&uydvov (16")
i) kot €lval GUVOAKA.:

o. OKT® B. é& Y. mévie o. emtd.

48. Amo6 ta otorgeio K (Z = 19), Ti (Z = 22), Cu (Z = 29) kau As (Z = 33)
OVIIKOUV GTO GTOLYEIN LETAMTAOCEWMG;
a. 1o Ti, o Cu kot 10 As v. o Cuxatto As

B. 1o Ti ka0 Cu 5. o\
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49. H aitio Tng dnuiovpyiog TV yNUIK®OV dSECUOV ivat:
o. M Ton TV oTolElny Vo UETOMITTOUV o€ oTabepOTEPT KOTAGTAON LE
MyoTepn evépyeld
B. m tdon Tov otolyeiny va oynUATilovV ¥NHKEG EVOGELS
Y. 1M ootdbeia kGOE GUOTNUATOG TTOV ATOTEAEITOL OO PEUOVOUEVA ATOUA
d. M TGoN TOV GTOYEI®V VO GUUTANPOVOLY OAC. TO TPOYLOKA TNG EEDTEPIKNG

ToVg oTadag.

50. O niextpoviokdc tomog tov SO; givat:

()S() ()S() ()S() :0:S -0
:0: :0: (82 (}
a B. Y o

51. O amhdg OpO10TOAIKOG dEGUAC Elvat:
o. TOVIo G Y. © udvo oTa Hopla TV oTotyeiwv

B. mavta 5. 6 UOVOo GTO. LOPLOL TV YNUIKDV EVOCEMV.

52. Xto popro tov abwviov (CH=CH) mepiéyovtar:
o. évag o kot 6o T decpol Y. TPElC deopoi 6 Kot dVO dEGOl 7T

B. Tpeg w decpoi 5. 0v0 deopoi 6 Kot évag deoudg .

53. Zto poplo TV OPYOVIKOV EVAOGEMV TEPIEYOVTOL:
o. pOvo o decpol
B. pévo m decpoi
Y. noévo o deopoin povo m decpol
o

. &ite povo o deopol, gite 6 kot T decol.
54. Xto popro tov abeviov (CH,=CH,) mepiéyovtat:

0. TECGEPIS G dECUOT Y. TEVTIE G OECUOL Kot £VOG T OEGLOC

B. é&1 06 decpol 3. Té00ePIC 6 deapol ko 000 T decol.
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1.2 Epwrnoceig avriotoiynong

1. H xaBepio omd 11 Tpotdoelc mov akoAovBovv amodidovtal 6g Evay amd Tovg
emotuoves: Heisenberg, Bohr, Schrondinger, Planck, De Broglie, Einstein.
YNUEDOTE 0TO O140TIKTO OV Ppioketal oto TEAOG Tng KAbe mpdTaons TO

OVOLLOL TOV OVTIGTOLYOV EMGTLOVAL.

Eivar advvatog o Toutdypovog Tpocsdlopioog

NG 0€0MG KAt TNG OPUNG TOV NMAEKTPOVIOU.  cecreeeieerieeeeeeeane

e Toa kivovpevo VAIKE OUOTION GOUTEPIPEPO-

VIOL KOL WG KOUO. e

e To emTOVI0 EiVaL 1] GTOLYEIDONG TOCOTNTA

NG NAEKTPOUOYVITIKNG OKTVOPBOAIOG e

e Ta nAekTpovia S10ypAPOVY YOP® GO TOV TLPT]-

VO KUKAIKEG TPOYLEG KABOPIGUEVIG OKTIVOG.  eeveveeeeeeeseeeeee e

2. To miextpovio ToL aTOHOL TOL VOpPoyovov €xel evépyela E;, E,, E; xon E4
otav o kvplog KPavtikdg apduog n maipvel avtiotorya Tig Tég 1, 2, 3 won 4.
ZOUTANPOOTE GTO 0EVTEPO UEAOG TNG KAOE LOG OO TIC TOPAKAT® GOTNTEG
évav amo tovg apBpoig:

-2,18-10"%, -1,09-10"%, -2,42:10", -54510", -1,36-10", -7,1.10™"°
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3. Avtietoynote 1o Kabe atopukd tpoylakd tng otnAng (1) pe pio amd Tig TIpég
Tov alpovdokod KBaviikov apiBuov g othing (1), kabdg kon pe pio amod

TIG TIHEG TOL KUP1ov KPavTikov aptBuov g otiing ().

M (10 (1)
Ty 1 OTOUIKO TPOYLOKO TN n
A0 1. 2p a1
B. 1 2. 5f B. 2
r.2 3. 3s v. 3
A. 3 4. 1s 6. 4
E. 4 5. 3d e 5

4. To obvoro twv 1e66apwV apBudv ¢ oting (I) amoteAel pio teTpdda
TILAOV TOV KPOVTIKOV apBuodv evog niektpoviov. Aviiotoyyote Tov Kabe
kBavtikd apBud g oting (II) pe pio omd Tic TYEG mov pmopel va mapet
(omAn 1), koB®OG Kot pe TV TANPoPopio. TOV WG ToPEXEL Kol 1 Omoio

avaeépetal otn otAn (11I).

M (10 (110
Ty KPoavtikoy  €idog kPavtikoh Tt kaBopilet
appod aptpov
A. -2 1.1 0. TPOGUVOTOAGUOG OTOUIKOD TPOYLOKOV
B. -/, 2. m B. oyMuo aToUKOD TPOYLOKOD
r.2 3.n Y. ©opd 1310TEPIOTPOPNC NAEKTPOVIOD
A. 3 4. m 0. péyebog aTopIKoD TPOYLOKOV

5. Bakte og xabe xevd opboydvio TOL TAPOKAT®O 7TIVOKO EVOV OO TOVG
apBuovg 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14 ko 18 mov exppalel 10 péyloto aplBpd
niektpoviov mov umopel va  mEPEYovTal oty avtictoyn oTidda,

VIOGTIPASM, OTOUIKO TPOYLOKO 1| GTOLO.

otfdda L [ vmooti- | vmootl- | Tpoyoxd d | dropo pe ATOUO e
Bada p pada s dvo dvo
oTipadeg vrooTiPddeg
HEYIOTOG
apOuds e
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6. Avtiotoynote v Kabe Tiun tov KOpov KPavtikov apBpod g otying (1I)
pe tov aplud g oming (I) mov exepdler to TANOOC TOV ATOUIK®OV
TpoyloK@V, Kobmg kot pe tov apBpd g oming (1) mov exepdlel to

TAN00¢ TV VTOPAOIDV.

M (10 (1)
P0G ATOMKDV TPOYIOKDV TN n aplO oG vVToPAOIOY

A3 1. 2 a. 1

B. 4 2.3 B. 2

r.o9 3. 4 v. 3

A. 16 6. 4

7. Avtietoynote v kabe otifada 1 vrootifdda ¢ othAang (II) pe to péyieto
aplipd povipwv NAEKTpoviey TTov givol duvatd va mepiEyovial 6° ot (GTHAN
I), xaBdg Ko pe To UEYIeTo apud TV NAEKTPOVIOK®OV (EVYDY TOL UTOPEl T

va meptiapPavel (othin 1) ot Oepehmdn katdoTacn Tov aTOHOoV.

@ 1) (1)
Léyiotog aptBpde oTifada M Héy1otog aptouog
HOVIP®V NAEKTPOVIKDY VROGTIPAd NAEKTPOVIEK®Y (EVYDV
A 1 1. otifada L a1
B. 2 2. vrmootifada s B. 3
r. 3 3. vrmootPdda p v. 4
A. 4 4. otifada M 6. 5
E. 5 5. vrootidoa d e 9

8. Zouuminpoote oto kabe opbBoymvio Tng OevTEPNG OEPAG TOV TOPOKATM

mivaxa évav amd toug appovg 2, 8, 10, 18, 26, 32, 42.

ITepiodog ILIT. 1" 2" 3" 41 5N 6" 7"

ApBpdc otoryeimv mov

TEPLEYEL

23



9. Ainho amd to kGbe otoryeio g otAng (1) avaypdeetor n KoTOvou TOV

10.

NAekTpoviov Tov ot Oepelddn Katdotaon. Aviietorynote to kdbe otoyeio

g omAng (I) pe v mepiodo (othin 1) ko pe v opdda (otin 1) Tov

ILII. otig omoieg avtd aviket.

@ ey (11T)
nepiodog IT.I1. oTolyeio - Kotavoun e opadao IT.I1.
A1 1. Mg 1s° 25> 2p°®3s° a. 1"
B. 2" 2. He 1s’ p. 2"
r.3" 3. Ti 1s2s% 2p° 3s” 3p°® 3d” 4s” y. 3"
A. 4" 4. 1 [Kr]4d" 5s* 5p° 5. 4
E. 5" e 17"

¢ 18"

Na avtiotoynoete to kdbe otoryeio g oAng (I) yuo To onoio divetan péca

oV mopévheon pia mAnpogopia, pe pio amd Tig NAEKTPOVIOKEG SOUEG TG

oting (1D).
@

otoyeio - TAnpoopia

A. K (oAkdAo0)

B. Ar (evyevég 0épro)

I'. Zr (avikel cov topéa d tov I1.I1.)

A. Ga (oviket oty 13" opdda tov ILIT.)
E. Ra (avrket oty 2" opdda tov I1I1.)

24
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NAEKTPOVIAKT SOUN

[Rh] 7s>

1s* 25 2p° 3s” 3p° 4s'
[Kr] 4d* 55>

1s* 2s* 2p° 3s” 3p°
[Ar] 3d" 45 4p'
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11. X210 mopokdtm oyfuo omeikoviloviol ol 0€celg opioUéVeV GTOLXEI®Y GTOV
ILIT. Avtietoynote 10 kabe cvuPforo tov croyeiov g oming (I) pe pia
omo TIg NAEKTPOVIOKEG dopég TS othAng (11).

F
Ti Kr
Sn
Ce
Rf
€)) D)
A. F a. []3d%4s?
B. Ti B. [12s2p°
Ir. Ce v. [ 14s*4p®
A. Sn 5. [15s%5p°
E. Rf e [ J4f6s’
Z. Kr ¢ [16d*7s’

12. Zto mopaxdto oynue orsikovifoviot ol Béoelg opiopévev ototyeiov otov ILIL

A

B

Z H

(]

O kabévag amd Tovg téocepig Topeic tov ILIL mepriapfaver éva TovAdyioTov
ano ta otoyeia A, B, I, A, E Z, H ka1 ©. Avtictoyyfote to kGbe cTotyeio
g otAng (1) pe évav amd tovg topeic tov ILIL g ommAng (III) ko pe
évav amd tovg oplBuovg g oming (I), o omoilog exepalel tov aplBud
niektpoviov g eEmTePIKNg oTIPAdAC.

@ an (1D
apBuog e eEmt. stifadoag oTorelo topéag ILIT.

1 A

2 B s

3 r

4 A p

5 E

6 V4 d

7 H

8 C) f
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13. No avtictoynoete tov kafe poplaxod tomo g otAng (I) pe tov apBuod ko
Ta €idn TtV deoudv mov avaeépovtar otn otin (II) mwov vadpyovv oto

uop1o 10 omoio owTdG cVUPOAILEL.

@ (I1)
HOPLoKOG TOTOG aptBpog Kot €100¢ deoudV ava poplo
A. C3Hy 1. 60 ko127
B. CH4 2. 20
I'. H,O 3. Sokat In
A. C2H4 4. 30
E. NH; 5. 40
6. 506 ko 3n
7. 1o ko 27.

14. Avtictoynote tov kdéfe poplaxd tomo g otnAng (I) pe tn yeoupetpkn

dudTaén tov popiov g éveong (otin 1) mov avtdc cupPforilet.

@ D
HopLoKOG TOTOG veouetpio popiov
A. CHy 1. ypoppkod
B. CH, 2. TPLGOUCTOTO GUUUETPIKO
. C;Hy 3. eninedo, aALd Oyl YPOUUUIKO
A. CsHg 4. TP1OodA0TAUTO, LT CUUUETPIKO.

1.3 Epwrnocsic oraralng
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. No dwraéerte T1c vrootpadeg 3d, 2p, Ss, 4p, 51, 3p, 4d, 4s ko 2s Katd cepd

ALEAVOLLEVTG EVEPYELAG,.

. To mAnBo¢ TV TiudV Tov umopel va AdPouvv ot kBavtikoi apiBuoi n, 1, m; kot
mg Y10 T0, NAEKTPOVIA TNG TPiTNG NAEKTPOVIOKTG oTIPAdaG glval avtioToya a,

B, v ka1 6. Na datdéete Toug aplfuovg a, B, v, kot d kot avéovoa Gelpd.

. Aivovtor ta ynuikd otoyeio X, (Z = 21), %, (Z = 11), Z; (Z = 15),
¥, (Z=31),%5(Z=17), %6 (Z = 8).

No dwotaéete ta otoyeio Xy, Xy, X3, X4, X5 KoL Xg KOTA GEPA aVEAVOUEVOD
aplBpod MAEKTpOVimv TOV TEPLEYOVV TO GTOUE TOVG otV eMTEPIKN TOVG

oTifdda.

. O péyotog apBpodc nAektpoviov mov pmopei vo £xel v, GTONO Kot To, 0Toia
yopoktnpilovtot omd Toug KPovTikovg aptfpong:

o)n=2P)n=3,m=1 vy) n=41=1 §) n=1,m=", & n=3,1=2
glval avtictoya ¢, y, ¥, ® Kol Z.

Na drataéete Toug apOpods @, ¥, ¥, ® Kot z kat’ av&ovca Gepd.

. O péyrotog apBpog Tmv NAexTpoviov £vOg TOAVNAEKTPOVIKOD GTOUOL TTOV
&xovv Tovg KPavtikovg aplfpovg:

i) n=3«xol=2¢eivara

i) n=3 kot 1=1 kot mg = +', givan B

ii)n=4wxotl=1eivary

iv)n=1 ko m; = 0 glvon 3

V) n=2 Ko mg = +'/, givon &

vi)n =3, m = -2 Ko mg = -, givan ¢

Na drataéete Toug apBpode a, B, v, 8, € kot { kat’ avéovoa Gepd.
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10.

No dwrdéete to otoyeio »sMn, Na, 7N, 14Si ko1 Mo katd oepd
avEAVOUEVOD aplOUoD HOVAP®V MAEKTPOVIOV 7OV TEPIEXOVINL OTO ATOUN

ToVg o€ BepeMdOn KoTdoTUO.

No dwatdéete o otoyeia 16, 1oNe, ,Mg, Ko 35Br katd oeipd avéavouevov
appod niektpoviak®mv {guymv mov mepiEyovial oty e&mtepikn oTifdda

TOV 0TOL®V TOVG,.

I'vopilovtag 611 o Ilepodikdg IMivokag €xel 18 opddeg vo datdtete ta
otoyyeio Xy (Z = 21), X, (Z = 8), X3 (Z = 36), 24 (Z = 15), Z5 (Z = 37) xou
Y6 (Z = 31) xo1d ogpd av&avopevng taéng g opddag tov ILI1. otnv omoia

OVIIKOLV.

No dwtdéete Toug topeig s, p, d xor f tov ILIL katd cepd avéavouevov

POl YNUK®OV CTOLXEI®V TTOV TEPIEYOLV.

Noa dwartdéete tic ynukég evooelg CHy, HBr, C,Hg, H,S, CHCI; xon CyH,

KaTd oE1pd av&avopevoy aplfpol 6 SEGUMY TOL TEPLEYOLYV GTO HOPLO TOVC.

1.4 Epwtnosic tomov «6moto - AdBoc» ue aitioioyyon

3.

Eénynote av woybovv o1 mpotdoeis wov axolovBodv. Na avapépete éva ayetiko

TOPAIELYUA, OOV TO KPIVETE CKOTIUO.

. ZOUQ®VO UE TO OTOMKO mpoOTLTO TOL Bohr 10 mAektpodvio dwaypdpet

KUKAMKEG 1] Kot EAMAEITTIKEG TPOYLES.

Yoppwvo e ) Bswpia Planck 1 evépysia pog nAEKTPOLOYVNTIKNG OKTLVO-
BoAiag ocvyvotntog f divetar amd ) oyxéon: E=h-f (M E = h-v).

H ot00epd dpdoemg Tov Planck éyet v Ty h = 6,626-1074].
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10.

11.

12.

13.

14.

Kotd tn petdntoon tov nAektpoviov 6To GTOHO TOV VIPOYOVOL amd TN
otfdda M otn otpdda L ekméumetor mAekTpopoyvnTikn okTivoPoiio

OPIGUEVIG GLYVOTNTOG.

Y11 Ogperiddn Tov KoTAoTaoN TO ATOUO TOL VOPOYOVOL YopaKTNnpileTal amnd

TNV EAGYIOTN EVEPYELQ.

To NAEKTPOVIO GUUTEPIPEPETOL KO MO KOO, LOVO OTOV KIVEITOL.

H apyn g apepfordtrag apueiopfntel tov KOUATOCOUATIOWNKO OVICUO TOV

NAEKTPOVIOV.

Yt tipnég n = 2 kot 1 = 0 tov dvo tpdtov KPaviikdv apludv aviietotyel

éva LOVO aTOHIKO TPOYLOKOD.

Ye kébe TR tOov payvnTIKOD KPavTiKoD aplfuod avTieTolKEl évo HOVO

OTOUKO TPOYLOKO.

Y10 dropo tov al@tov (Z = 7) mepiéyovral otn Oepelddn Tov KoTdoToon

Tpio acvevkTa NAeKTpOVIAL

To minBoc TV s vVTooTIPAd®V og €va ATopo (€iTE TEPLEYOLY NAEKTPOVIA EitE

Oy etvar apOunTikd peyadvtepo amd to TAN00g TV VITOGTIPAd®Y P.
To mnboc tv s TpoyloK®V GE £V GTOUO (GUUTANPOUEVOV, TUIGLUTAT-
POUEVOV 1 KEVAOV) &ivor oplBuntikd peyoidtepo omd to mANnBoc twv p

TPOYLOKADV.

Agv glvar moté duVOTO TO HOVASIKO NAEKTPOVIO TOVL GTOUOV TOL VIPOYOVOL

va Bpebel oty vrootiPdada 2s 1 2p.

21 OepeMddn KatdoToon To MAEKTPOVIO GTO GTOUO TOL VIPOYOVOL &ival

duvato va Ppedet E£m amd T0 Ydpo o omoiog opiletar g 1s ATOUIKO TPOYLUKO.
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

O1vvooTifdoeg 3p kot 4s eivor evepyelad 1IGOSVVOLEC.

H mextpoviakn doun yio o dtopo tov Bnpuvdiiov (Z = 4) ot Oepeiiddn

r , r r 2 2
TOV KOTAGTOOT, COLE®VE e ToV Kovova tov Hund, ivon: 1s 2s

(*1) (1)

H dgbtepn mepiodog tov [eprodikod ivaxa mepthapupdvel oktd cToryeia.

‘Eva ymukd otoryeio avnkel otov topéa s tov [LIL 6tav eivanr copminpo-

Héveg OAEC o1 s LITOGTIPAOES TOV.

Ola 100 otoryeio tov d topén tov ILIL €yxovv atopkovg oaptBpode

peyoarvtepovg tov 20.
Ta otoygeia tov Topéa p tov ILIL katavépovtal o€ 6 OpadeC.
Ol T evyevh aépta £xovv dopn eEmtepikic ottfadag s* pl.

Av 10 dtopo evog otolyeiov X Swbéter ot otPdda cbévovg €va povo

nAektpoviakod Levyog, TOTE 10 oTotKElo X avnkel otov s Topéa tov I1I1.
To otoyeio T pe nhektpovioxy dour [Ne] 3s” 3p° éxet atopd apdud 17.
O cidnpog (Z = 26) avnkel otov topuéa d tov ILIL.

To havOavio (Z = 57) avrkel otig AavOavides.

Y10V NAEKTPOVIOKO TUTIO TOL 0EVYA®PLOVYOL PwcPopov (POCI;) to kevtpikd

dropo gival To dtopo Tov 0&uyovov.

‘Evag ynuikog deoudg yopaxmpiletor og m, OTOV TPUYUOTOTOLEITOL UE

EMKAAVYT P OTOUIKADV TPOYLOKDV.
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28.

29.

30.

31.

To dtopo oL VOPOYOVOL pmopel Vo oYNUOTICEL €ite G €iTE T OHOI0TOAMKOVG

dECHOVG.

O dec0g o gival 1GYVPOTEPOG ATO TO SECUO T.

Avo dropa GvBpaka wov GLVOEOVTAL PE OUTAO OEGUO TMEPIGTPEPOVTOL OVE-

Edptra To €va oo TO AAAO YOP® amd TOV AEOVO TOL JEGHOV.

Ot deopoi 6 ota popia tov HF kar tov HCI €yovv v 1610 15y0.

1.5 Epwtnosic couminpwoenc

1. Zoppova pe m Bswpio tov Bohr 10 niektpdvio 6to dTopo TOoL VIPOYHVOL

OLUYPOPEL veveeereeenrrreeranns TPOYIEG HE wevevvreereranennns TOV TUPNVO KaBoplopévng

Kotd tov Planck to «kd0e kPdavto mAekTpopayvntikig okTivoPoAiog
LETOPEPEL EVEPYELDL TTOV OIVETOAL OTTO TN OYECM wvveerereeenrrreereeerreenereesreeeereenenes ,

OOV h M e N omoio. peTpdTOL OF

. H evépyera tov niektpoviov 6To GTOHO TOV VOPOYOVOL TTAPVEL TNV EAAYLOTN

T TNG OTAV O v, KBavTikdg aptOpdg EXEL TNV TU veveeeeeeereeeneen. .
H x0140T00mn 00T OVOUALETOL woeveeeeieeeiiie e , EVO KaOe GAAN

EVEPYELOKT KATATTUOT OVOLALETOL evvvenereeenvreeeirieerieeereeeneeenns .
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10.

11.

12.

Soppova pe tn Oeopio de Broglie KAOE ......cccveeveecieeiieieieceeceeeeeeiee

CUUTEPIPEPETOL KO (OC KOUO UE KOG A = oevevvenerenernee. .
O TauTOYPOVOC TPOCIOPITUOG «eeenveveneenveeeeaneenne 102 AR evog nhex-
TPOVIOU €IVl AOOVOTOC, CUOUPDVO E TNV teverrereerreerreereerseersresseaseesseesseesseens

IOV OLUTUTDONKE OTTO TOV .vveeeereereeereeereenreeneeenees .

Mo v Ty n = 2 tov kHp1ov KPavtikod aptdpuov o alpovdiokds KPavTiKog

P0G UTOPEL VO TAPEL GUVOMKE TIG TUIEG wvvevrerererereannenns , EVA 0Ol duVaTEG
TIES TOV HoyVNTIKOU KPBOVTIKOD AptOROD Y100 N = 3 EIVOL ceveereereereeereeneeenee .
To pPEYEBOC, TO OYNHUO KOL .evevrrerrierreeriierienreereeseeneeens evOg  ATOUIKOV

Tpoylokov kabopifovral amd TPELg TaPAUETPOVS TOV OVOUdLovToL avTioTo

Ot cuvdvacpol TIHOV TV dV0 TPOTOV KPavtik®v apBuoy n =3, 1 =1 ko
n=4,1=3 yopoktnpilovv avticTOr(0 TO OTOUIKA TPOYLOKE oevreereerreanenns

KOU covineineinennnnn. .

O tétoptog KPaVTIKOG APIOUOG OVOUBALETOL KO .evereerreerrrererenreareereeeeenenes ,

TOIPVEL TIC TULEG tevveeenreeeiieerieeeieeesieeenns KO EKQPPACEL wevveveeeiieeieeeiieeeen.

Mia vTooTIAd0 P OTOTEAEITOL OTTO ....eveenveneee. OTOUIKG TpOYloKd To Omoin
0 10) SLOPOPETIKOVG TPOSAUVATOMGLOVS, oL kKabopilovtol amd

o e A T T 0 ) KPoavtucon apBpod.

............................... . H xotovopun aut GUHO®VEL HE TNV OPYN wovveererveernreanns
................................ 5 KOODGC KOL E TIV veeveeeieeieeieerieeseresereeveenseeseenseenenes

H 1y tov kdprov kBoviikod aptBpon Kabopilel TV .cveevevveneennen. dvvapn
HETOED vvenereeieeeieeieeieesieeseeesereeseeseesseesnnenens , EVO M TN ToL 6gVTEPEHOVTOG
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

KBovTiKoD aplipon KOOOPIZEL TNV vvvveeriiereeeieeieeieeiee e dvvaun mov

OGKEITOL OTO NAEKTPOVICL OTTO .eveevrenerenerenereeereenreesseesseesenessnesnsennns .

O uéyiotog apfuodg niektpoviov yio Tic vrootifadeg 1s, 2p, 3d kau 4f eivor

OVTICTOLYO. ............ s e e <02 .
To kdBe oTOpUIKO TPOYLOKO UTOPEL Vo TMEPIEYXEL ATO ........... LEXPL e
NAEKTPOVICL.

Ovotifadec K, L, M kot N:

0) OTOTEAOVVTOL OVTIGTOL(O OO .....ooeee.n. e s eeeeeeeeeeeeens Ko
............... VTOoTIPAdES
B) amotelobvion avtioTord Omd ............... s eeeeeeee———— s eeeeeeeeaa. Kol

.................. OTOUIKG TPOYLOKA.
Y) umopel va TEPLEYOVV aVTIGTOLYO HUEXPL weoveennnee. s eerrreeeeeens 5 eeerreennees Ko

.................. NAeKTPOVIQ.

Kpitipro ywo ) odykpion T@v evepyelmv S0 vIooTIAd®V eival 1 T Tov
AOPOIGHATOG .. TV vvereerirerreereereeseeseenseennns KPavTik®Vv aplopmv.
Av Y10 500 VTOGTIPASES, OTWC T VIO TNV cveervrenernnne KOL TNV covveeereeenennnenns ,
T0 GBpolopo owTd £xel TV 1010 T, TOTE OMO TN LUKPOTEPN EVEPYELN
yopoktnNpiletar N VITOCTIPASK EKEIVI] UE TN .evvrreveereerererrennnennn, TN TOL

H nAektpovioxn katovoun 1522522px22py2 yw t0o Gropo Ttov o&vydvou
BPIOKETOL GE OVTIOEST LLE .ivveieveiereieeieeieeie et . H opbn

NAEKTPOVIOKT KOTOVOUN TOV OEVYOVOU EIVOLT weveeeerereeeieenveeveeneene .

H mAextpoviokn Kotavour Kotd oTopikd Tpoylokd 6to drtopo tov aldTov
(Z = 7) obppova pe tov Kavova Tov Hund €ivot M ..oceveeveiieiieciecieee,
KO OYLT] eveenrreenieeeieeesieesreesieeeeneeeseeeens .

H tpitn mepiodog tov Ieprodikod Ilivaka mepthopufavel GUVOMKG .............
ototeio TV omoimv 1 NAEKTpoviakn doun ¢ otiddag cbévoug eivar 3s™,

gite 3s"3p” ue yx ....... 3V e :
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20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

H 18" opddo tov Ileprodikod Ilivoke meplappdavel VoK
otolyeio ta omoiot ovopalovton
TO £VOL OVI)KEL GTOV TOUED ..evveneeieenee KOl TOL VTTOAOITO. GTOV TOUED,

niektpoviaxn doun tng e£mTEPKNG TOLG oTIPAd0g givan

OO TO evveeerennne Y10 TO OTOT0 EVAL ... .

To npwto otoryeio tov d Topéa tov ILIL. €xel atopud apBud

OVIKEL GTNV v

............................. OTOTEAODV TIG

O topéag f tov ILIL. mepiapPdiver

OVAKOLV GTNV ..........

OULAdO KOl oTNV

OTOTEAODV TIC ..

SOUTANPDOGCTE TO SIACTIKTO, GTOV TOPAKAT® TIVOKO.:

mepiodo.

nepiodo tov ILI1.

€K TOV OTOlOV

OUAdEC, EVM Ol TOUEIS

opadec tov ILIT.

cePEC oTolElmV Ol Omoieg

2oppoiro kot atopkds | Koaravoun niektpovimv | Ilepiodog tov | Opdda tov | Topéag tov
apfuog otoygeion otfddag c0évoug ILIT. TLIL. TLIL.

Ca, (Z=200 | e | o |
Si, (Z=..... ) K R T
As , (Z=.... ) R 41 15" |
..... J(Z=....) S "
Sc , (Z=.... ) 4s> | 3" d

O topéag f tov ILIL meprhappdvel covolkd ............ oTolyela, To omoia gival

tomofeTnévo o€

TEPLOJOV OVIKOLV OTIG

neptodove. Ta otoyyeio Tov Touéa f 1ng

, VO OVTA OV OVIKOLV

OTNV veeereeeeveeennnnnn TEPLODO VITAYOVTOL OTIG vevvvveeeerreeereennrerereveeaveeanns .

H 6gvtepn mepiodoc tov ILIL. mepilouPdvel ta ototyeio pe OTOUIKOVG

apOpove amos ..........

Kot ......... .

FT00 Lol , TOL OTTO10, AVIIKOVV GTOVG TOUEILS .........
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27.

28.

29.

30.

31.

Kotd mv avalnmon kotd Lewis T@v NAEKTPOVIKOV TOTOV TOV EVOGEDV
CH4,O, CHCl;, H,SO4, H3;PO4 xor HCIO, Bewpodue ®¢g kevipikd Atopo

avtictotrye T0 ATOUO TOV .......... 5 TOV e 5 TOV oo, 5 TOU e ,
KOL TOV wevveeeeneenene .

Y10 popto tov SO; 1o éva and Ta Tpio dropo o&uyovov EYel ............. KOWd
Levyn NAEKTPOVIOV LLE TO GTOHO TOV ..evveereeererererenennns KO weveeereeeireenaneenn un

deopkd (aovlevkta), eved o Kobéva omd To LTOAOITO dVO GTope 0&Vyovoy

L un deopikd Cevyn nAekTpovimv.

Ta NAeKTPOVIO, EVOG OLLOTOTOAIKOD OEGUOD EXOVV ..evevieerieveeererererreaeeans spin

LLE OTTOTELEGILOL VOL 1] OTULIOUPYODV wevenvieereeereenreenreeieereresereenneenseensens .

Kotd v emkdAoyn 000 ..oceeceveceveieeieeieeeeneeeenen OTOUIKAOV TPOYLOKDV
OMNMOVPYEITOL EVOL ..o TPOYIOKO.
To popraxod tpoyakd oto popto tov HF (atopuxodg apBudg F = 9) dnuovp-

yeito pe emucdAoym tov 1s atoptkod tpoytakov tov H pe éva .......... OTOUIKO
Tpoytokd tov F kot yopaktnpiletor G ...ooeveeenneennee. decpdg, 610TL ot GEovec

GUUUETPIOG TOV ATOMK®DV TPOYLOKDY TOV EXUKOAVTTTOVTOL «evvnerererererenereannens .

1.6 Epwtnosic cbvTouns anavrneng

1.

Otav 10 NAEKTPOVIO GTO ATORO TOL VOPOYOVOL PpickeTol otn Bepelddn

Kotdotaon £xet evépyela katd Bohr ion pe -2,18-107'% J. Tpayte 11 Tpég
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10.

ov Ba Exel M eVEPYELD ALTOL TOL MAEKTPOVIOL KOTA TN OEYEPCH TOV OTI

otPddeg L ko M, kabBdg kot 0tav antd €Yl OMOGTACTEL OO TO ATOMO.

Awtvnmote v apyn ¢ ofefardtntog tov Heisenberg.

[Moteg vrooTPadeg Kot TOGO ATOUIKA TPOYLOKA OVTIGTOL OOV GTNV TIUA n = 2

ToV KVpiov KPavTikov aplfpov;

[Toca 10 TOAD NAekTpdVIa £VOG 0TOUOL YopakTnpilovtal amd Tig Twég n = 3

kot I =1 tov 600 TpOTOV KPOVIIKOV aptOpmv.

[Mowa atopikd TpoyloKd (CUUTANPO®UEVE | MUICVLUTANPOUEVE) GTO ATOLO TOV
o&uydvou (Z = 8) &yovv: o) To 1010 oYU Kot dlapopeTikod uéyedog B) to id1o
oyfuo Kot 1o 1010 péyebog.

AwTuT®oTE TOV KOvOVe, amd TOV OToi0 TPOKLATEL OTL TO AOPOIGUO TOV
KBovTikdv aplBudv tov spin yio OAA To NAEKTPOVIO, GTO ATOHO TOL GvOpaKa

(Z = 6) eivan ico pe 1.

No avapépete €vo atopkd Tpoylakd 6To omoio umopei va Ppedel o niektpo-
VIO TOL ATOUOV TOL VIPOYOVOL OTaY PpickeTal og dieyepuévn Katdotaon. Na
OULYKPIVETE TIG €VEPYEIEG TOV MNAEKTPOVIOL GVTOL 61N OepeMdon Kol o

SlEYEPUEVT] KOTAGTOOT).

No avaeépete 600 d10popEc PeTa&h TOL 28 KOl TOV 2P ATOUK®DY TPOYLOKDV.
Kdvte v xatovoun Tov nAeKTpovioy Kotd vrooTifades 610 dtopo tov Br
(Z = 35) xon Ppeite Tov apBud TV nAektpoviov 60Evovg 6To ATOUO 0LTOD
ToV oTotyEiov.

Kdavte v xotovouq Tov NAEKTPOVIOV KOTG OTOUIKG TPOYOK( GTO (TOUO

tov Cr (Z = 24) xou Bpeite mOGa Lovipn NAEKTPOVIO. TEPIEXOVTUL GTO (TOUO

ovtol TOL GTolYKElOL.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Yroloyiote Tov aplBud TV CUUTANPOUEVOV KOl TOV MIUGOUUTATPOUEVOV
OTOMIK®V TPOYOKAV 7OV TEPLEYOVTAL 0T0 Gtopo tov As (Z = 33) om

OepeAMmon Tov KOTAGTOO.

[pawyte ™ doun tv niektpoviov g oTifddag cBEvoug yio To 6eVTEPO KoL

Y10 TO TETAPTO EVYEVEC 0EPLO.

Ipéyte 10 GOVOAO TV LIOGTIPAS®V OTIC OMOIEC TEPLEYOVTAL MAEKTPOVIA
(Bepelddng katdotoon) yio Evo otorygio mov avikel oty 4" mepiodo Kot

otov p Topéa Tov Ieproducov Iivaxa.

Me mowo kpitiipio €va ototyeio Katatdoseton otov topéa s tov ILIL;

[Mowa opodtTa epueavifovv g TPog TN SOUN TOVG TO GTOLXEID TOV OVIKOLV

oty 17" oudda tov ILIL;

[Moca otoyeio cvumepiappdvovior ot cepd tov AavBaviov Kol g TO10

topéa tov ILIL. avikovv tov ILIL;

[Moteg opadeg amotehovv tov Topéa d tov ILIL; Tpdyte v nAekTpoviokn
dopn evog ototyeiov X mov avikel otov topéa d kou Bpeite v oudda tov

[LII. otnv omola avrkel awtd to cToryEio.

[Moteg amod Tig 18 opddeg tov ILII. yapaxtnpiloviol oG KOPLEG Kol GE TOLOVG

TOLEIG AVIIKOVY Ol OHLAOEG AVTEC;
Ipéyte Tov oTopIKd aptBpd evog otoryeiov oV aviKeL GE pio omd Tig dgvTe-
pevovceg opudoeg Tov TLIT. kot Bpeite 6t cvvéyeia tov Topéa tov ILIL. oTov

omolo aviKeL aVTO TO GTOLYKEID.

[Moca otoyeia mepthopPdavel n 6" tepiodog tov LI ko mhg KaTavEpovTa

OVTO GTOVG TEGGEPLS TOUELS;
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21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

T koo gpeavilel n NAEKTPOVIOKT OO TOV GTOLKEI®V, COUQ®VO HE TN
Oewpio Tov Lewis, 0Tov avtd oynuoticovv ynukég evaocelg; low givol n
artio. amdKTINO”MG TG KOWNG 0UTNHG NAEKTPOVIOKNG SOUNG Yol TO, GTOTYELD KO

LLE TTO10VG TPOTOVG EMLTVYYAVETAL;

[Moca deopkd ko woco un decpkd (ebyn MAEKTPOVIOV TEPIEXOVTIOL GTO

uopto tov HCI; To vdpoydvo €xet atopio apifud 1 kat to yropio 17.

Ipéyte tovg NAektpovikovg Tomovg katd Lewis tov HCIO kon tov HCIO:s.

To vopoydvo €xetl atopko apdud 1, to yAoplo 17 kot T0 o&vyovo 8.

Eénynote yuwoti or nhextpovikoi tomot B(-F ); kan P(-Cl )s dev cuppmvovv pe

) Bewpia Tov Lewis.

Tt ovopdlovpe ETKAALYT OTOUK®OV TPOYLOK®Y KOl Tt SNtovpyeital omd v

EMKAALVYT OVTN;

Yyedudote to. atopukd tpoylokd tov H (Z = 1) xar tov F (Z = 9) mov
GUUUETEXOVV GTO YNUIKO OGO TOoL popiov Tov HF kot deiéte oynuatikd tmg
TPOKVOTTEL TO HoplaKkd Tpoylokd tov HF pe emwdioym tov 600 avtodv
atopkdv tpoylokav. Img yapaxmpiletor o ynuikog decpdc tov HF €
a1tiog Tov TPOTOL LE TOV OMOI0 YIVETOL 1 EMKAALYT TV OV0 ATOUK®OV
TPOYLOKADV;

Ye mowo, amd T popue Hy, H,O, O,, CHy=CH, ko CH4 vdpyovv povo ¢ deopol

KOl G€ TTOL0L LITAPYOVV G Ko 7T deopoi; Atopkoi apiBuoi: H: 1, C: 6, O: 16.

Me moto Tpoimdbecm dnpovpyeitol oe Eva HOPLO T YNUIKOS dEGUOC;

[N oo Adyo to dropo Tov H de oynuatilel T ynuikod decuo;

No avapépete 10 TAN00C TOV 6 Kol T®V T OEGUDYV TOL VAGPYOLY GTO HOPLO

tov CH=C-CHj;. Meta&d moidv atopmv oynuatiCoviol T deouofl;
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1.7 Epowtnesic ovartoénc

1. Mg Bdon moteg oOYYPOVEG EMIGTNUOVIKEC OVTIAYELS OLTIOAOYEITOL O OPOG
«KUUATOCOUOTIONAKOC SLIGHOG»; Tt evvoolpe Aéyovtag 0Tl TO POTOVIO KoL TO

NAEKTPOVIO £YOLV SUTAN VITOGTOCN;

2. E&etdote moéca nhekTpovia 610 dTopo Tov Popiov (Z = 5) yapaknpilovton
omd TV T mg = +'/, 100 KPavtikod apdpod Tov spin; IToteg eivar ot Tiég

TV 600 TPAOTOV KPOVTIK®V apOidV yio to kabéva am’ avTtd Ta NAEKTPOVI;

3. E&nynote 10 AOYO Yia Tov 0moio Yo Tov KaBOopIGHO EVOC S ATOULKOV TPOYLd-
KOV OmaLTEITOL 1 YVOON 000 KPAvIIKGOV aplOpdv, evd Yo Tov kKobopiopd
KGOe GAAOL ATOUIKOV TPOYLOKOD TPEMEL VO YVOPILOVIE TNV TIUR Kol €VOG

aKkoun KRovtukod aplfpod. A®cte Eva GYETIKO TOPAdELY L.

4. Na datdéete KoTd GEPA aLEAVOUEVNG EVEPYELNG TIC VITOCTIPAOES 48, 4p Kal

3d ka1 va atTtioAoYNoETE TANPOC TNV O1ATOEN TOV KAVOTE.

5. Al0TUI®OTE TNV ATOyOPEVTIKY apyn Tov Pauli ko epappocte v apyf avtn
TPOKELEVOL VO VITOAOYICETE:
o) T0 péyloto aplud nAektpoviov mov pmopovv va tomobetnbovv ce €va
OTOUIKO TPOYLUKO
B) to péyioto apBud mAekTpoviov TOv HIopovV vo TomofetnBovv o1

otifada L evdg atopov.

6. Tlowog civor o péylotog oaplBuog Hovipwmv MAEKTPOVIOV TOL UTOpel va
vdpyovv otV VIOoTIPAdA 2p evdg aTOHOV; AlNTVLIMOGTE TOV KAVOVOL UE
Baon tov omoio mpocdiopileTan 0 apBudg avToG Kot dei&te OTL VITAPYEL Eval

uévo otoryeio T GTopa Tov omoiov gival Suvatd va £XOVV TO HEYIGTO aplOpd
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HOVAP®V MAEKTPOVI®V TNV LIOoTPdda 2p, vmoAoyiloviag Tov OTOUIKO

apOpd avTod TOL GTOLKEIOV.

. 'Eva otoyeio X €xel otn Bepehmon tov katdotoon Ty akoAovdn niektpo-
viakn dopn: 1s2s%2p3s?3p°.

o) IMotog eivar o atopkodg aptBpog Tov oTotyEiov X;

B) Xe mocw TPOYOKAE KATAVELOVTOL TO NAEKTPOVIC, TOL GTOLXEIOV X;

v) No kotoveipete ta nhekTpovia e eE®TEPIKNG OTIPASOG TOV GE TPOYLOK(L,

YPNOUYLOTOIDVTOS TOV KOUTAAANAO GupBoAiouo.

. No avapépete Tt Koo gpeovilovy g TPog TNV NAEKTPOVIOKT TOVG dOUN:
o) to ototyeio Tov Topéa d tov ILIL
B) ta otoryeia g 13" opddag Tov ILIT.

v) 1o otoyeio tng 4™ meprodov tov ILIL.
. Melemote tov [LIL. xon e€etdote o€ MOGES TEPLOOOVG KAl GE TOGEC OUADES

KOTAVEHOVTOL T oTolEln TV Topéwv s Kot p. EEnynote toug Adyoug avtdv

TOV KOTOVOU®DV.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

[T6ca niextpdvia &xovv otn otiada oBévoug ta otoygeio g 2™, g 13™
kot ¢ 18" opddog tov TLIT. kot TdE KaTavEROVTOL QVTA To NAEKTPOVIL GE
vrooTddeg; Bpeite toug atopikods apBpods T@v oToyeimv Tov aviKouy

OTIG TPELS TOPOTAV® opddeg kat otny 3" mepiodo tov ILIT.

Ioyvpiotnke kamowog 0Tl Ta YMUIKE oToyeic mov Ppickovial Ge KATO0
TAOVATY €lval S1POopeTIK omd ovtd mov Ppickovtal otn I'm. [ow givan 1

S1K1| GOG YVAUN; AITIOAOYNOTE TNV ATAVTNGY| GOG.

Ipéyre tov niektpovikd tomo katd Lewis tov avBpakikod o&éog (H,COs)
Kot €ENYNOTE T0 0TAdIO TOL AKOAOVONCATE Yo TNV EVPECT] TOV.

Aivovtai ot atopukoi apBpoi tov otoyeiov: C: 6, H: 1, O: 8.

[og mpoxvntel To KOwvd NAekTpoviakd (evyog oto popto tov HCI kan mov
opeidetan M otabepotnta avtov; Ildg ovoudletor o y®Pog oTOV 0mOi0
Kiveital 1o Koo autd niextpoviakd (e0yog Kot TAOC TPOKVTTEL,

Aivovtal ot atopukoi apBpoi towv otoyeiov: Cl: 17, H: 1.

Kotd 11 dtapépovv ot 6 deopoi amd Tovg T SEGHOVG; ATOOMOTE GYNUATIKA
éva LOPLO GTO OTOl0 VO VIAPYEL VoG G deopodg, Kabde Kkat €vo GAXo poplo
0TO OTOI0 VO LTAPYEL €VOC T OECUOC. XTIG OMEIKOVIGEL GOG OLTEG Vol

StoKpivovTal 01 ETKOAVYELS TOV OVTIGTOY®V OTOUIK®Y TPOYLOK®DV.

Tv €idovg decpol dnuovpyovvtol Kotd TV ETKOAVYTN VO S CTOUIKDV
TPOYLOKAOV, EVOG S Kol EVOG P, KAOMG Kot V0 P OTOUK®OV TPOYIOK®DY; L€ TOLES
MEPIOYES TOL YMPOVL 1 TUKVOTNTO TOL TNAEKTPOVIOKOD VEQPOLG GTO

OMUIOVPYOVUEVO HOPLaKD TPOYLOKO Elval peyoAdTEPN;
Yyed100TE TA LOPLOKE TPOYLOKA GTO HOpto. TV afeviov kot tov abviov kot

avayvepiote OAOVG TOVG G Kol T OEGUOVE TOL VIAPYOLV GTO, LOPLOL TV dVO

OVTMV EVOCEDV.
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1.8 Aokxnoeic tpofinuazco

1. Ynoloyiote v evépyelr &vog @mtoviov NG vrépuvOprng axtivoPoliog
ouyvotnrog 1,2-10° kHz, kabdg kon v evépyelo evOg ooTOViOL TG
VIEPLOSOVG aKkTvoBoriag pkovg kKopatog 4-107um.

Afvovtar 1 taydTTe 100 PoTOC ¢ = 3-10° m/s kon 1 otadepd Tov Planck

h=6,6-10"*J-s.

2. Amodeyduevol ) Oeswpia Tov Bohr kataAfyovpe oto cupmépocuo OTL 1
TOOTNTO TEPIGTPOPNS TOL NAEKTPOVIOV YOP® OTd TOV TUPNVO GTO GTOLO TOV
VIPOYOVOL Eival avTIGTPOPMOE aVAAOYN TNG TNG TOL KOHPLOL KPAVTIKOD
appod Kor axdoun OtL 1 T avtg ot OspeMddn Kotdotaon eivot
v=2,18-10°m-s"', vmodoyiote:

o) TNV ToLTNTO TEPLGTPOPTG TOL NAEKTPOVioL Otav awtd Ppebel ot otifdda L
B) Ta pnkn xopatog xatd de Broglie wg mpog ta omoio cuumepipépeTal T0
KLvoupEevo nAektpovio otig otifadec K kot L.

Aivovtar: h=6,626-10"J's, m = 9,1-10”'Kg.

3. Ymoloyiote tovg atouikove aplfpovg OAmV TV GTOYEI®V TOV 0moimv Ta
dropo 6N OepeMmon KaTdoTOON:
o) £YOVV GLUTANPOUEVO LOVO TPIOL P OTOUIKA TPOYLOKA.
B) dwbétovv povo €va povipec NAEKTPOVIO 0TI SEVLTEPT NAEKTPOVIKT TOVG

oTidda..

4. 1) Ymoloyiote TOVG aTOLIKOVG 0ptOpods OA®V TV GTOYEI®V, TOV 0TOI®V Ta
dropa otav Ppiokovral otn Oepelddn katdotaon dwwbétovv Eva uodvo
LOVIPEC NAEKTPOVIO OTNV NAEKTPOVIOKN oTIpdda M (n = 3).

i1) Amd 10 chHVOLO TV TOPUTAV® GToLKElVY, Bpeite TOLE 0TOUIKODS 0PLOUOVG
ekelvov Tov otoyeiov ta omoia:
o) €YOLV GLUTANPOUEVO TP P OTOLKA TPOYLOK(L

B) éxovv copumANPOUEVE TO 3P ATOUIKA TOVG TPOYLOKC.
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5. Ymoloyiote Tov €Ady10TO aToKO 0ptBpd Tov Kabevog amd To otolyeio Xy, Xy

10.

Kot X3 Yo T omoia divetan Ot

o) TO Xy EYEL MUCLUTANP®UEVT Hio VTOSTIRAd P
B) 10 Z, &xel dvo povipn niextpovia ot oTPdoa N
Y) 10 X5 €xel éva povo nAekTpovio og vootiada f.

H otifdada cbévovg tov atépmv evog otoryeiov T gival MUGVUTANPOUET,
EVD TO GOPOICUA TOV TIUDV TOL KPAVTIKOV 0plBrod Tov Spin Yo TO GUVOAO
TOV NAEKTPOVI®V GTO GTOUO ALTOV TOV GTOLYEIO gival ico pe 1.

o) Yrmoloyiote Tov oTopiko aplfud tov otoryeiov X.

B) Ipdyte ™V nAekTpoviakr SOUN TOVL EVYEVOVG OEPIOL TTOL £)EL TOV 1010

aplOo NAEKTPOVIOK®V OTIAdO®V IE TO GTOLXELD X.

‘Eva otoyeio X €xel cvumAnpopéveg d00 mMAEKTPOVIOKEG oTIPAdEg Kot

drab€tel ot Oepeldon Tov KATAGTOOT TEVTE PLOVIPT) NAEKTPOVIA.
i) Ymoloyiote Tov aToptko aplfud Z avtod Tov 6TotyEiov.
ii) Bpeite 1o mAn0og tov niektpoviov ovtod Tov GTOLEIOL Yo ToL omoio

woyver: o) l=1, p) m=-1, y)I=1xoim =-1.

Bpeite to péyioto apBud niektpoviov 6€ Eva GTOO Y10, TO 07010 1oYDOVV:
o) n=3koul=2

By n=2xoum =1

y) n=4,1=3 Ko mg = +'/,

d) 1=1«koumg= +/,.

INo 1o otoyeio payydvio (Z = 25) vroroyiote TV opOUd NAEKTPOVIOY TOL

OTOLLOV TOV Y10 TOVS KPavTikong aptdptong TV 0moiny 1o 0ovV:
a) 1=0, B) m=-1, y)n=3 kar 8) my=+'r.

Ot 1peig pdTol KPavtikol aplBpoi evog MAEKTPOVIOL GTO GTOHO KATOLOV
otoleiov X mov Ppioketar ot BepeMdON KoTAoTUo SOmIGTOONKE OTL £X0VV
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11.

12.

13.

14.

Oetucég TYég Ko 6Tl av datayBovv KatdAANAo amoteAobV aplBunTIK) TPOOSo

pe Aoyo 2 (Stapépet 0 KaBEVaG 0md TOV TPOTYOOULEVS TOL KOTA 600 LOVASES).

o) Bpeite Tig TYég TOV TPLOV KPAVTIKOV aplOUdV 0uTov TOV NAEKTPOVIOV.

B) Eéetdote av eivar dvvatd va vmdpyer oto 1010 ATOHO KAl OgVLTEPO
NAEKTPOVIO UE AVTEG TIG TILES TOV TPLOV TPDOTOV KPAVTIKOV apludv.

To dBpowopo tov xPaviik®v apludv Tov spin Y TO0 GOVOAO TMOV

nAekTpoviov 6To dropo evog ototyeiov T eival ico pe /s.

o) Bpeite to cuvolikd aplBpd Tov povipov nAekTpoviov 6To dTopo Tov X.

B) Aedopévov 61t 10 oTolyeio X dev eivar vepovpavio (Z < 92), Bpeite Tov
OTOUIKO TOV apliuo.

Bpeite toug atopukovg aptBpoie:

o) TV otoreimv Z; Kot X o ATopo TV omoiwv dafétovy o1 BepeMddn
TOVG KOTAGTOGT Tpio poviip NAEKTpOVIa otr oTifdde M

B) tov otoyeiov X; T Atopa TOL 0moiov dtabfETovVY ot BEPEAMMON TOVG KOTA-
610,01 000 MAEKTPOVIaKA (g0yn oty vrtooTiBdda 4p.

INo tpia otoryeia A, B ko I' divovton ta €€ig:

® 01O GTOWO TOL otoleiov A ot BepeMmon Tovg Katdotaot, dev vIdpyovy
dV0 M TEPIGGOTEPN NAEKTPOVIN LE OLOPOPETIKT EVEPYELQ

e 10 Gropo tov otoryeiov B omn Bepeldon tovg katdotaon Exovv 2 (ebyn
niektpoviov ot otifada L

e 10 dropa tov otoryeiov I otn Bepelmon Tovg KaTdoTaoT £XO0VV GUVOAMKE
amo 17 NAeKTpOVIa GE ATOLKE TPOYLOKE P

e 10 dropa TtV otoreiov A ko I' oynuatifouv ) ynuikn évoon pe
popokd tomo Al

o) No vToloyiceTe TOVG ATOUIKOVG ap1lBLovC TV oTotyeiov A, B kot I

B) Na ypawyete tov niextpovikd tOmo kotd Lewis g ynuikng évoong He
poptakd tomo AI'B;.

v) Na vmoAoyicere Tovg atopukovg ap@pode TPV akdun ctoygiov, tao
dTOMO TOV OTOlmV 6T BEUEMMO TOVG KATAGTACT] £XOVV OTNV EEMTEPIKN
ToVg oTIfada Tov 510 apBId NAEKTPOVIOV LE AVTOV TOV £XOLV TO ATOLO
Tov ototyeiov I

Yroloyiote Tovg atopkovg aplOpovg Zi, Zo, Zs, Kot Zs TOV EAAPPOTEPOV

otolyeiov (Ue TOVG WIKPOTEPOVG OTOUIKODS aplfUovg) To. omoio GViKOLV

avtioToryo 6TovG ToLEic s, p, d, kot £ tov I1IL
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15.

16.

17.

18.

Avo otoeio Ty kol X, TV onoimv ot atopkol apbuoi Z; ko Z, (Z, > Zy)

dapépovv katd 1 Bpickovtar o€ dapopetikég Teptddovg tov T1.IT.

o) Bpeite tig opadeg Tov ILI1. 611G omoieg aviikovv ta otoyygio X Kot X,.

B) Av 1o otoygio X5 pe atopkd apOpo Z; = Z, + 16 avikel otny ido opdoa
tov ILII. pe 1o %,, Ppeite toug atopkovg apBuovg Z;, Z, kol Z; tov
octoyelov Xy, Xp Kot Xj3.

Ta otoygeia A, B, I' kot A €govv 810.80)1KOVG OTOUIKODS 0PLOIOVG, OVAKOLY

avé dvo otov 1010 topéa tov ILIL kol T0 GUVOAO TV MAEKTPOVIMV TOV

K0OeVOG Amd aVTA KOTOVEUOVTOL OE TPELG OTIPASEC.

o) E&etdote og oo mepiodo kan o€ ol opdda tov LI, avrkel kabéva amd
ta otoyeia A, B, I xat A.

B) Ymoloyiote Tovg atopkovg aptBpods OAMY T®V GTOLEIDY TOV OVIKOUV

otV o opdda tov ILIT. pe to otoyyegio A.

Ta dtopo tov otoyeiov X, X, X;, Xy kou X5 €yovv otr Ogpelidon

katdotaon avtiotorya 13, 5, 2, 6 kot 14 nAekTpdvio T@V OTOi®V 1 TN TOL

KOP1oV KPavTiKoD apBpov n givar 3.

0) Y7moloyiote Toug aTopikovs aplfpong TV oToyeiov Xy, X,, X3, Ty Kot Xs.

B) Bpeite v mepiodo kar v opdda tov ILII. otnv omoia avikel Kabéva
omd to otoryeio avTd.

v) To&wounote to ototKEio AT o€ HETOAAD, apuéTodAa. E&etdote mown an’

OVTE AVIKOLV GTA GTOLXEIN LETATTMONG;

Yrohoyiote Tov atopkd aplfud tov eAaEPVTEPOL 0o TO. GTOlXEID EKElvV, TA
omoia &yovv To péyloto duvatd aplBpd niektpoviov otn otpdda N. Bpeite
oTn ovvéyew TNV mePiodo Kot Tov topéa tov [LIL. mov aviker avtd T0

ctoryelo.

1.9 Kpitnpia alioloynenc

1o mapaoderyua kprrypiov all0ioynens cOVTouns ol0PKELAS
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Avtikeipevo g&étaong: Kpavukoi apifuoi kou aropud tpoyiakd

Xpovikn owapkera: 15 Aemtd (katd Tpocéyyion)

Xrovygeio podnm:

Epomiocsaic:

1. Av éva mlextpovio avhkel o€ d Tpoylokd ¢ oTifddag M, coumepaiveton

YU o0t Ot

o n=3,1=3 y. n=3,1=2

B. n=2,1=2 6. n=3,1=2, m=1.

BéAte o€ KOKAO TO YPALLLLA TTOV OVTIGTOLXEL GTN GOGTY| ATdVINGT.

Movdoeg: 3

2. T tov KaBopiopd Tov pey€Boug Kol TOV OYNIATOG EVOG OTOLUKOD TPOYLOKOD

TpEMEL va. YvoPpIilovUE TNV TIUNA:

0. TOV KOPLOV KPavTikoh aptBpod

B. Tov devtepevovtog kPavtikoh aptOpod

Y. TOL poyvnTikoD KPavtikod aplfpov

4. TOV KOPLOV KOl TOV SEVTEPEVOVTOC KPavTikoD aptfpon

€. TOV KOPLOV, TOV OEVTEPEVOVTOG KO TOV UayvNTIKOD KPavTikov aplfpov.

Bédte o€ KOKAO TO YPALLLLA TTOL OVTIGTOLXEL GTN COGTY| ATAVINGT.

Movaoeg: 3

3. Avtietoynote o€ Kabe niektpoviakn otifdda e othing (1) Tov apOuod g

omAng (II) mov exepdalel To TANOOG TOV OTOUIKDY TNG TPOYLOKDV.

M (10
A. K a. 18
B.L B. 9
r M v. 8
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Movaodeg: 8

4. T'phyte OLec TIG OLVOTEC TETPASEG TIUDV TV TECCAP®V KPOVIIKOV aptOpmdv
Y Ta nAextpovia g otifadog L. Te mow vrootifada avtiotolyei ke pio
OO QVTEG TIG TETPASEG TILDV;

Movddeg: 4+2=6
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20 mapaoetyua Kprtypiov alloloynens GOVTOUNS OlAPKELAS

AvTikeipevo g€étaong: Hiekmpoviakij dounon twv atduwmy

Xpoviki) dwdpkela: 15 hentd (katd tpocéyyion)

Yrovgeio padnt:

Epomiocsaic:

1. ZopumAnpoote To SIACTIKTO OTIC TAPUKAT® TPOTAGELS.

H elxktiken dovaun petald miektpoviov - mopiva kabopiletoar omd oV

................................... KkBavtikd apBpd . Oco peyorldTepn eivat 1 TN CVTOL
TOGO cevveeeieeeeree e e eiee e glvai 1 €AEN tov nAekTpoviov and Tov TLPHV
KOL GUVETLADC TOGO .evveevreeerieenveeevreeeeveeeenns glva 1 evépyela Tov NAEKTPOViov.
AVTIOETO 1 OTOOTIKN OUVOLT] HETOED .ovveierieerereeeieeesereesreeersveesreeeseneesseeans
KODOPILETOL OTTO TOV covviieiiieiiie ettt e creeetee e e et eesibe e eeveeeeree e e e n omoia
........................................ otov ov&avetal 1 TIUN ALTOV, HE OTOTEAECUO VO,
.......................................... KOl 1 EVEPYELD TOL NAEKTPOVIOL.

Movaoeg: 5
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2. lMog koatavépovtal KoTd VTooTPAdeg T MAEKTPOVIO GTO ATOHO TOL As
(Z=33);
Aoppdvovtag vmoéyn ovTA TNV KOTOVOUY, OfOGVTACTE OTO  TOPOKAT®
EPWTNLOTOL.
o) [Moca nhektpovia mepEyovtol oty eEOTEPIKT GTIPASN TOV ATOUMV TOV As;
B) Xe moow p ATOUKE TPOYLOKE TOV AS TEPIEXOVTOL NAEKTPOVLOL
v) Tléca povipn nAekTpdvia TEPIEXOVTOL GTO ATOWO TOV As;

Movdodeg: 3+2X3=9

3. No odwrtdéete T1g vmootPddeg 6s, 3d kar 4p KoTd oEPd OLEAVOUEVNC
EVEPYELOG KOL VO OLTIOAOYNGETE LT TN SLdTOaéN).
Movadodeg: 6
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30 mapaderyua kprtypiov adloloynens GOVToOuNS OLAPKELLS

Avtikeipevo g€étaong: Ileproducoc Iivokag twv orotyeimy
Xpoviki) dwdpkela: 15 hentd (katd tpocéyyion)

Yrovgeio padnt:

Epomiocsaic:

1. To ototyeio pe nhextpoviaky dopr 1s® aviket:
a. omv 1" epiodo ko otn 2" opddo tov ILIT.
B. ot 2" nepiodo ko otnv 1" opddo tov ILIT.
y. oty 1" mepiodo kat oty 16" opdda tov ILII.
3. omv 1" nepiodo ko otn 18" opdda. tov ILIL
BéAte o€ KOKAO TO YPALLLLA TTOL OVTIGTOLXEL GTI COGTY ATAVINGN
Movaoeg: 3

2. Ta otoyeia ¢ 13™ opddog Tov ILIL. £xovv oty eEmtepikn TOVC GTIPAdA

TNV NAEKTPOVIOKN doun:

0. ns’np' y. ns®np' nd"
B. ns’ np® nd’ 5. nf'’.
Béte o€ KOKAO TO YPALLLLA TTOV OVTIGTOLXEL GTI COGTY OTAVINGN

Movaoeg: 3
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3. a) I[Iéca croyeia mepiéyet o topéag s tov ILIL;
B) Xe mOoEC KOl TOLEC OUAOEG KATUVELOVTOL TAL GTOXEID TV TOpE®V p kot d
tov ILIL;
Movdoeg:3+3=6

4. o) E&etdote o€ mola mepiodo kat oe woto opada tov ILIT. avrkel To otoyygio
Sr(Z=38).
B) Ipdyte TV nAeKTpOVIaKn SOUN KOl VITOAOYIGTE TOV ATOMIKO apPlOUd EVOG
dAlov oTotyeiov Tov avikel otV 1010 opdda tov ILII. pe to Sr.
Movdoeg: 4 +4=8
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Hapaoderypa emavalnmrikov Kpitypiov aéloloynens

Avtikeipevo g€étaong:  Arouxo npotomo Bohr - kfavtikoi apiBuol koi ato-
UIKG, TPOYLOKG. - NAEKTPOVIOKH OOUNGH TWV OTOUMDY
kot Ieprodikog Ilivarog - nAektpoviarxoi Tomol Koo,

Lewis - uopioxd, tpoyioxd.

Xpovikn owapkela: 45 Aemtd (katd Tpocéyyon)

Xrovygeio padnm:

OEMA 1°

. Noo dwrtdéete t0 OUVOAO TV VLAOGTIPAS®V TOV  TPIOV  TPOTOV
NAEKTPOVIAK®V GTIRAO®V KAt GEPH aVEAVOUEVNS EVEPYELOG,.
Movaoeg: 3

2. ZoumAnp®oTE To SIUCTIKTO GTNV TUPUKATO TPOTACT).
To otoyeio Ge (Z = 32) aVAKEL TNV weeveveeennnnnnns EPLOB0, OTNV cvvevveeenenee.
OLLAOOL KOL GTOV TOUED vevvveerveerveevrenenenns tov ILIL
Movadeg: 2
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3. XvumAnpdote ota kevd opboydvia Tov wivaka To TAN00C TOV G KOl TOV T

OECUMV TOV VILAPYOVY GTO HOPIO TG OVTIGTOYNG YNUIKNS EVOOTG.

2UVTOKTIKOG TOTTOG H-O-O-H | O=C=0 | CH=CH | CH;-CH=CH,
OPLOUOG O OECHUMDMY | covvrevieeece | cvvveeevieees | cvveeeriies | eeerveeeieeenens
OPOUOG T SECUDY | wevcvvecrveceen | vvveviee | vvveiiene [ e
Movadeg: 2
OEMA 20

1. E&etdote av o1 TapakdTm TPoTAcELS Eivol GOOTEG 1) AaVOAGUEVES.

o) Hvrmootifada 3d éyerl pikpotepn evépyeia omd Ty vrooTtifada 4s.

B) Xto dtouo Tov VEPOYOVOL (Z = 1) vVEdPYEL LOVO EVO OTOUIKO TPOYLOKO.

Movaodeg: 2+2 =4
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2. I'payte Toug NAEKTPOVIOKOVE TOTOVG TOV TOPUKAT® EVOCEDV.
o) Yroyropiddeg o&o (HCIO)
B) Oeuxd o0 (H,SOy)
Aivovtal ot atopkoi apBpoi towv otoyeiov: H: 1, CL: 17, O: 8, S: 16.
Movéodeg: 1,5+1,5=3

OEMA 3°

Ynoloyiote:
0) TOLG OTOUIKOVS 0POUOVG TV EEL EVYEVAV aepimV
B) Ttovg atopkove aplBpovg OA®V TV cToryEimv Tov s Topuéa tov ILIT.

Movéoeg: 3+3=6
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KE®AAAIO 3
OZEA - BAXEIX KAI IONTIKH IXOPPOIITA

3.1. Epwrtioeic moiloming emloync

2 epwtnoels 1-46 faite o€ éva kDKAO TO YpoUO. TOV OVTIOTOLYEL OTH OWOTH

oamavTnon.

1. Tovtiopdg pog poptlakng évoong ovoudletat:
o. M TpésAnyN N N amofoAn nAekTpovioy amd avTh
B. M petoaTpomn tng o€ Wovta, 6tTo avTh Ppebel o NAekTpikd medio
Y. 1 OOIKAGI0 LLETATPONNG TOV HOPI®V TNG 6 NAEKTPIKE dimoia

0. 0 OYNUATIGUOC 1OVI®VY KOTA TN d1dAvoT TS 6TO vEPO.

2. Otav po etepomoMkn (10vTiKn) Evaon SHADETOL 6TO VEPD:
o. tovtileton v. duotartot

B. dnovpyodvtal dvta 5. TPOKVTTEL S1dAVLA LLE NAEKTPIKO POPTIO.

3. HAextpoliteg ovoudlovtat:
o. OCEC YNUIKEG EVDOELS EIVOL NAEKTPIKA OYMDYLLLES
B. ot ymukéc eviroelc mov dUeTavTol Katd TN d1IAVGT TOVG GTO VEPO
Y. 01 €TeEPOTOMKEG (1OVTIKES) EVDOGELG

5. Ol EVAGELC TOV OTOIWV T VOUTIKA SLHAV AT EIVOIL NAEKTPIKE YDV LA,

4. To HCI givar 0&0 ovppava pe ) Bewopio Bronsted - Lowry, d16tu:
o. €lval NAEKTPOAVTNG
B. Otav daAveTOL GTO VEPO EAEVOEPDVEL 10VTQL H
Y. avtidpd pe Baoelg

0. umopel va map€yel TPOTOVIL 6€ GALEG EVOCELS.
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. Zopeova pe ™ Oswpia Bronsted - Lowry, 6tav avtidpd Eva o0& pe pio foon

ToPEYOVTOL:

r r r + , -
o. oAGTL Kol vepo y. xatovro H' xon oviovto OH
B. PBdon kot 0&H 5. timote amd TO TOPATAV®.

. Zg o ynUkn avtidpoon, coppova pe tovg Bronsted - Lowry, pio ynukn
€VOOT COUTEPLPEPETL MG PAoM OTOV:
o. TOPEYEL TPOWTOVIN v. déxetal TpOTOVIN

B. amofdier niektpdvia 5. ekevbepdverl oviovta OH .

. Zmv ovtidpaon NH; + H O + NH, + OH , 10 H,0 COLPMOVO, UE TN
Oewpio Bronsted - Lowry, coumeptoépetal oc:
o. o&o Y. OUQUIPOTIKY ovciol

B. Bdon 0. O&KTNG TpWTOVIMV.

. A6 T perém oV MuKkey eElshosov HSO; + H,O & SO,* + H;0',

H,SO; + H,O & H;0' + HSO; , mpokomrel 61t 10 aviov HSO; yapaktn-

pileTon og:
o. o&o Y. TPOTOVIOOOTNG
B. Bdon d. QUEITPOTIKN OVLGiaL.

. To H,SO, givar ioyvpotepo 0&D o€ oyéon pe to HCIO, duott:
o. €Yl peyalhTepn TAoN Vo amodidel TpmTOVIOL

B. mepiéyel meprocodtepa dtopa H avd pdplo

v. €lval TEPLGGATEPO EVOIAAVTO GTO VEPO

d. avtopd pe peyaAvtepo apBpd Bdosmy.
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10.

11.

12.

13.

14.

To HJO o¢g ovykpion pe to HCIO:

o. glvar wyvpotepo 0D

B. etvar acBevéstepo 0&y

v. €ivar e€ioov 1oyupd 0&L d10TL Kot Tal 600 ovTilovTol TANP®G GTA VOUTIKE
TOVG SLAD LT

d. elvar woyvpotepo o0&y, HoOvo OTav 1 cOYKPIoN Yiveton HETOED VOATIKGOV

dtolvpdtov G 010G CLYKEVTP®ONC.

To HCIO givar woyvpodTepo 0&0 amd HBrO dotu:

a. To Cl gpoavilel eviovotepa 1o -1 enaywyikd eawvopevo oe oxéon pe to Br
B. To Br gupavilel evtovotepa 1o -1 emaymyucd eaivopevo o oyéon pe 1o Cl
v. To ClI gppaviel evtovotepa to + enaywyikd povopevo og oyéon pe to Br

8. To Br gpeavilet evrovotepa to +l enaywyikd gawvopevo oe oxéon pe to Cl

O kaBopioTikdc mopdyovtag otov omoio opeiketar M Sapopd otnv O6&vn
CLUTEPLPOPE TV VIPOAOYOVOV Elvat:

o. 1 JAVTOTNTA TOVG GTO VEPD

B. M @LGIKY TOVG KOTAGTOON

Y. M NAEKTPOPVNTIKOTNTO TOV OAOYOVOV

d. 1 OTOWIKY OKTIVO TV AAOYOV@V.

2V avtidpaon H3O+ +NH; < NH4Jr + H,0O 10 16vta H3OJr Kot NH4+ :
o. CLUTEPLPEPOVTOL O 0EEN

B. amotelotv cvluyég cvotnua o&éog - Paon

v. &ivor 0éktec TpmTOVimV

8. amotelobv culuyéc cvotnua Baong - o&éoc.
IMa tovg Baduove vtiopov o kat o Tov HCIO kot tov HBrO avtictoyo:

o. woydeto; <o, Y. 1OYOEL O = 0O

B. woyoet oy > o 8. dgv eivar yevikd duvati 1 GOLYKPLGT.
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15.

16.

17.

18.

H tym g ot00epdc 10vTiopon tov o&ikov 0&€0g og vdaTIKd dtddvpa eE0pTaTOL:
0. omo T QLGN ToL 0&E0G

B. amo t Bepuokpacio

Y. amd 10 €100¢ TOV S10ADTN

0. 0md GAOVG TOVE TAPATAV® TAPEYOVTEG.

O Adyoc ¢ TG TG oTabePAg 1oopPOTiOG TPOS TNV TIUN TG oTtodepdG
LOVTIGLOD TNG OUU®VIOG, GE VOATIKG SlaAv AT Elval 1GOC JLE:
a. 55,3 B. 1/55,3 y. 1 5. 18

Kotd v apainon vdatikov dtaidpatog NHs, vid otabepn Beppoxpacio
1) o PBabuodg ovtiopod ovTnC:

o. LEUDVETOL

B. av&dverat

Y. o€ petaPaiieton
ii) 1 otafePd LOVIIGHOL AVTNG:

o. ov&averal

B. o¢ petafdiieton

Y. HeTafdAieTOn UEYPL MO OPIOUEVNC TING

0. Ueudvetal.

Mo éva woyvpd 0&0, 10 omoio 1ovtileTor TANP®S GOUPOVA UE TN YNUKN
efiowon HA +H,0 > H;0™ + A
1) o PBaduodg ovriopov:

0. 1600ToL UE TN Hovada

B. dgv opileTon

y. &ivon peyadvtepog tov 1

0. av&dvetal pe TV apoimon Tov SIeAVUATOC
ii) M otabepd 10VTIGHOV:

o. 1G0VTOL UE TN LoVAda

B. eaptdton amod tn Bepuokpacio

v. dgv opiletan

d. elvar ion pe 10 undév.
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19.

20.

21.

22.

23.

Av Swivoovpe aépro HCl oe vdatikd ddhvpa CH;COOH (aoBevég o&v)
to1E:

o. m [H3O+] av&averot, v  [CH;COO | petdveron

B. M [H3O+] petdverat, evéd n [CH3;COO | avédvetar

Y. Ol GUYKEVIPAOCELS TOV 1OVTOV H;0" kot CH;COO™ avédvovtan

d. M [H3O+] av&dvetat, v n [CH3COO ] 8¢ petofdrreror.

Kotd ™ duivon pikpng tocotntog otepeod NaCl og didAvpo HCL, 1 [H;0']
TOV S10AVUATOG:
o. ov&averol Y. HELDOVETOL GUVEYMG

B. o€ petapdAleton d. peldveran puéypt piog otadepng TG,

Kotd v mpoctnkn dwwivpatoc KNO; og dudvpua HNOs, n cuykévipmon
tov NO; 10V S1eAdpoTog:

LELDVETOL
avédvetan

Og petafdAleton

=R ™= R

dev givar duvatd va yvopifovpe mog Oa petaPindel, 51011 dev emapiovy

Ta dedopéval.

Av mpocBécovpe Shvpa KI oe duddvpo HI, to6te M ovykévipmon tov
16viov H;0' tov 1eMkod S10ADUOTOC GE GYEGT LE TN GLYKEVIPMON TV

16vtov H;O™ tov Staddpatog HI Oa eivou:

o. pkpdtepn v. ion

B. peyoivtepn 5. Og pumopel va yivel TpoPieym.

To yvOLEVO TV GLYKEVTIPOOEWDY TOV 1OVI®V H;0" kon OH otovg 25 °C, éyel
mv TR 107

o. og kdbe drdAlvua y. Hovo oto kabapd vepd

B. o€ Kabe vOUTIKO ddAVLLL 0. noévo og daAvpata oEéwv 1 Ploemv.
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24.

25.

26.

27.

28.

29.

Kotd ™ didhvon evog o&éog oe vepod pe otabepn| tn Oepuokpacio, 1 Ty TOL
ywopévov [HiO ' J-[OH ] :
o. av&dveral v. av&avetat, povo av 1o 0&H gival 1oyvpd

B. pewwveton 5. mopapével apeTafAnT.

"Evo vdatikd diéhvpo Oeppokpoaociag 25 °C eivor ovdétepo dtav:

0. [H;0']=[OH] y. -log[OH]=7

B. pH=7 3. 10)0EL OTOLONTTOTE OO TIG TAPOTAVD GYECELC.

Meta&d dvo vdatikmv dwivudtov g idag Beppokpaciog, mepiocdTEPO
6&wo gival avtod mov et
o. peyaAvTeEpT T TOL pH y. pKpotepT TR Tov pH

B. pikpdtepn Ty tov pOH d. meplocdtepa drodlvpéva mol o&gog.

Ydatuo dhvpa KOH ocvykévipmong 0,001M éyet otovg 25 °C pH ico pe:
o 3 Y. HEYOALTEPO amd 3 Kot LukpdTEPO amd 7

B. 11 5. Hpotepo amod 11 ko peyaAvtepo amd 7.

Ydatwo ddhvpa NaOH éxer otovg 25 °C pH = 12. Katd ™ ovveyn apaimon
Tov dteAvpaToc to pH avtov:

o. aEAVETOL CLVEYMG

B. av&dverar péypt v Tiun 14

Y. UEIDOVETOL, OAAG TOPAUEVEL TAVTA LEYOADTEPO TOV 7

0. UHeudveTal UEYPL TNV T UNdEv.

To pH &voc vdatikov oA UaTog as0evoUg HOVOTPOTIKOD 0E£0G GUYKEVTP®-
ong 0,01M otovg 25 °C eivar duvatod va €xet Tin:

o 4 v. 2

B. 7 5. 12.
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30.

31.

32.

33.

34.

Metadd tov otabepav oviouod K, kot Kg tov 0&éog HA rar g Paong A

otovg 25 °C 1oy0et 1 oxéon:

o K, +Kp=14 y. Kq:Kp=10"
K 1071

. =—2 . K =

B Kg 10714 d a Kp

To pH roddparoc NH4C1 10°M otoug 25 °C mpooeyyilet v T
a. 6 v. 1 e 9
B. 7 5. 3 ¢ 11

Av gfovdetepmoovpe odAvpo NaOH 0,1M pe owdivpo HCl mpoximtet
dulopa v to pH tov omoiov 1oyvet:

o. pH>7 v. pH<7

B. pH=7 6. pH<T.

Awdhopo NH4CN opiopévng ovykévipwong €xel otovg 25 °C pH = 8,5. And
70 8edopEVO 0TO cuumepaivovpe OTL Yo TG oTadepés ovtiopov K, Kg, K,
Kg" tov NH,", CN', HCN «at NH; VTIGTOLY O, 1GYVOVV Ol GYECELG:

a. K> Kgro K" <Ky’ v, Ko <Kp <K, <Kp’

B. Ko<Kprar K, <Ky’ 0. Ko>Kgra K, >Kg'.

Kotd v avapeitn dwivpatrog CH;COOH 0,1M pe ico 6yko StaAdpoTog
NaOH 0,1M znpoxvntet didlopa pe pH:
o. pkpdtePO TOL 7 v. loo pue7

B. peyoivtepo tov 7 d. ioo pe 13.
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35.

36.

‘Eva stiopa Ay tov povorpatikod o&éog HA ouykévipmong 0,01M éyel pH =

2.
i) A7d 10 d€d0UEVA OVTE TPOKVTTEL OTL:
o. to HA eivot ioyvpo o0&
B. o Pabudg ovtiopon Tov HA gival pukpdtepog g povadog
y. 1M otabepd ovtiopov tov HA givan ion pe unodév
d. M otabepd 1ovTiopod Tov HA eivar iom pe éva.
i1) Auddivpa drotog NaA ovykévipaoong 0,01M éyxel pH:
o. 2 B. 12 v. 7 0. UeyoAdTEPO 0o 2 Kol PIKPOTEPO
ano 7.
ii1) Auddvpa drotog NHLA givat:
a. 6o
B. Packd
Y. OVdETEPO
0. 0&wo, Bactkd 1 0VOETEPO, AVALOYO LIE TI GVYKEVIPWOOT| TOV.

‘Eva véatikd dtéivpa NH; 0,1M éyel pH = 11,2 otovg 25 °C.

Me Bdion to dedopévo autd cuumepaivete Otl,

1) voatikd dwdAvpo NH; 0,01M éyet, otovg 25 °C, pH ico pe:

a. 12,2 y. 10,65
B. 11,2 5. 10,2
i) voatikd ddAvpo CH3;NH, 0,1M €yet, atoug 25 °C, pH ico pe:
a. 10,65 y. 11,2
B. 11,8 5. 13

ii1) Y10 Tig TIéG ¥ kol ¥ Tov pH avrtictoyya tov voéatikdv dtedvpdtov NH4Cl
0,1M xou CH3NH3C1 0,1M otovg 25 °C oydet:

a x=y<7 v x<wy<7
B. x>wv>7 5. y<y<T.
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37.

38.

39.

40.

Aiveton 611 to pH tp1dov vdotikdv dodvpdtov NH; (A, Ay ko Ajz) €xet Tig
Tipnég 11 - 11,6 - 11,3 avrictoya otovg 25 °C.
i) TNa 1 ovykevipdoelg C, C, ko C; avtictolyo ToV TpIdV SEAVUATOV

LoyVEL:
o Ci<C<(C, Y. C,=3C,=2C;
B. C1 >C3>C2 d. 3C1 :C2:2C3

i) Xe oyko V xobevog amd ta tpio mapomdve dtoaivpato defipdlovpe agplo
HCI péypic 6tov avtdpdoel 6An 1 mocodt T TG NH; mov mepiéyeton o°
avtd. [o T1g Tipés o, v kol ® tov pH avtictoyo Tov Tpidv dtelvpdtoy
OV TPOKVTTOVV PETA TNV avTidpaon, otovg 25 °C, woyvet:

o X=y=o Y- ATV o
B. y>w>y d. x> o>y.

Koatd v mpoobnkn pikpng mocotntag HCI oe pvbuiotikd oidAvpa
CH;COOH - CH3COONa 10 pH tov dtoAvpatog g petafarletor TpoKTiKd
oot
a. M mocdtra tov HCI mov mpoctifetarn ivar pikpn
B. pewwvetor n otabepd tovtiopod tov CH;COOH

’ r r + , r ’
v. oxedov oia ta wvta H3;O mov mpoxvmtovy amd tov 1oviicpud tov HCI

deopevovrar omd to. CH;COO tov S1oAdpatog

0. 1o HCl d¢gv ovtiletal 6” avutd 10 dtdAvpa.

Koatd v apaioon evog puOustikov StoAduatog e ico 6yKo vepov, to pH
TOV O10ADUATOG:
o. av&dveral Y. petoPdAietal, ovailoyo LE TO
€100¢ TV SIHAVUEVEOV OVCLOV
B. ehatTmdveTal 0. 0¢ petafaiieTar.

e 100mL xaBevog amd ta dSwedvpota Aj: HC10,1M, A,: HCOOH 0,1M,
A;: HCOOH 1M - HCOONa 1M ka1 A4: HCOOH 0,1M - HCOONa 0,1M
dtoivovpe 0,01mol NaOH. H pikpotepn petaforr] ommv tyunq tov pH 6o
oupPel 6To dtdAvpa:

o A; Y. As

B. Ay 5. A4
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41.

42.

43.

44,

45.

46.

"Evag mpaotolutikdg deiktng epoavilel Kitpvo kot Uake ypdpo og Vo

dtoddpota wov €yovv pH = 4 kou pH = 10 avtictoya. Xe didAvpa pe pH = 6
0 OglKTNG AVTOG ATOKTA YPDOUOL:

o. Wrke Y. evoldpeco (Tpdotvo)

B. xitpwvo 5. Og umopel va yivel TpoPreym.

Ot mpotoluTtikoi deikteg givar:

o. to o&éa Kot o1 fACELS

B. To acBevn opyavikd o&€a kot o1 0oOeveig opyavikeg PAoelg
v. opyovikd o&€a 1 opyavikég Bacelg

d. Ol £YYPOUEG OPYAVIKEG EVIDOELG.

Ot TpatolvtiKoi deikteg aAAGLoVY YpdLaL:

o. otav petafindei to pH tov dtaAvpatog

B. otav petotpamei To Sdhvpa and 6EIVo G AAKAAIKO

v. otov petoPAndei to pH tov Stahdpotog kotd 600 TOLAGYIGTOV HOVAdES

0. o€ oplopéveg mePLoYES TIL®Y Tov pH, ot omoieg e€aptdvtan omd To deikt.

To pH 670 16080vap0 onpeio TG 0YKOUETPTONG VOATIKOD O10ADUATOG A €VOG
NAeKTPOADTN X HE TPOTLTTO SAAVLUA 1GYLPOL NAEKTPOAVTY Ppédnke ico pe 8,6
o1ovg 25°C. And awtd T0 dedopévo TpokHITEL 0TL 0 NAekTpoAbTNG X Eivar:

o. oyvpd 0&H Y. 1oyvpn Pdon

B. acBevéc 0&D 5. acBevng Baon.

Oyxopetpodpe ddlopa o&goc HX pe mpdtumo dwdivpa NaOH. H tipnq tov

pH tov deAdpotog oto 160dvvapo onpeio g oykopétpnong, otovg 25°C,

elvau
o. ionpe7 Y. HIKpOTEPN TOV 7
B. peyoivtepn tov 7 d. peyaivtepn 1 iom Tov 7.

Mo va mpocdiopicovpe 10 TEAMKO OMUEI0 TNG OYKOUETPNONS OPALOD SLOAD-
patog acbevovg Baong, yuo v omoia pKy, = 4,8, ue mpotvmo didivpo HCI
0,1M pmopovpe Vo, XP1GILOTOGOoVLE TOV OgikTn TTov &xel pKa iom pe:

a. 8,1 y. 10,2

B. 58 5. 2.9.

3.2. Epwtioeic avTicToiynens
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1. Enueidote oty ke moapévheon to ypauua O | B, av n avtictoym évoon 1
TO AVTIOTO(O 1OV GUUTEPLOEPETAL TNV KAOE avtidpaon wg 0&D 1 g Bdon.
. NH; + HCl = NH, + (I
() () (e ) (e )

+

2. Mehetote OAeC TIC TAPOKAT® YMUKEG €EIGMOELS KOl OTN GULVEXELL
onuewwote o€ k4B mapévheon to ypaupo O, B 1 A, av n avtictoyn évoon 1
1OV GULUTEPIPEPETAL OTIG YMIKEG OVTEC €E10MDCELS OMOKAEISTIKE ®¢ 0&D,
OTOKAEIGTIKG G PACT 1] O AUPUTPMTIKO CAOLLOL.

NH; + H,0 &= NH, + OH NH," +H,0 &= NH; + H;0"

CO,¥ + H,0 + HCO; + OH H,CO; + H,0#= HCO; + H;0"
NH; H,0 NH,” OH H;0' CO;¥ HCO; H,CO;
()G ) () ) G () ()

3. Avrtiotoynote 1o kéfe 0&O g omAng (I) pe ™ ovluyn tov Paorn g oTANG
(1D).

) )

foJa)) ovluyng Baon
A. H,CO; a. HPO,~
B. H;O" B. OH
I'. H,PO, y. H,PO,
A. HPO~ 5. PO,
E. HCOy e. HCOy
Z. H;PO, ¢ H,0
H. H,0 n. COs>

4. Avtictoynote Tov KaBe ynuikod Tomo Tov 0&Eog g otnAng (1) pe o amd Tig

TIPES TG otabepdg ovtiopov g oting (1I).
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D (1)

A. CH;-COOH a. 1,8-107
B. CH;-CH,-COOH B. 1,4-10°
I'. CH,CI-COOH y. 107
A. CH,Br-COOH 5. 55107
E. CHCL,-COOH e 10™

. Avtetoymote 1o kabe didAvpa g otAng (I) pe v T ¢ oVYKEVTP®-
ong twv OH g otiing (1D).
¢y (ID)

A. S1éhopa NH; 0,1M a. 1,9-10°M
B. dwéopa NH; 0,1M ko NH,C1 0,1M B. 0,1M

I'. dudope NaOH 0,2M y. 1,34-10°M
A. ddAivpa NH; 0,2M 6. 0,2M

E. diéopa NH; 0,1M kor NaOH 0,1M e 1,810°M

. Avtistoymote to ke diddvpo g othAng (1) pe v T pH g oming (10).

M an
A. ddope NaOH 0,01M a. 2,7
B. dwdivpa HCI 0,01M B. 11,3
I'. diopa Ca(OH), 0,05M v. 12
A. didivpa NH; 0,2M 6. 13
E. 61dhvpa CH;COOH 0,2M g 2
Z. s1éiopa HC1 0,2M ¢ 0,7

. No KGveTe TIC OUOLLOVOCTLAVTES OVTICTOYNGCELS HeTald TV otoryeimv g
otAnG (I), g oting (II) ko g othing (110).
@ 1) ny

GLYKEVIP®GT OLOADLLOTOG StoaAvpévn ovoia pH
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A. 0,1IM 1. HCI o 2
B. 0,01M 2. Ba(OH), B. 3
I. 0,05M 3. KOH y. 13
A. 510"*M 4. CH;COOH 5. 11

8. Na kdvete TIG OUEULOVOCTUOVTEG AVTICTOYNOELS HETOED TV oTolXEl®mV TNng

10.

omAng (I), ¢ oming (II) kot Tng oiAng (11D).

D (11 (111
StéAvpo [CH3COO ] pH
A. déhopa CH;COOH 0,1M 1. 0,1IM a1
B. 51évpa CH;COOH 0,1M 2. 10°M B. 5
kot CH;COONa 0,1M
I'. d16wpo CH;COOH 0,1M 3. 10°M Y. 3,5
ko HC1 0,1M
A. S1éwpo CH;COOH 0,01M 4. 32-10°'M 5. 3

Aivetan 0,T1 0ho Ta dStodvpata g otAng (I) éxovv 1d1eg cLYKEVTPMGELS KOt
vy tig otabepég woviiopod K, tov CH;COOH xar Kg g NH; 1oyder

10*>K, = Ks >10". No. avtiotoynoete 1o k60 déhopa g otiang (I) pe
v T Tov pH g oting (ID).

M (D)

A. dtihopa CH;COONH, o. pH=1

B. duope HCI B. pH=11,1
I'. sudhopa NH4CI v. pH=7

A. didivpo NaOH 6. pH=4;3
E. diéopa CH;COONa €. pH=13
Z.. s16ivpo NH; ¢. pH=29
H. 51divpe CH;COOH n. pH=9,7.

Noa avtiotoyynoete to kabe voatucd ddhvpa g otAng (I) pe v Tun tov

pH ¢ oming (II). OAa ta drodvpata Exovv Beppokpacio 25 °C.

() (IT)
A. ddAvpa NH; 0,1M a 1
B. &dAvpo CH;COOH 0,1M B. 2,1
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. &dAivpo CH3NH, 0,1M v. 29
A. ddivpa CH;CH,COOH 0,1M 6. 3,6
E. duwpo CICH,COOH 0,1M e 7

Z. &wéivpa NaOH 0,1M & 11,1
H. &dAvpo HC10,1M n. 11,8
0. Suwivpa NaCl 0,1M 0. 13

11. Enuewwote oe kbBe kevd opBoydvio Tov TOPUKAT® Tivako £vov omd TOLG
apBpove 2,4 - 4,7 -5 -7 wor 13,7, o omolog ekppdlet to pH tov dtodvpatog
o1ovg 25 °C mov TPOKVLTTEL UE AVAUELEN] TOV SWAVUATOV TOV AVTIGTOL{OLV

610 0pHoymVIo 0VTO.

10mL dwA/tog 10mL dwd/tog | 10mL diaA/tog
CH;COOH 1M HCI1 2M HCI IM

10mL dwod/tog
NoOH 2M
10mL dwod/Tog
CH;COONa 2M
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3.3. Epwtioeic ocouminpwonc

1. Iovtiopog ovoudletol 1 SOIKOGIO GYNUOTIGHOD ..vveeverererereenreeneens KaTé T
OUIAVON cevveiieieeeiie e EVAGEMV GTO VEPOD.

R O | U EVOOELS dloTAVTOL KOTA TN S1IIAVGT] TOVG 0TO vEPO.
2V Katnyopio. dUTAV TOV EVOCEDV OVIKOUV ..ocviirerreerieeerieeenreeenens Kol

3. Xy komnyopio. TOV MNAEKTPOAVTAOV OVIKOUV eceerieerererereereanreeeeeeeenens ,
.................................. KOL veevrrerrenreeereenseesseeseenenens 5 OLOTL TOL VOOTIKG TOVG
OTOADLLOTOL EIVOLL 1.vveevvieiieeeieeeieeereeieeieeseneseneenseesseesseesseessnenns .

4. X ynuikn avtidpacn NH; + HClI — NH,Cl, n appovio copmeproépetot
®C PAoN COUOPOVE, HE TN OEMPIOL .evveerierierreriierieeie e eieeseeseeseees oot

OEYETOL v , V@ dev pmopel va Oempnbel og Paon katd

Tov CH3COOH €IvVOL TO ..vvvvvvvvevieiivviviieeiennns , EVO TO coevvveeeeeeeeeenn... Kol TO
................... amotelolv éva devTePo ovlvyég ovoTnua 0&€og - Paong doTt

6. TIopompovpe 6Tt otig avtdpdoeig (1), (2) ko (3):
HCO; + H,O=H;0 +CO;> (1)  COy* + H,O=2HCO; + OH (2)
H,CO; + H,0 +==HCO; +H;0" (3)

TO VEPO GUUTEPLPEPETOAL AVTITTOLYOL G evveeereraneranns 5 DG eeerreerreeanen KOl ©G
.................. . o 10 AOyo avtd 10 HyO yopaktnpiletol G .oovveeeeeveeeieeeneee
O 1010¢ YopaKTNPIOUOG OMOSIOETAL KOL OTO .................. O10TL OTIG AVTIOPAGELG
....................................... TPOTOVIO, EVA OTNV OVTIOPUOT .eevevrerereeeereeeereaennes
TPOTOVIO.
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7. v avtidpoon HCl + H,O0 <= H;0" + CI o HCI yopoaktnpiletal g

10.

OYVPO 0&D SLOTL EXEL UEYAAT TOOT] VO coereeeerireireeeeieeeireeeveeeeeeesereesnveenenas .
Amnotéheopa avtod eivar 10 10V Cl VoL OTOTEREL .oeveveveviiveveeeieeeeeieia ,
OLOTL €XEL LUKPY] TOOT] VOU covereeerieeiieeeiieeeieeeeereeeteeeseveeereeeseveesnns . Xy o

’ r + r , .
avtidpaon 1o 10V H3O' cuUTEPIPEPETOL OC voovveeveeereeieens o0&l pe amotéhespa
70 HyO VO GUUTEPUPEPETOL MG vevvvveeeereerreeeireeeireeieeeeaeeann .

. ZOUTANPDOOTE TO KEVA TOV TvOKO MOTE KAOE GEPA aVTOL Vo TEPIAAUPAVEL

TOV TOTO KOl TNV OVOpaGia VoG cu{uYoVE GVOTHHOTOGC 0EE0G - Pdiomg.

Ovopooio 0&€og Tonog 0&€og Ovopooio Baong Tonog Paong
VIEPYADPIKO 05D | covvevecieieeee | cveveerieieeieiieee | e,
...................................................................... Br
........................................... o0&wo Beukd 16v
...................... HNO,
QOGPOPIKO 0ED | vovevvevvvieeees [ e |
........................ HCO;,
.................................................................... H,0
........................................... 6&wvo avOpakiko 1ov

H otadepd 1ovtiopod K, oo NH," avapépetor oty icoppomio:

NH, + HO+= ....... toe Kot opileTor pe Paon T oyéon K, = ,

eved M otadepd vtiopov Ky g culuyots Baong tov NH,™ avagépetot otn
AN 1GOPPOTTIOL . 5 Kot opileTon pe

Baon ™ oyéon K= . Ov otabepéc ovtiopod K, kor Kg

GUVOEOVTOL LLE TN OYECT] weervrernreenreereanveerneesneesneeeneeenseeeeas .

Av dwlvcovpe oteped CH;COONa oe Suwiivpo CH;COOH, 1o6te 1

GLYKEVIPOON TOV 1OVI®OV H;0" tov OUOADHLOTOS vvvveeereenreeeeeneeenerennreenrennns , 0
Babpédg ovtiopod tov CH3COOH ..., , Tl GLYKEVTPMOT TOV
10viov CH3COO ..., , VO M otabepd ovtiopov K, tov
CH3COO0H ..ot .
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

H duilvon evog 1oyvpod MAEKTPOADTN € StdAVpHe acBevodg NAEKTPOALTN
oo TN J1eTAcT 1| TOV 10VTIGHO TOL OTOI0V TPOKVTTEL £V, KOWVO 10V LE TO
10VTo, TOL Ac0eVODG NAEKTPOADTN YUPOUKTIPILETOL MG vovveereerrierererreereeieeneeens
KOL EXEL OC OTOTEAETHOL vovveervrerererereenreeveeseesseessnennnes tov Pabpov ovtiopod
701V S NAEKTPOADTY).

Q¢ otabepd Ky, tov vepol opiletar 10 YIVOUEVO TOV GLYKEVIPHOCE®DY TOV

TOVTEV  eeeeeieeiieeeieeeieeeenteesteeesateesaseesseeesnseesnseesanseesnseeans 0€  OTOLOONTOTE

.................................... SIOAVLOL KO EXEL TIT v 6TOVG 25 °C.,

YOPOKTIPILETON (G vevvveenereeeieeeiieeeieeeiie e e .

To pH ka1 o pOH yuo k60e vdatikd ddhvpa mov Ppicketal oe cuvndiouévn

0epLOKPOAGI0, GUVOEOVTOL E TI) OYECT] wevvrerrrererernreereerreerseersnesvensnenns .

Meta&h dVo vOUTIKGOV SteAVPATOV TEPIoadTEPO OEIVO gival avTO OV £)El
O1 6tabepég ovtiopov evog achevovg o&€og kot g ocvluyots Paong tov K,
Kot Kg GUVOEOVTOL E TN OYEGT] o .

Kotd ™ 61dhvon NaF ce vepd mpoxvmtel facikd didivua 516TL o 16vIa

................... To. OTOl0l TPOKOTTOVY OO TN OLAGTOCT] TOV ..evveveeeveeneeenerennne.
AVTIOPOVV UE TO VEPO TPOG TTOPUYDYN veerveerrrererererererenreeseenens , COLEMVO [LE
TI YMMUIKT] EELOMON evienvieniieiieriie et eteeieesteesteeseteesbeesbeeseesseesssessseenseenseensens .
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19.

20.

21.

22.

23.

24.

To xotidvto TOV OTOIOV Ol .evvceeeeeeeeieeeiieenen, Baoewg eivor acBeveig

OCUUTEPUPEPOVTOL G evevrenverreameenrerneenuenseeeesseeeeneeseens . T mapdéderypo o
KOTIOVTOL «eveeeeeeeneeeennnes avVTIOPOVV UE TO VEPO KOL TAPAYOVTOL LOVIU ............. ,
GOLPOVO UE TN YNUIKN EEITMON evvererereieeeiieieeieeriee e ere e ere e see s ees .

Ta pvBuictikd Stoddpato eival VOATIKA SHADUATO TO OTOi0 TEPIEXOVY EVal
OC0EVES O&D KOL evveerieiieriieiieeieeteeteesieesnesreenseenseessaenseens . Y. OdAvp
................................... N o 0GOEVI] BACT KOL evevereeerieiieieeiiereiesieneees Y

OUIADILOL . eereeereeieesereeereenreenseesseesseesenesnseens .

Kotd v mpocOnin pixpng mocdémrtag NaOH ce vdotikd ddivpo NH; -
NH4CI 10 pH tov Swohdpatog mpoktikd Oe petafdiietor 610TL To 1OVTA
............................. OV TPOKOTTOVV OO TN OUUCTOUOT] TOV .eveverererrenreeneeerennns

OEGUEDOVTOL OTTO TOL WOVTOL oo OV TEPIEYOVTOL GTO SLUAVUA LE

BAGT T1 YMUIKN EELTMON .vveeeveeiieiieeiieeie e et eieeee e srresnreeseesseesseessneenns .

To pH evog pvbueticod dwivpatog CH;COOH - CH3;COONa e&optatot
OO TNV TUN TOU AOYOU A rieiieiieiieriieieeeeieeieesteesenesnnesssesnseesseenens . Oco
UEYOAVTEPT EIVOL 1] TYUT ALTOD TOV AOYOU TOGO ..eovvvenerenereereenreanreenens elvan to

pH tov deAvpatoc.

Opyoavikéc ovoieg TV omoimv 1o ypoua e&aptdtor and v T Tov pH tov
SLOAVUOTOG GTO OTOI0 PPICKOVTOL OVOUALOVTOL evverereereeereenreeeeeseeesenesnresnneenne
KOL OVIKOUV GTIV KOTIYOPIOL TV weenvvieeeieernieeeieeeniieeeieeesieeesseeenseeesseesnseeenns Ll

TV eententeneeieete et eteste st e ste et seeseeseseeabeste s etenteneeneene .
O 7POodIOPIGUOC TNG CUYKEVIPOGONG EVOG OLUADUOTOG evveenrrenreeeeererennvennneenns

UE HETPNOT] TOV OYKOD EVOGC .eeveveerreereeveererenenanns SUOIADLOTOG evveneveevranveenenans

7OV amonteitan yuo TV e£0VOETEPMSN TOL OVOUALETOL AAKOALUETPIOL.
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3.4. EpwticeEic cOvTounc anavryons

1. Tt ovopdletal 1OVIIGUOC YNUIKNG €VAOONG KOU TOLEG KATNYOPIES YMLUK®V

EVOCE®V 1ovTilovToL,

2. Tievvoobpue pe TV EKEPACT «TO YA®PLovY0 VATPLo dticTatol 6To vepo»; [a
MO0 KATNYOPiol YNUIKDV EVOGEMV YPNOLUOTMOLEITAL 0 OPOg «NAEKTPOALTIKN

dotToony.

3. I'payte ™ ymukn e€icmon g avtidopaong oTnV 0moio T060 T0 VEPO, OGO Kot

) + ) , ) o
T, 16vta NHy  copmeprpépovion og o&éa katd Bronsted - Lowry.

4. I'payte ™ ymuikn eicoon pog avtidpaong oty omoia to HSO4 kot to

HSO,4 ocvumeprpépovial g ovluyég cvotnua o&éog - Bacmnc.

5. T'pbyrte tovg ynpkovs tHmovg:
a) Tov cvluyovg o&og Tov 1vtog OH
B) ¢ ovluyovg Baong tov H,S
¥) Tov sulvyoic o&éog kat g cvluyovg Baong tov HCOs ,
Kabdg kot Tig ynukég eElemoelg Vo avtidphoenv otig omoieg o OH kou To

HCO; ovuneprpépoviotl og Péon kot og 0ED avticTolya.

6. T evvoolpe Aéyovtag OTL TO VITPIKO 0&D elvar 1oyvpoTEPO AMd TO VITPDIES

o&v;

7. T'payre ) oyéomn n omoia cvvdéet Tn otabepd Tng YMIKNG 1IG0ppoTiog
NH; + H,O * NH, + OH Le T oTafepd 1OVTIGUOD TNG CUU®VING.

8. Amo 1 e&optdror n otabepd ovtiopov tov HCN;

9. Me mota padnpotiky oyéon opiletor n otadepd oviicpod tov CH;COO;
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10. Av og éva vdatikd ddAvpa 060evovg LOVOTP®MTIKOD 0EE0C GLYKEVIPMONG
0,1M 1 cuykévipoon Tov vty ofoviov sivar 10™*M, mowa eivar 1 T ™G

ot100gpdc 1VTIGHOD TOV 0&€0G aWTOD;

11. Ipéwyte T ymuukn e&icoon g avtidpaong Le Baon v omoio epunveveTaL M
LIKPN ayOYLLOTNTO TOV KaBopoD vEPOUL.

12. Av 1 otafepd 1ovtiopod e NH; éxet typn 2-107 otoug 25 °C, vmoloyiote

r , + ’ ’
ot0fepd ovtiopov tov NHy oty idwa Oeppokpocio.

13. TIov ogeidetar m Pocikny CLUUTEPIPOPE TOV SWAVHAT®V TOL (EHOPLOVYOL

vatpiov; ['pdyte t oyetikn ynwkn e&icwon.

14. Tow amd ta 16vto Na“, NH,', NO, xor CH;NH;™ cuunepipépovtor o

VOUTIKA Sodvpata oG 0&éa;
15. Ipbéyte To0G YNUIKOVE TOTOVS: €VOG KATIOVTOG OV GUUTEPIPEPETAL WG 0D,
EVOC OVIOVTOG IOV GUUTEPIPEPETAL MG PdoT, KaOdC Kol EVOg KOTIOVTOG, Kol

EVOC OVIOVTOC LLE OVOETEPT] CLUTEPLPOPE.

16. I'payte 11g ymukég e€lomoelg pe Paon Tig omoieg epunvedeTol 0 Pactkog

YOPOKTPOG EVOS drodvpatog KHS.

17. Tow dwwdvpota ovopdovior puOutoTikd;

18. T'a mowo Adyo éva didAvpe NaCl - HCI dev givon puBpiotiko;

19. No mporteivete dVo ynukég ovoieg mov o uropodoope vo tpochécovpe o
dtilvpa CH;COOH, maote vo mpokdyel puOotiko dtdAvpa,;

20. Kotd v mpocHnkn kpne mocdtntag vdpoylmpiov 6g pubuetikd didlvpa

NH; - NH4Cl dev mopatnpeitar aicOnt perafoin oto pH. Ipdyte ™ ynpkn
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eiomon g avtidpacng pe Pacn v omoia €nyeitol avTH 1 GLUTEPIPOPH
oV PLOUIGTIKOD SLHAVUATOG,

21. To pH evéc pvBuiotikov dwivpatog CH;COOH - CH;COONa vroloyiletan
C
and v e&icwon: pH=pK, +logc—1. Eneénynote 6Aovg tovg cupPoit-

2

oUOVG 6 ot TNV e&iowon).

22. Tt ovopdletar 10od0vapo onpueio e e€ovdetépmong evog oA UaTog 0EEOC
ue TpdTLTTO drdAvpa Pdong;

23. XZyedldoTe GTO TMUPOKOATM GUGTNUO GUVIETAYUEVOV TNV KOUTOAN ££0VOeTé-

pwong daAadpatog CH;COOH pe npotumo didAvpe NaOH, Oswpavrog 6Ti 10

160d00vopo onueio avtng €xet tetayuévn petald tov 20 mL kou 30mL.

4+ pH

Oykog 8/tog NaOH/mL

24. T'payte pio Tun mo { 3 3 ™ cac to pH tov
payte [ un 0 U FUEU?OS[ Wz'OSXSf 3WOUUI 54’87 ERTIATOT, COG p

LA ITOC 6TO0 16000VaI0 onpeiokaTd TNV e£0VdETEPMOT:
o) evog draivpatog CH;COOH pe mpdtumo didAvpo NaOH
B) evdc dwivuartog HCI pe mpdtumo didopa KOH
v) &vog deAvpatoc NH; pe tpdtumo ddivpo HCL

3.5. Epwtioeic TVmov «6waeto - AdBocy ue aitioloynen

Eénynore av 1oydovv 1 oy1 o1 mpotdoeic wov axolovbodv. No. avapépete

OYETIKO TOPAIELYUA, OTTOV TO KPIVETE OKOTTLLO.
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10.

11.

12.

. OAot o1 NAeKTPOAVTEG EIVOL 1OVTIKEG EVDGELC.

. OAgg 01 10VTIKEG EVOOELG £Vl NAEKTPOADTEG,.

. KdBe vdpoyovoidya Evaon eivar o0&y, couemva pe ™ Bempio Arrhenius.

. Oho ta 0&€a ovpemva pe T Bewpia Bronstend - Lowry givor vopoyovovyeg

EVAGELC 1} VOPOYOVOVYX LOVTAL.

. Otav ond o ynukn Evoon amoomdtolr vdpoyovo, 1 EVMoT aVTH YOPaKTH-

piletan katd Bronstend - Lowry wg 0&v.

. Otov o ynuikn ovcio A TpocAappdvel TpmTOVIN, LETATPENETAL GTNV OVGIN

B 1 omoia eivar suluyng Pdom g A.

. O 6&wvog 11 0 Bactkdg YOPAKTAPOG KOG YNUKNAG ovoiag eEapTdTol amd TV

ovTIOPUoT GTNV OTOL0l QLTI GUUUETEYEL.

. ApompmTikég glval ot ynKEG 0vaieg o1 omoiec amodidovV 1 TPOGAUPAVOLY

TPOTOVIO, AVAAOYQ LLE TO TTEPIPAAAOV GTO omoio PBpickovral.

. To 16v o&wviov dev givarl duvatd va counepreepel wg Pdom katd Bronsted -

Lowry.

H ovluyng Bdomn onotovdnmote 0&éoc givat Eva aviov.

To o0&k 0EL o€ KAOE yMUKT aVTIOPAOT) CLUTEPLPEPETUL O OEV.

210 KaBapo vepd o UIGH LOPLOL CUUTEPLPEPOVTAL MG 0&D Kat To, GAL LUGA

¢ Paon.

76



13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

To H,SO,4 eivan 1oyvpdtepo 00 oe oyéon pe to HF, 81611 to kdbe podplo
H,SO, pnopet vo amodmoetl dvo tpwtovia, eved kibe uopio tov HF pmopel va

OTOOMGEL £VO, LLOVO TPMTOVIO.

Me Baon to dedopévo 6tt to HNO, eivar oyvpdtepo o0&y amd 10 HCN,

npokvrtel 6tL 10 NO, givon 16yvpdtepn Pdon and to CN'.

H ovluyng Bdom evog aviovtog de umopet va ival ovdETepo Hopto.

Meta&0 TV VIPALOYOVEOV CLUTEPLPEPETUL MG 1oYLPOTEPO 0&D T0 HEF.

H otafepd K g wopporioc HA + H,0 = H;0' + A~ kot n otafepd

tovtiopov K, tov 0&éog HA suvoéovtar e m oxéon K, = K-55,33.

Otav oe éva ddlvua acBevoic o&€og HA mpootebel éva oyvpd o&L o

Babudg ovtiopon Tov 0&€og HA pewmveral.

I 10 vopoyrodpro dev opiletan oTabEPA 1OVTIGUOV.
H ot00epd 1ovtiopov tov 0&kod 0&€og Exel o LOVo Ty,

H ovykévtpoon 16viov ofoviov y kabe vOaTIKOL SADHOTOC 0cOgvoDg
2
o&éog ovykévipwong C vroloyiletor amd tn oyéon KaZF, omov K, n

otodepd 10VTIGUOV TOV 0EEOC.
O 1ovtiopdc pog acbevoig Pdong B 610 vepd meprypdpeton omd TN ynutkn
efiooon B + H,O0 = BOH + H.

Av Bgpudvoope voatikd dtddlvpa Coyapng (Un MAEKTPOALTIKY ovoia) omd

tovg 25 °C otovg 45 °C 1 tiun tov pH d¢ petafaiietar.

Orav apardcovpe éva dtdlopa acbevodg o&éog HA péypt va dimhacilootel o

6ykoc tov 1 [H30' ] vrodumhactaleron.
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25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

Ortav apardcovpe éva didivpua HNO; péypt vo SITAQGIOGTEL 0 OYKOG TOL 1)

[H;0'] vrodmAaclaleTat.
Av dwwdvcovpe pcpn mosotto NaCl og dulopa HCln [H:0 "] B ehottobed.

Av mpocBécovpe og Stédvpa HCI Siivpo NaCl n) [H30] 0o shattobei.

Av SwAivcovpe pikpy mocoémmta NH4Cl oe Sidlvpo NH; n [OH] 0Oa

shaTTmOEL.

Kotd t d1dAvon, éotm kol pikpng moocotntag o&éog 1 Paoewc oto vepd n

woppomioc 2H,O0 H;0" + OH petatomileTon TPOg o, OPLOTEPA LE

OTOTEAEG LD VO TTapoTpEiTon atodnt avénon g [H,O].

Otav o€ éva ddAvpo NH; mpootebei pukpr mosotnta KOH, o ovtioudg g

appoviog pelmvetat, eved to pH tov d1oAdpatog avédvetat.

Av 10 0&V HA eivan 1oyvpotepo omd to 0&EO HB, 161 KAOe d1dAvpa tov 0&éog
HA 0o éyer pkpotepo pH amd xdbe d1dAvpa tov o&éoc HB e idtog

Beppokpaciog.

Ka0e ovdétepo ddlopa Exer pH = 7.
Orav apardvovpe Eva dtdlvpa pe Tpochnkn vepov to pH ghattmdveTat.

Av og ddivpa HNO; doidvcovpe pukpr mocodtnto KNO;3 10 pH mapapévet
opeTapANTO.

Orav og éva dtdlopo CH3;COOH Swivoovpe pikpn mocotnto, CH;COONa

to pH av&avetar.

Av yopicovpe éva didivpa NaOH pe pH = 12 og 1pila ico pépn, 10 Kabe
uépog Ba Exet pH = 4.
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37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

"Eva dtddvpa pe pOH = 10 givar mo 6&wvo omd €va dtdivpo pe pH = 5 g

010¢ Beppokpaciog.

e , r + r -
To GBpotopa Twv cvykevipdoeny tov Wviov H;O ko tov wovtov OH og

K60e Sidhvpa otoug 25 °C, éxet v idto .
Adwpo NaOH ovykévipoong 10'M éyet pH = 7, otovg 25 °C.

Av dwivBel 1mol CH;COOH kot 1mol NaOH cg vepd mpoxdmtel ovdétepo
ddlopa.

Ka0e didhvpo CH3;COONa éyet pH peyorvtepo omd kébe didivpa NH,Cl.

Toot 6ykot dwivudrov HCl koo CH;COOH pe v idw i pH oty 161

Oeppoxpacio, amartovv tov 010 6yko SwAvuatog NaOH yia v eovde-

TEPOON TOVC.

Me Bdon to dedopévo ott didAvpa NaF 0,1M éyel pkpotepo pH and didAvpa
NaCN 0,1M zpokvntel 611 10 HF givar asBevéstepo 0&p amd to HCN.

3.6. Epwtiocic avartoing

1. Adote Tovg 0p1opovG TV 0EEmV Katd Arrhenius kot katd Bronsted - Lowry

Kol e&nynote yuo moio Adyo ot Brensted - Lowry cuvaptovv tov 6Evo 1
Baoikd yopaKTAPO UG EVOONG UE TN YNLUKA avTidpAoTn GTNV Omoio ot

GUUUETEYEL;

. Ipayre 116 ymuikég e&lomoeig pe Baon Tig omoieg epunvedetorl katd Bronsted

- Lowry 1 Pacikr] kot 6&1vn GuUmepIpopd avTicTo(o TG OUUOVING KOl TOV
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Beuod o&oc katd T SidAivon Tovg oto vepd. EEnynote yuo kabe pio amd
OVTEG TIS avTdpacelg tov 65vo N Pacikd YopakTnpo OAOV TV YNUKOV

OLGLMV OV GUUUETEXOVY G OVTEC.

. Toteg ymuukég ovoieg ovoudlovtal apuPmP®TIKES; AMGTE dVO TOPAdElyLoTa
TETOLOV YUKV OVCIOV Kol EENYNOTE TOV OUOUIPOTIKO YUPOKTHPO AVTMV LE

OVAYPOPY] GYETIKOV YNIKDOV EEICDOCEDV.

. Ttv ovopaletoan ovluyég ovotnua o&éog - Paong EEnynote yio oo Adyo 1
omoapén evog ouluyovg cuoTiHaTog 0&€0g - BAONC G pio ¥NUKY ovTidpaon
GULVETAYETOL TV VTTOPEN KOl EVOG HEVTEPOV TETOLOL GLOTNHLATOC. ADGTE £val

TopAdEY oL e TO omoio e€nyeitan | TpdTacn avT.

. Ze o ynpkh aveidpaon me poperig: o&u(1) + paon(l) == 080(2) + Paon(2),
TL gvvoovpe OTov Aéue 0Tt to 0&V(1) elvar oyvpdtepo amd t0 0&H(2);
Eénynote v woodvvaypio:

av 0&V(1) woyvpdtepo amd 0&V(2) < Paon(1) woyvpotepn and Pdon(2).
. Hoc opiletar n otobepd 1oviiopov acBevolhg povompoTikod 0&Eog, amd

TOLOVG TTAPAYOVTEC €EOPTATAL 1) TIUN TNG KOL YO OO AOYO 1 TIUN OLTAG

amoTeAEl HETPO EKQPAOTG TNG LOoYVOG EVOG 0EE0G;
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

No cvykpivete Tig TIHéG TV otabepadv 1ovticpod tov HNO; kot tov HNO,
KOL VO, OITIOAOYNGETE TNV OTAVINON GOG, KAVOVTOG XPNOT TOL EMUYOYIKOD

QOVOLEVOV.

E&etdote mog Oa petafindel n ocvykévipmon tov WOvieov ofwviov ce &va

dtdlopa 0&kov 0&Eog KATA TNV 0PaimGT] TOV [E TPOGONKN VEPOD.

Amodei&te ™ oyéon n omoia exepdlel T otabepd 1OVTIGUOD gvog acBevoig
povompotikov o&éog HA oe ouvaptnomn pe tn ovykévipmon C tov 0&éog oe

£vo, v3aTIKd TOV SIEAV O KoL TN GLYKEVIPOOT X TOV 1OVImV A .

Mo v ékepacn g 1oyvog evog acbevolg LOVOTP®MTIKOD 0EE0G YPNOLLLO-
molovvtol 0vo peyedn. Ilog opilovror ta peyédn avtd kol pe mola oyxéon
ocvvoéovtal petad toug; Na amodeifete T oyéon avt kot va e£etdoete oo
omd ta dVO TOPATAVE® LeYEBN Tov opicate emnpedleTal amd T CLYKEVIPWOON

TOV SLAVUOTOC KOl LLE TTO10 TPOTO.

Eénynote ndg Ba petafandel 1 ocvykévipoon tov 10OVIOV H3OJr og éva

dtdlopa KHSOy, av d1addoovpe 6” avtd: a) HC1 - B) K,SO4 y) NaHSO,.

. r . r + - .
[Tow oyéom ovvdéer T ovykevipmoelg Tov Wvtwv H;O kor OH og éva

VOUTIKO SIIAV O KO TAOC TPOKVTTEL QLT 1) GYECT;

’ r e , ’ + =
Agi&te 0TL T0 GBpOIGHA TOV CLYKEVIPDOGE®V TV 10vTmv H30 kot OH éyet

EAMGYLOTN TIUN OTO OLOETEPA VOATIKA SOUADUOTO, YPTOULOTOIOVTOS CYETIKA

mopodelypota 0EIvmV, 0VOETEP®V Kol PACIKGV SIOAVUATOV.

Amote tov opiopd tov pH ko tov pOH evog dodvpatog Ko amodei&te
oyxéon mov ovvdéel o, dV0 avTA peyédn oe €va voatkd ddlvpa. Me mown
nwpobmdOean 1oyvEL 1| oXEGN AVTN;

Ipayte ™ podnpatiky oyéon pe Paon v omoia opiletan to pH evdg

drodvpatog kot vroloyiote to pH dwwdvpatog HCI ouyévipoong 0,01M.
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

Meletote g petafdiietor to pH kot to pOH gvog SohboTOg KOvoTikoD

vatpiov Katd TV apaimor| Tov.

Mehetiote ) petaforn tov pH kot to pOH evog dwivpatog HCI xotd ™

otodlokn Tpocshnkn 6’ avtd dwdvpatog NaOH pe cuveyn avadevon.

[og petafdAreTor 1 CLYKEVIPOOT TOV 1OVI®OV NH, " o€ éva v30Tikd 16 po
NH; av wpocOécovpue 6° avtd pkpn mocotnto NaOH; Artioloynote v

omdvTnon Gog.

Ipéyre T1c yMUIKES €E100D0ELG TV AVTIOPACEMY 1OVTIGLOD £VOG 0E£0G KL TNG
ovluyols g Paong kol amodeite T oyéomn 1 omoia cvvdéel Tig otabepég

LOVTIGLOV OUTOV.

Eénynote to Adyo o Tov omoio éva dtdAvpo 0Evou Betikod votpiov givar
6&wo, evd éva dtdlvpa 6&vou avBpakikod votpiov gival factko.

E&etdote 11g mpobmobécelg vd Tig omoieg To drdAvpa evog GAatog gival
6&wvo, Pacikd N OLOETEPO, AVOEEPOVTOC OTO €vo, TOPASEYHO Yio KAOE
nepintmon.

Ot otafepéc 1ovtiopod Tov HCOOH kon m¢ NH; eivan avtiotoryo K, = 107
Kot Kg = 2- 107, E&etdote av éva Siihopo HCOONH, givat 6&vo, ovdétepo 1

Baoiko.

Eénynote 1o Adyo Yo tov omoio katd v mpocsbnkm pikprg mocotntoag HCI
N1 NaOH og éva odhvua CH;COOH - CH;COONa, dgv mopotnpeiton
awont) petaPforry oto pH TOL SHADHOTOC, AVAYPAPOVIOG TIG OYETUKEG
ANUIKEG eELGDOELG.

[eprypayte mog Bo mopackevalate 200mL pvBuoticod SoAdpatog av
dwabérate dtdAvpo CH;COOH 2M ot d1dAvpo NaOH 1M.
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25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

E&etdote av Ba mpoxvwel pubuiotikd didivpa og Kabe pia and Tig TopaKAT®

TEPUTTMOELS:

o) katd v avapelén 100mL dwivpatog CH;COOH 1M pe 100mL S10A0-
patog NaOH 2M.

B) kot v avapeEn 100mL doivpotog HCL 1M pe 200mL dwodvpatog KCl 1M.

Ipayte v eficwon Henderson - Hasselbalch xot emenyfiote tovg
oYeTIKOVC cvupPoopovg. o oo dtddpotTo Kot pe moteg mpobmobéoelg
oYVEL 1] TOPATAVE eicmon;

Amodei&te T oyxéon pe Pdon v omoia vroroyiletar To pH evog puBuictiko
SLAOHOTOC 0oBEVODG LOVOTPOTIKOD 0&E0G KOl GAATOC TOL 0&E0C AVTOV LIE
woyvpn Baon, otav eival YvaoTéc ot cuykevipacelg C kot C; Tov S1eADI0TOC
®¢G TPOG To 0EL KOl TO AAOG avTioTolyo Kot 1 otafepd oviiopov K, tov
o&éog.

Xpnowonoteiote v e&icmon Henderson - Hasselbalch yio va anodei&ete
Ot Kotd TV apaimon evdg pubuctikon dtaAvpatog og petafaiietot to pH
avtov. Eéetdote av 1oydel n tapandve Tpotacn 0tav T0 puOoTiKo dtdAvo
OPOLDVETOL ATEPLOPLOTA.

T eivor o1 TpwToAvTiKol dgikTec Ko TOV YpnoionoovvTal;, No avapEPETe
€Vl TPOTOALTIKO OgikTn KOl v epunveDoETE TNV €£APTNON TOV YPOUATOG
ovtob amd 1o mepPdAlov oto omoio Ppicketat. (Aev oamarteiton pLodNpUOTIK)
emekepyacio yio TV AmAVINGT TG EPDOTNONG).

"Evag mpotoivtikog deiktng HA avikel oty katnyopio tov acbevov o&émv

ko yapoktnpileroan amd Ko = 107, Eéetdote av dvo dwulvpata pe pH = 1 kat
pH = 3 6o amoktcovy To 1610 1 S10POPETIKA XPDOUOTA, oV TPOCTEDEL G° oLTA
o dgiktng HA.

[Tow ymukn Swdkoocion ovoudletonr oykouéTpnon OSWAVUATOC KOl MG
mpaypatomoteitar, Tt eivon n odkaAipetpio kot T 1 oSvpeTpia;

83



3.7 20vovacuog EpwTHGEWY SLOPOPWY HOPPOV

1. Aivovtou ot icopporiec: HCN + H,O0 <= H:0" + CN 1))
H;0" + NH; = NH," + H,0 (Il)

KoL OTL 1] GYETIKT 1G6Y0G TOV 0EEMV H;0", NH;" kot HCN ghattdveron amd to

TPMTO TPOG TO TEAEVTAIO.

o) Ipawyte ta ocvluyn (evyn o&éog - Baong mov petéyovv otig woppomieg (1)
wot (I1).

B) E&nynote mpog mola katevhuvon eivol petotomouévn kabe pio amd Tig
TOPATAVED 1GOPPOTLEC.

v) E&nynorte av eivan cowot | AavBacpévn n tpdtacn: o H;0" €yeL v o
oYL 6TIG 000 AVTIOPAGCELS.

2. Zm otmAn (1) divovion ot ynuikoi tHmol opiopévav o0&y Katd GEPd EAAT-

TOVUEVTG 1oYVOG 0O TAV®D TTPOG TO KATM.

a) Ipayte ot omin (I1) Tovg ynuikode Tomovg Tv cvlvydv PAcewy avtdv
TV 0EEMV.

M (In)

v
H,SO0, L
H:O0"
H;pO,
H,CO; L
HCNn Ll
HCO;

B) Ipdyte t ynuikn e&icmon g avidpaong mov TEPLYPAPEL TOV 1OVIIGUO
tov H3PO4 xar tov H,SO4 Eénynote mpoc mown katehbvvorm eivor
petatomopévn Kabe pio omd Tic avTdpacels ovTés.

v) Toteg amd T1g Paceg g oming (1) pumopodv va dpdoovv Kot mg 0&Ea o€
KatdAAnio mepiPdidov; [phyte T ymuky e&icmon pog avtidpaong yo
kG0 pio an’ avtéc Tig Paocelc mov e€nyel avt) ™ cvumepipopd. Iaoc yopa-
knpifovtar ol yNUKég AVTEG 0VOIEG AOY® AVTHG TOVG TNG CUUTEPLPOPAG;

3. Awlvocape e vepd ua moocodtnte. NH; kot mapoockevdoape oidAvpo A
ovykévipoong C (0,1 < C < 1), otovg 25 °C. Aivetanr 6Tt yia ™ 6Tadepd

tovtiopo Kg g NH; woyver: 107 <K< 107,
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i) Ipayte 11c yMuikéc €£10MGEG TTOL TEPTYPAPOVLY TIG COPPOTIES TOV
TPOYUATOTOOVVTAL 6T0 dtddlvpa A, kabmg kot ta cvluyn Levyn o&éog -
Bdong mov petéyovv 67 ALTEG.

ii) Bpeite T oyéon mov cuVOEEL TN GLYKEVIPWOOT] ) TOV 1OVI®V NH," He v
T TG ovykévipmong C kot t otabepd wovtiopov Kg.

iii) EEnyfote yoti  ovykévipmon tov wéviov OH oto diddvpa A kadopi-
Cetor povo amd tov wvtioud e NH;.

iv) Xapaktnpiote Tig TOPaKAT® TPOTACELG MG 0OoTES (X) 1 AavBacuéveg (A):

o) ov dteAvcovpe oto ddivpa A pikpn tocdtnta NH4Cl 1 cuykévipoon
tov Wvtev NH, 0o oavénOel (o )

B) av apardcovpe To ddivpa A pe SMAGGLO OYKO VEPOD N GLYKEVIPWOON
1oV 10viov OH 0o vrodimhaciootel (e )

v) av daAvcovue oto ddAvpa A pukpr tosotnta NaOH 1 cvykévipwon
TOV 1OVIOV H3OJr EAOTTOVETOL (e )

0) av dwAvcovpe oto odAvpe A o emumAéov mocotnto. NH; 1
GUYKEVIpOOT ToV 10viev NH, ' Oa ehottodsi (e ).

AUTIOAOYNOTE TNV EMAOYN GOG HOVO Y10 TIG COOTEG TPOTAGELS.

. Hapackevdoope ta Swivpata: CH;COOH 0,1M (A) xor NH; 0,1M (B).
Atvetar 011 Y100 T1g otabepég ovtiopov K, tov CH3;COOH «ou K tng NH;
oydet: 107 <K, =Kz < 10™, 6100¢ 25°C.
i) Iphyte 11c yMUKéS €10DGEG TTOL TEPIYPAPOLY TIG COPPOTIES OV
arokofiotavtal oto kabéva amd ta Swwdvpato A ko B, kabohg kot to
ovloyn Cevyn o&éog - Paong mov HETEXOVY G’ AVTEC.
i1) XopoaktnpioTe TIg TAPAKAT® TPOTAGELS MG GMOTEC (X) ot AovBaouéveg (A):
o) To dtlvpa A givor 6&vo, evd To Stdivpa B faoiko
B) av dwAvocovue oto ddhvpua A pikpn mocotnte. CH3;COONa, ovtod
yivetan mepiocdtepo 6EVO

v) av dwAvocovpe oto ddAvpa B pikpn mocotnta NaOH, avtd yiveton
7o Pacikd

d) av apoidoovpe ta doAdpato A kot B, To A yiveton nepiocdtepo 6&vo
ka1 to B Ayotepo faciiod.

A1TI0AOYNGTE TNV EMAOYN GOG LOVO Y10l TIG COOTEG TPOTACELS.

. Avovtat to. Stoddpota otovg 25 °C:

dlopa A: HCL 0,1M duiivpa A: CH;COOH 0,1M
didivpo B: NH; 0,1M owdAvpa E: NaOH 0,1M
dtopa I': NH4C1 0,1M duiivpa Z: CH;COONa 0,1M
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i) Amd 10 TOpATAvVED STHADHOTO:

OEIVAL EIVOL TOL v
BOGIKA EIVOL T veeeveeeeiieerie e,

i1) Awtdéte o dtdvpato ovtd katd avEavopevn tiun pH.

iil) ®@élovpe va Topackevdoovpe €vo owivua pe pH = 4 apoidvovtag
Kdmolo amd to mopandve Swwivuata. E&etdote mowo amd to StaAduoTo
LUTOPODVLE VO YPTCLLOTON|GOVLLE Y10, TO OKOTO OVTO.

iv) Xapaktnpiote Tig TopaKAT® TPOTACELS MG 0oTéS (X) 1 AavBaopéveg (A):

a) ov ovapei&ovpe icovg 0yKovg amod To Stohvpato A kot B Oa mpoxdyet
6&wvo ddAv (e )

B) av avapeifovpe icovg 6ykovg amd to dtodvuato A kol I' Ba mpoxkvyet
duwdopa pe pH peyadvtepo and to pH tov dwwdvpatog I' (... )

v) av avapei&ovpe icovg 6ykovg and o dwivpata A kot E O mpokdyet

0VOETEPO d1AALUL (e )
d) av avapeifovue icovg 6yKovg amd ta dtoAdpoata A kot E 6o mpokidyet
0VOETEPO d1dALLL (o )

Noa AdPete vaoyn 6tL ot otabepég oviiopod tov CH;COOH kot tng NH;

givan g TdEewg Tov 107, Agv givor amapaitiTot ot padMpaTicol VITOAOYIGHOL.

. Zg 100mL SwAdpotog mov mepiéxel 0,2mol HCOOH mpocOétovpe 100mL
daivpatog mov mepiéyel 0,2mol HCOONa, omdte mporvmtel didAvpue A 6yKov
200 mL. T'vapilovrag 6t y1o. to CH;COOH eivon pK, = 4,8, otoug 25°C.
1) XapoktnpioTe TIg TOPAKAT® TPOTACELG MG 6OTES (X) 1) AavBacpéveg (A):
o) To dudvpa A givon puBuiotikd ( ........ )
B) To dudopa A éxetpH < 5 (— )
v) Me apainon Tov dtoAvpatog A pe ico dyKko vepov to pH avdveton (....)
d) Me mpoctnin oto dhvpa A 0,002mol HCI to pH mapapéver mpa-
KTIKA apetdfAnto (o )
€) Me mpoctnim oto didAvpa A 0,02mol NaOH to pH mapapéver mpakticd
opetapnto  (......... )
il) ATIOAOYNOTE TO YOPAKTNPICUO GG LOVO Yo TIC AavOUGUEVES TPOTAGELS.

. 'Eva vdotkd didhvua NH; Oepuoxpaciog 25 °C 1o yopicape o tpion uépm.
Y10 kabéva am’ ovtd kdvovpue TIC TOpPERPACEC TOL TEPLYPAPOVTAL GTNV
TPMTI GTHATN TOV TOPAKAT® TIVOKAL.

i) XvumAnpoote oe kdbe kevo opHoymvio Tov TIvaKa QVTOV:

70 GOUPOAO «», av To avticToyo péyebog avsavetol
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T0 GOUPOAD «-», oV TO avTicToo péEyedog peldveTal

10 cOUPoAo X, av To avticTtolyo uéyedog oe petaaiietal.

pH | Babuos | [NH,'T | [OHT]
LOVTIGLLOV

OPOLOVOVLE TO TPADTO UEPOG
TOV S1OADHOTOG LEYPL VA

JEKUTAACIOO0TEL O OYKOG TOL

npocBétovpe 6To deHTEPO
UEPOG TOV SLOADLOTOC UIKPT|
nocotnTo otepeoy NH,CI

TpocOétovpe 6To Tpito PEPOG

TOV SLADUOTOG LIKPT

mocotTo otepeo NaOH

il) AITIOAOYNOTE T1 CLUUTANP®ON TNG TPOTNG KOl TNG deVTEPNG OTAANG TOV

TIVOKOL.

. Oykopetpovpe dtdivpo acbevodg o&Eog auykévipmong C (0,1M<C<IM) pe
mpdTLmo StiAvpa NaOH 0,1M. Ta to 0£0 awtd sivat pK, = 4,2 otoug 25 °C.
i) To pH tov d10Adp0TOG 0T0 160dVVaO oNElo TG oykopéTpnong Oa givat:
o. ico ue 9,8 v. HEYAAVTEPO TOV 4,2 KOl LIKPOTEPO TOV 7
B. icope7 d. peyaAhTEPO TOL 7 KOl KPOTEPO TOV 9,8.

ii) Otav égovpe mpochHicel T WOT TOCOTNTA TOV TPATLTTOV SHAVILATOG O’
0T TOV amonteital yuo TNV TAnpT eEovdetépwan o didAvpa Oa £yel pH:
o. ilcoped,2 x Y. HEYOALTEPO TOL 4,2 Kal LuKpOTEPO TOL 7
B. ico pe 9,8 5. peyaAhTEPO TOL 7 KOl KPOTEPO TOV 9,8.

1i1) AITIOAOYNOTE TNV EMAOYT| GOG € KaBeia omd TIC TOPATAVED TEPUTTMOGCELS.

. Tpla dypopa voatikd dwdvuato A, A, Kot Az mepiEyovv avtiotoro TNV

acOeviy Paon By, v acbeviy Paon B, kar NaOH, otovg 25 °C.

e Y& oplopévo dyko Kabevog amod to Tpio avtd dStaAdpoTe TpocHicape Alyeg
otoyoves eoawvoropBareivng (pK, = 9,8) xau moapatnpioape 611 TO
Stahvpo Ay TOPEUEVE AYPOLO, EVED TO doADaTA Ay Kol Az omékTnooy
OOEC YPOUQL.
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i)

Mo mv e&ovdetépmon V mL xabevog amd ta dtodvpata Aj, Ay Kot Az

KaTavoAOONKay icot 6yKot evdg mpdTumov daddpotog HCL.

XopakTnpioTe TIg TUPAKAT® TPOTACELG MG 6MOTES (X) 1) AavBacuéveg (A):

o) To dtdvpa A; €xel peyorvtepn Ty pH and to ddAvpa Ay (...A...)

B) H ovykévipwon tov dtaAdpotoc Ay gival ion pe T GLYKEVTP®GN TOL
StohdpoTog Ay (o )

v) H ovykévipmon tov dwohdpatog A, givar peyodovtepn and tn cuyké-
VIPWOOT TOL O10ADLOTOG Az (o )

d) H Paon B, eivan acBevéotepn and ™ Paon B, (......... )

€) To pH 1oV dtoddpatoc mov TpokvRTEL Omd TNV €EOVIETEPWOOT TOV A
glvar peyadvtepo and to pH tov doAVHATOC TOV TPOKVTTEL OO TNV
eEovdetépmon Tov A, T )

{) To pH 10V S10ADUATOG TTOL TPOKVTTEL OO TNV EEOVOETEPWGT TOV Aj;
glval ico pe 7. (covrerveens )

i1) AITIOAOYNOTE TO YOPOKTINPIGUO GOG LOVO Yid TIG TPOTAGELS o), B), Kot J).
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3.8. Aoknoeic - mpofinuara

1. o) E&etdote av oyvel n tpotacT: kabe MUK EVOGCT TOL GUUTEPIPEPETOL
¢ 0&0 ovpeava pe T Bempio Bronsted - Lowry, yapaxtnpiletor og 00
Kot VPPV, e T Bewpio Tov Arrhenius. ADCTE GYETIKO TAPASELY Q.

B) Ymoompiybnke amd xdmoov 1 amoyn ot 10 NaOH, to KOH «xot 10
Ca(OH), sivon tpeig dwpopetikég Paoelg ooppmve pe ) Oempio Tov
Arrhenius, eved ocoppova pe tn Oswpioa Bronsted - Lowry eivar tpeig
OLOPOPETIKEG 1OVTIKEG EVMGEIS TTOV TEPIEYOVV OTO KPVGTUAAMKO TOVG
mAéypa v S Baon. Avantoéte To ETXEIPNUOTE GOG TPOKEUEVOD VO

ompi&ete N va amoppiyete avt TNV ATOYN).

2. Kotd ™ dudivon tov evoppdviov Beukod vatpiov (NaNH4SO4) 610 vepd
KOTAGTPEPETUL TO KPUVOTOAAIKO TOL TAEYHA Kol TO, 1OVTA TOV EAELOEpDVOVTIL
070 OldAL .

o) E&etdote mowo amd ta wdvto avtd eppavilovv 6&vn M1 Pooikn cvpme-
PLPOPE, aVOYPAPOVTOC KO TIS XNUKES EEIOMOEIS TV GYETIKMOV YNLUK®OV
avTIdpacE®V.

B) Avayvmpicte og kKabe pio omd ovTEG TIG YNKEG avTdpdoelg ta cvluyn

cvotiuota 0&€og - Pdong.

3. Ta voatikd dwwivpata KHSO,4 epoavifovv 6Eivo yapakthpa.
a) Cpayte ™ ymuikn e€icmon g avtidpacng mov aitioroyel tov 6&vo
YOPOKTAPO TOV SWWAVUATOV AVTDV.
B) E&nynote tov 6&wvo, Pacikd 1 ovdétepo yapaxthipa dtodvpatog KrSOy,
avaypaeovTag T GYETIKN ynukn eéicmon.
v) Avagpépate to ouluyn cvotiuato 0£€og - PAONC TOL GUUUETEYOVV GE

k@0 pio amd TIg TOPOTAV® YNUIKEG AVTIOPACELG.
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4. 1) Tievvoovue Aéyovtag 6t 0 HCOOH eivar ioyvpdtepo and to CH;COOH;
i1) Zoppova pe ™ Bswpio Bronsted - Lowr, 1 1oy evog o&éog, eEaptdran
Kol amd v thon g Pdong, e TNV omoio avtd avTdpd, va dEyETOL
TPOTOVLOL.
a) Ipawyre T1g ymukég e€lomaelc 600 avTIdPAGEDY GTIG OTOIES TO VEPD VOl
oVUTEPLPEPETAL G 0EL Kol eENYNOTE G€ Mol O’ OWTEC €ivol 1oyL-
poOTEPO 0&D.
B) Ipayte tic ymukés e€odoelc 0o avidpdoewv otig onoieg to HNO,
va €xel dopopetiky oyw. E&nynote og mown omd Tig 600 eivar 1oyv-
potepo.

5. To HCOOH 1ovriletar 6e mocooto 1,5% oe dtdAvpa avtod A GuyKEVIPOONG

IM, coppova pe ™ ikt e&icwon HCOOH + H,0 o= HCOO + H;0".

o) YTOAOYIOTE TIG GUYKEVIPMGELG [H3O+] kot [HCOOH] 610 d1dAvpa A;.

B) Me oapaimon 100mL tov dwidpatoc A; pe 900mL H,O mpoékuvye
Suihopo A, 610 0moio 1 cvykévipoon Tav Wvtev H;O' Ppébnke fon pe
4,7-10>M. Tow givon 1 Ty Tov Padpod tovtiopod tov HCOOH oto
Staivpa Ay;

6. Aépla apuwvio oykov 4,48L oe STP doAvOnke oe vepd kol mposkvye
dtdlopa A 6ykov 250mL. Yrmoloyiote:
o) to Babud ovtiopov g NH; oto didivpa A
B) ™ [OH ] tov deAvpatog A.

Aiveton yuo v NH; 61t K, = 2-107.

7. Awdopa A; oykov 1L mepiéyxer 0,19mol tov acBevois povorpmtikod o&Eog
HA. Z10 d16Avpo avto 1 [H;0'] Bpédnke ion pe 9,5-10mol/L.
o) Ymoloyiote 10 PBabud oviicpov tov o&éoc HA oto SdAvpa A; kot
otafepd ovtiopov tov o&éoc HA.
B) Mg moca L vepov mpémel va apoiwbel to dtdAvpa A; OGTE GTO OPULOUEVO
ddAvpa Tov Ba porvyel o BaBrdg 10vTIGHOD Tov 0&E0G Vo givan icog pe 0,1;

[Tota Ba etvar n [H;0'] 610 apOIOUEVO dLIAv UL,
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8. Xe didAvpo povompmtikod o&éog 60ykov Vi = 30mL o Babuodg ovticpuov tov

10.

11.

o&éog eivan a; = 0,2. Me apainon T0v SOADHATOG OVTOD TPOKVTTEL VEO

dtdlvpa 6T0 omoio o Babpog vTIGHoL Tov 0&E0g eivart ap = 0,25.

o) Attodloynote v avénon tov Pabpod oviticpod Ttov o&fog pe TNV
apoimoT Tov SIHADLOTOC.

B) Ymoloyiote tov OyKO TOL VEPOL E TOV OmMOiI0 £YVe M 0apaiorn Tov

PYIKOL SLHAVUATOG,

Ipayre ™ ymukn e&icmon Tov 1VTIGUOD NG OUPOVING G€ VOATIKO dtdAvpa
OVTAG KOl VTTOAOYIOTE:

a) ™ [OH ] og Sidhvpo appoviag svykévipoong C; = 0,5M

B) ™ ovykévipwon C, evdc GALOL SIAVUATOS QUU®VIOG GTO Omoio gival

[OH]=6-10"mol/L.

Atvetar yio Ty appovio Kg = 1,8- 107

H otafepd oviiopod tov Pevioikod o&éog (CsHsCOOH) ivat 6,410~ otovg

25 °C. Yrohoyiote otovg 25 °C:

o) to pH dwivpartog Bevioikod o&éog cuykévipwong C; = 1M

B) To pOH dwAvpatog Pevioikod vatpiov (CsHsCOONa) cuykévipmong
C, = 10"M. Aivetar log2 = 0,3.

"Eva diokio aomipivng mepiéyel 360mg akeTOAOGAAKIAKOD 0E€0¢. YTOAOYIoTE:

a) to pH tov dwAduatoc mov Ba wpokLyel Katd Tn S1dALVeN ALTOV TOL
dtokiov o€ éva motnpt mov meptéyel 20mL vepod

B) ovykpivere to pH tov mapomdve dwwddpotog pe to pH tov yaotptkov
VYpPOV, 10 omoio va Bewpnoete Ot glvar ddivua HCl ovykévipmong
0,01M. IToto amd o dVo VYPA elvar TEPIGGATEPO OEIVO;

No AdPete vdym 0Tt T0 AKETVAOCOMKIAMKO o0&V glval éva acbevéc povo-
TpoTKd 0&H pe poplakd tomo CoHgO4 kot otabepd toviiopod K, = 107

Aivovtal ot atopukég paleg tov otoyeiov: C: 12, H: 1, O: 16.
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12.

13.

14.

e éva KiPdTio Tov mepEyel laAeg pe Eidl avaypagpetar n €voeldn: «kabe

QLA €xel Oyko 250mL kon wepiéyel 15g o&kov o&Eoc». Av Bewpnbei 6tL n

évoelgn avtn etvan a&1OmIoTn VoL VTOAOYIGETE:

a) to pH tov £16100

B) Tov 6yKo evog daddpatog NaOH 1M mov amonteitan yio v e&ovdeté-
pwon tov 0&kov 0&Eog (CH;COOH) mov mepiéyetan oe pio @LaAn yepudn
pe avtd o Eidt

v) 7o pH tov doAdpatog Tov Ba TPoKOWEL PETA TV TOPUTOVD EE0VOETEPMOT).

Aivovton yia to CH;COOH K, = 2:107, ot oyetikéc otopcés pnaleg tov

otoyeiov C: 12, H: 1, O: 16 ko log2 = 0,3.

Awhdoope og vepd 0,1mol oféog HA «or mapackevdoape 100mL S1aAd-

potog Ap pe pH = 2.

o) Ymoloyiote to Babud oviiopov tov 0&Eog HA oto didhvpa Ay. Tt copme-
paivete yio TV 1oy0 1oL 0EEog HA; Attoloynote v omdvinoin cag.

B) 10 dwdAvpa A; mpocsBétovpe 0,1mol NaOH kor mpoxvmrovv 100mL
StohdpoTog Ay, YroAoyiote to pH tov S1oAdpatog A,.

Ol T Stahdpora Bpiokovton oe Beppokpacia 25 °C.

Mo ymukn ovoia X domotdinke 0Tl OviKEL 0TV Katnyopia Twv aclevdv
povorpotikdv oféwv. Ilapackevdcape &va dwdlvua A; ¢ ovoiog X
ovykévipmong 1M tov omoiov to pH PBpébnke ico pe 3.

o) Ymoloyiote to Pabud ovtiopov g ovsiag X 6to dtdivpa Aj, KaBdg Kot
™ otadepd 10VTIGHOD TNC.

B) AwBétovpe ddAvpa A, vopoyrAwpikov o&éoc (HCI) ovykévipmong 1M
Kol dtdAvpe Az Tov dAatog pe vatplo tng ovsiog X, cvykévipoong 1M.
®élovue vo mapackevdoovpe Eva dtdhvpo Ay dykov 100mL ko pH = 6
He mPpocOnKnN optopévg TocdTnToC £vOg omd Ta daAvpata A, kot A; og
KATAAANAN TocotnTa Tov A;. E€etdote molo amd to dadvpato A, Kot A;
TPEMEL VO YPNOUYLOTO|COVLE Y10 TO GKOTO OVTO KOl VTOAOYIGTE TOV

OTTOUTOVUEVO OYKO CLTOV TOV SHAVLLOTOG.
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15.

16.

17.

Ydatwd drdopa Ay Bevioikov o&éog (CsHsCOOH) ocuykévipwong C; = IM

Ko VTG SV Ay vitpucod o&éog (HNO;) ouykévipoong Cr = 8-10°M

&yovv v 1 Tipn pH mov sivan ion pe 2,1.

o) Aci&te 611 To HNO; givar 1oyvpo 0£D, evd to CsHsCOOH eivar acBevég 0&0.

B) Ymohoyiote tic otafdepéc ovtiopod tov CsHsCOOH kar tov C¢HsCOO
otovg 25 °C.

Afvetar log2 = 0,3. Ot Oeppokpacicc Ghmv Tov dtoivpdtov sivor 25 °C.

Awhopo Ay appoviog (NH;) kot dtdhvpa A, arborapivng (Co,HsNH,) éxovv

ovykeviphoeg C; = C, = 107M.

a) E&nynote molog eivar o yapoaktipag (05vog, Pactkoc 11 0vdETEPOG) TV
00 aVT®V SAVUATOV KOl YPAYTE TIG YNUIKES EEICMOELS TOV 1OVIIKGOV
GOPPOTLOVY OV amokadicTaviol 6° avTd.

B) Av ot tipéc Tov pH ota 600 avtd dwAvpata eivar avtiotorya 10,6 Kot
11,4, va vTOAOYIGETE TIC CLYKEVIPMGCELS TOV 1OVI®V H;0' kot OH o710
KaBéva, amd To Vo SHADLLOTOL.

y) Ymohoyiote T1g Tipég tov pK, xar pKg tov kéOe culuyods cvothuatog
Stohvpévou o&éoc - dtadvpévng Paong mov meplEyetal 6To KAe didAv L.

Atvetan log2 = 0,3 ko log3 = 0,48. Ot Beppokpaciec OA®V TV SLOAVUATOV
givan 25 °C.

Awdhopo A vdpoyrwpikov o&€og (HCI) ovykévipwong C; €xel pH = 2,6.

a) I'vopilovtag 6t1 To HCI givor 1oyvpo o&0 (tovtiletal TAnpmg), vmoroyicte
™ ovykévipwon C;.

B) Av éva didivpa A; o&ikov o&éog (CH;COOH) ocvykévipwong 0,35M €yet
10 1310 pH pe 10 Sddvpa A;, vroroyicte T [CH;COO | 610 A; Kon
otafepd ovtiopov K, tov CH;COOH.

v) Av éva SdAvpa A; ool o&fog €xel v 0100 GLYKEVTIPWOT UE TO
dlopa Ay, Bpeite to pH tov doAdpaTog As.

Aivetar log2,2 ~ log2 = 0,3. O1 Oeppokpacieg OA0V TV dlorlvpdtav givon 25 °C.
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18.

19.

20.

i) Xeg 100mL vepov mpooBétovpe pion otaydve owAdvpoatog HCI oyxov
0,05mL ka1 ovykévipwong C. Ipoxvntet £tot dtdAopa A; dykov 100mL
pue pH = 3. Yrmoloyiote T ovykévipwon C; tov dwoddpatog A; kot T
ovykévipwon C.

il) Emavolopfavoope v idwo dwadikoacio tpocsbétoviag oe 100mL vepov
plo otayéve SoAddpatog (0,05mL) tov opyoavikov o&éog C;H,COOH
ovykévipmong C = 2M ko TpokvmTel didAvpa A, pe pH = 4.

o) Yrmoloyiote ) ovykévipwon C, Tov Stahdpatog A,.

B) Ymoloyiote TIC GUYKEVIPMGELS OA®V TOV 10VI®V KOl TOV U1 1OVTL-
OUEVOV SLOAVUEVOV LOPI®mV TOV TEPIEXOVTOL OTO SLAALUA Ay,

v) Awororoynote ) dapopd oto pH tv dtoAvpdtov A kot A,.

Ot Oeppokpacicc GLmv Tov dtohvpdtov sivar 25 °C.

[Mopaockevdoape éva dwdivpo pe didivon CH;COOH xor CHCL,COOH o¢

amootayuévo vepo. To pH tov dtoidpatog avtov givar 1,1.

a) E&nynote v mopovsio A0V TeV 10VI®V Kol TOV U1 1OVIIGHEVOVY O10AL-
LEVOV popimv 6To d1dAvaL.

B) Ymoloyiote yia to xabéva amd to ovlvyn (evyn Swwhvpévov o&éog -

Srdwpévng Biong T Aoyaptdpo tov Adyou Lol

[ogv]
v) E&nynote tnv niektpikn ovdetepOTNTA TOV SIHADLOTOC.
Atvetor yio. to CH;COOH eivan pK, = 4,7 ko yio to CHCLCOOH etvon pK,, = 1,3.

Hoapackevalovpe Eva vootiko didivpo CH3NH, cvykévtpwong C ko pH = 12.
a) phyte v eEicwon woppomiag mov omokabictatol oto ddAvpa Kot
kaBopiote ta ovlvyn cvoTHuaTe 0EE0C - BACTG TOL CLUUETEXOVY G’ ALTY.
} . , [CH3NH, ]
Ynoloyicte TV TN TOL AdYOL ———==
B) viote TV Ty YOV | L NET]

v) YmoAoyiote ) cvykévipwon C tov dSoAVUATOC.

Atveton yiol 1o CH;NH; K,=2,510"". H Beppokpocio Tov dtdvpartog stvon 25 °C.
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21.

22.

23.

24.

e 60mL dAdpoatog CHsNH, cvykévipwong 0,1M mpocBétovpe 20mL Swo-

Mpotog CHsNH;Cl cuykévtpmong 0,2M kot tpokvntet didivpo pe pH = 11.

o) YTOAOYIOTE TIC GLYKEVIPMGEIS OA®V TV 1OVI®V TOV LILAPYOVY G’ VT TO
dtlvpa.

B) Ymoloyiote tn otabepd K, Tov C,HsNH; .

v) Av yw v NH; gtvan Kg = 1,8-10 otoug 25 °C, va cuykpivete Tig Paosic
NH; kot C,HsNH, o¢ mpog v 1630 T0Ug Kol VoL ALTIOAOY|GETE TO OTOTE-
Aeco, TG oVYKPIoNG AVTNG.

H 0eppokpasio 6Aov tov Stodvpdtov ivor 25 °C.

[Mopackevdoape dtdAvpo A; 0ykov S00mL pe 1dAvon opiopévig TocOTNTOG
CCI;COOH og amootaypévo vepd kot dwumiotdoope Ot oe Beppoxpacio
25°C éxerpH =1.

o) YTOAOYIOTE TIG GUYKEVIPAGCELS OA®MV TOV WOVIMV TOL TEPLEYOVIAL GTO
dlopa A ko eENYNOTE TNV TPOEAELGT QLTAOV.

B) Av yio.to CCl;COOH givar pK, = 1 otoug 25 °C; vroroyiote ) pélo Tov
CCI;COOH mov dwivoape, kabog kot to Pobud 10viicpod tov 610
dlopa Ay

v) Iléca mL vepob mpénet vo tpocBécovpe 6To dtdAvpa A Yo va TPOKOYEL
ddAvpa A, oto onoio 1o o0& va ovtiletan kKotd 60%;

Atvovtan ot oyetikég atopkég palec tov otoyeiov: C: 12, H: 1, O: 16, CI: 35,5.

Ye 500mL Saddpotog Beppokpaciog 25 °C mepiéyovrar 0,005mol HCI kat

0,05mol CH3COOH. Av to HCI wvrtiletan minpwg ko yio to CH;COOH

givon K, = 1,810 otoug 25 °C:

o) vmoioyiote 1o pH tov SwAdpoTog ko to Pabud 1ovticpov o; Tov
CH;COOH.

B) Ymoloyiote to Babuod ovticpov a, tov CH;COOH og éva didAvpa ovton
Beppokpoociag 25 °C ko suykévipmong 0,1M.

v) Noa ovykpivete tovg Babpolg 10vTiopoD o Kot 0 KOl VO 0UTIOAOYCETE TO

OTOTELEG O QTG TNG CUYKPIOTG.

‘Evag mpotoAvtikdg OelKTng MOv ovikel oty Kotnyopic tev acbevov

. . ’ -8 ’ , ’ )
povorpoTikdv o&émv €xet K, = 10° xor amoktd ypopo xitpwvo otav

95



25.

26.

27.

VREPIGYVEL 1 GLYKEVIP®ON TOV UN oviicpévov popiov HA kol ypoupa
KOKKIVO  OTOV DREPIGYVEL 1 GLYKEVIpOON TV avidviov A. H meployn

OAAOYTG TOVL YPOUOTOC ivorl TNG TAENG TV dVO Hovadwv tov pH.

o) Ze mola meployn tov pH o StdAvpa amoKTd ¥pOUE KOKKIVO KOl GE Tl
KiTptvo.

B) Eva owdAvua A, oto omoio éxovv mpootebel LePIKEG oTAYOVES TOVL JEIKTN
HA éye1 ypopo «itpwvo. E&etdote av Ba petapinbdei 10 ypodpo tov

Stoddpotog A av dwpifacovpe 6” avtd aépro HCL.

AwBétoope 20mL dwwAdpotog Ay vapddovg o&foc (HNO,) ovykévipwong

0,5M.

a) [Ié6co mL dwidpotog NaOH 0,125M zpémer va. mpocsBécovpe 610
dihvpa A; vy va ggovdetepmbel T0 vitpddeg 0&H oL TeplExeTaL
6’ ovto;

B) E&etdote av 1o didhvpa A, Tov Ba mpokvwyel amd v eEovdeTEPMON Elval

0VOETEPO, OEWVO 1 OAKOAKO KoL VITOAOYioTE TO pH awTov.
Aivetan yla To vitpddeg o&d K, = 107 otoug 25 °C kat 611 1 Oeppokpacio

oMoV TOV Stdvpdtov sivar 25 °C.

Awdocape og vepo 2,241 aéplag NH; petpnuéva oe STP kot mopookevd-

cope dtdivpa Ay 6ykov 1800mL kot pH =11.

o) Yrmoloyiote 10 Pabud wovtiopov g NH; 610 didhvpa Ay xabBdg kot ™
ot1afepd OVTIGHOD OVTHC.

B) Ymoloyiote tovg Oykovg Vi ko V, &vog dwivpatog HCl 0,5M mov
amortovvtar yro v eovdetépmon 90mL tov SoAvpatog Ay kKot 90mL
dwdvpatog NaOH 0,1M. Meketiote ) ouumepupopd (ovdétepn, 6&vn 1
OAKOAMKR) KoBevoc oamd T OOADUOTO TOV TPOKVTTOLV UETH  TIG
e&ovdetepdoEls.

Atvetan 61t 1mol aéplag NH; e STP €yer 6yko 22,4L kon 6t o1 Bepuokpa-

oieg AoV ToV Sluhvpdtov sivar 25 °C.

Avoperyvooope 30mL dedvpotoc NH; 0,1M ko 15mL dreddvpoatog NH4CI
0,2M ot mapackevalovpe 45mL dtoddpotog A pe pH =9,2.
a) Yrmoloyiote tnv pKy yio tnv NHs.
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28.

29.

30.

B) E&etdote av o petaPindel kor nodg to pH tov SwAvuatog A oOtav
nmpocBécovpe 67 avtd: 1) 45mL vepod ii) 3mL dSwAvuarogc HCl 1M
iii) ImL deAdpoatoc NaOH 0,1M.
Ot Beppokpacicc OAov Tmv Stodvpdrov givat 25 °C.

®élovpe va TAPACKEVAGOLLE €va, pLOGTIKO dtdAvpa A pe pH = 5 otoug 25
°C. T 10 okomd ovTd Ypnowomoovpe dddvpa A; obavicod oEE0g
(CH3;COOH) 0,1M o d1dAvpa A, aBovikov vatpiov (CH;COONa) 0,1M.

o) Ymoloyiote tOoug OYKOLG TV SwAvudtov A; kot A, mov wpémel vo
avapeifovue yio va mapackevdoovpe 140mL tov dtaddpatog A.

B) Av d¢ dwbétovpe ddlvpa CH3;COONa pmopovpe vo TO OVTIKOTOGTN-
covpe pe éva Stdivpo Az vopoéewdiov tov varpiov (NaOH) 0,15M.
Yrohoyiote tovg OyKovg TV SwAvudtov A; kot A; mov TpEmEl vo
avapeifovue yio va mapackevdoovpe 140mL tov dtaddpatog A.

v) Ze 50mL tov doddpatog A mpocsBétovpe 10mL dwoivpatog HCI 2,25M.
Eénynote av Ba petafindei kou g to pH Tov dadvpatog A.

Aivovton Y1 to CH;COOH K, = 1,8:10 kat 611 01 Ogppokpaciec OAmv Tov

drodvpdrov givon 25 °C.

‘Evoc ymuikoc Béler va mapaokevdost 1L dwoddpotoc A pebBavikod o&éog

(HCOOH) ovykévipmong 1M. Awabétel 610 gpyactnptd tov évo dtdAlvpa A

o1 PLIAN Tov omoiov avaypdeovtal ot TANpopopies: «Atdivua HCOOH,

p=1,25g/mL, 92%w/w».

o) 1660 dyko Tov SEAVUATOC A TPETEL VA, XPTCLOTOUCEL TPOKELEVOL VO
TOPOCKELAGEL TO dLIAV O TOV BEAEL;

B) To dwdlvua A mov mopackevactnke Ppédnke ot éxer pH = 1,9. Iowa givar
1 Ty g otabepdc ovtiopov K, tov 0&éog;

v) Me néca mL vepod mpémet va apardcovpe SOmL tov doAdpatog A, dote
va petafandet to pH avtov xatd 0,5;

Atvovtat: ot oyetikég atopukég paleg tov otoyeiov: C: 12, H: 1, O: 16, n

Oeppokposio GAmv Tov Sthvpdtov ivat 25 °C kat 61t log2 = 0,3.

Aidopo A gvdg opyavikod o&éog A-COOH ovykévipoong C, = 4,5-10°M

éxerpH = 3,3.

0) YTOAOYIOTE TIC GLYKEVIPMGEIS OA®V TV 1OVI®V TOV S1aAOUaTOg A.

B) Ymoloyiote tn otabepd K, tov 0&éog A-COOH.
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31.

32.

v) Mekemote tov TopakdTo Tivoka TGV Tov pK, oplopévav opyavik®mv
o&éwv otoug 25 °C kau eéetdote av to 0&H A-COOH pmopei va givat évol

oo o, 0&E0 LTOV TOL VoK.

0& HCOOH CH;COOH | C,HsCOOH | CcHsCOOH
pKa 3.8 4,7 4,9 4,2

d) Mopookevdcope 1L dwivuatog pe pH = 4,2 avoueryvoovtag y mL tov
drodvpatoc A kat y mL dwhdpatog ACOONa cvykévipoong 3-10°M.

[Toweg elvar o1 TipéG TV o Ko

Afvetan 611 log2 = 0,3 kar 1 Oeppokpacio GAov Tov dtdvpdrov sivor 25 °C.

H otadepd ovtiopod tov CH,CICOOH sgivar K, = 107 otovg 25 °C. And

41,58g evoc mpoidviog X TOL gUTOPIOV OMOHOVOGOUE Y mg TOV 0&E0G

CH,CICOOH «ot mapackevdoape pe ovtd 20mL evdg dwAdpotoc A, pe

pH =2 ctovc 25 °C.

o) g opiletar  otabepd ovticpov tov o&Eoc CH,CICOOH;

B) Ymoloyiote TIG GLYKEVIPMOGEI OAMV TV 1OVI®V, KOOMG KOl T GUYKE-
vipwor tov CH,CICOOH mov dev ovtiotnke 610 dtdAvpua A;.

v) Tow etvoar m T tov Wy Kot 7ol 1 EKATOOTIOH0 TEPLEKTIKOTNTO GE
CH,CICOOH 1ov mpoidvtog X;

8) Tw To CH;COOH eivar K, = 1,8:107 otovg 25 °C. Tloo amd to o&éo
CH,CICOOH a1 CH3COOH eivar 1oyvpdtepo ko madg eényeite
dpopd NG 16YHOG TV 600 AVTAV 0EEWMV;

Atlvovtan o1 oyetikéc atopukég nales tmv otoyeiov: C: 12, H: 1, O: 16, Cl: 35,5

Ko Ot 1) Beppokpasio GAmV Tov Stodvpdtov ivar 25 °C.

Avo voatikd dodvpato Ay kKot A, tepiEyovv avtiotorya 1mol tov o&éog HA

avé Aitpo kat 4-10mol tov o&éoc HB avé Aitpo. To Steddpata avtd £xovv

70 id10 pH mov ivat ico pe 2,4.

o) No cvykpivete v 160 TV 000 0EEmV.

B) Ymoloyiote to Pabud ovticpov tov o&éog HA oto didivua A;.

v) Ymoloyiote T otofepd 1ovTicpov tov o&Eoc HA.
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33.

d) Ymoloyiote 10 pH tov Swwivudtov A; kot Ay mwov Bo mpokdyovy ov
apoIdooLUE TO KaBéva amd To SAdpoTo A; kot Ay péypl dekamio-
GLOoHOD TOV GYKOV TOVG.

Afvetar log2 = 0,3 ko 611 1 Oeppokpacio GAov Tav dtdvpdtov sivor 25 °C.

AwBérovpe éva ddAvpa Ay appoviag (NH;) cvykévipmong C, = 0,1M pe pH

=11,15.

a) Cpayte v e&icwon ovticpov g NH; oto vepd kot deite 6t np NHj
givan acBevig Bdon.

B) Ymoloyiote 0 pH 0L S10AbpaTOg Ay OV Bo TPOKVYEL amd TNV apaiceon
50mL tov SoAdpatog Ay pe 50 mL vepod kot ypayte T0 Ypduo mov Ho
OTOKTNOEL TO SdAVLA A,, oV TPoGHEGOVIE G AVTO PEPIKES GTAYOVES EVOG
deiktn HA, o omolog ypopatilel To didlopa kitpvo og pH < 3,7 kou pmhe
oe pH > 5.

v) TlpocBétovue otadokd oto ypoupatiopévo Sdivpo A, Sdivpo HCI
ovykévipmong C = 0,05M. Ipayte ™ ynuikn e&icwoon g avtidpoong
OV TpoypoaTomoteiton Kol €EETAOTE TO YpdOUO TOV O ATOKTAGEL TO
dtlopa 6tav Ba Eyovv mpootebel oTo Ay:

i) 100mL tov dredvpatog HCI 0,05M kon
ii) 150mL tov dweAvpotoc HCI 0,05M.

Afvetan 61t log2 = 0,3 kar 1 Oeppokpacio GAov Tov dtlvpdtov givor 25 °C
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34.

35.

36.

INa o ao0evi povompoticd o&éa HA, HB kan HA divovron to mopaicdte ototyeio:

o Atiivpa A; tov HA cuykévipmong 0,1M €xet pH = 2.

e O Pabuodg ovticpod tov HB og didiopd tov A, ovykévipmong 0,2M eivan

0,01.

o Atddlopa Az mov mepiéyxet to 0&EO HA kot o dAag avtov pe vatpro (NaA) pe

ovykevipwoelg C; = C, = 0,5M éyer pH = 5.

o) Yrmoloyiote Tovg Babpods 1oviiopod a; Kot o3 Tov o&émv HA kot HA ota
dtodvpata Aj kot As.

B) Ymoloyiote to pH tov doAdpatog A,.

v) Na dwartééete ta o&éa HA, HB kot HA katd cepd av&avopevng 1oy00g
KOLL VO, 0UTIOAOYNGETE TNV KATATAEN 0LTY.

Aivetan log2 = 0,3 ka1 61t Ta dStwdvpata Ppickovior oty idio Oeppokpacioa.

Awocape 6g CH3;COOH og vepd kau mapackevdoape dtdAvpo Ay 6ykov
100mL. Zto duiddlvpa ovtd TPochicaple HEPIKES OTAYOVEG EVOC TPMTOAVTIKOD
deltn 0 omoiog amokTd Ypmdpo Kokkvo o€ pH > 6 kot kitpvo o€ pH < 4.

o) E&etdote molo fTav To ¥p®dUO TOL OTEKTNGE TO StGAVHA A,

B) Mpokeévov va petafindel to ypdpe ToL SAVUATOS A TPETEL va
npocBécovpe 6”7 avtd aépro HCI 1 oteped NaOH; Attodloynote v and-
VINGN GOC.

v) Ymoloyiote tov eddyioto apiBud mol tov HCI 1 tov NaOH mov npénet va
pocBécovpe 6To SdAvpa A Yo Vo amoKTNGEL 6TAfEPO KOKKIVO YPOUAL.

Aivovtal o oyetikéc atopkég pnaleg towv ototyeimv: C: 12, H: 1, O: 16 kot

y1o. 7o CH;COOH K, = 1,6-107.

Noa vroloyicete 10 pH:

a) dtaAvpatog Ay mov mepiéyet 0,0365g HCI/ L

B) doAdpatog A, mov mepiéyet 0,0037g Ca(OH), / 100mL

v) 1OV dteAvuaTog Az Tov Ba TpokvyEL amd TV avapelln icomv dykwv ond ta
StoAdpota A Kot As.

H 6gppoxpacio 6LV TV dtadvpdtov givor 25 °C.
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37.

38.

Mopackevacope dwivpa A pe  didivon 2,24L aéprog NH; petpnuéva oe
STP, oe vepd ka1 opaiwon péxplg oykov 1L. Metpioape 10 pH tov
dredvpatog A kot to Pprxape ico pe 11.

o) Na dei&ete 6T1 1 NH; givon asBevnig fdon kot va vroloyicete ) otabepd
LOVTIGHOD TNG.

B) Noa vroAoyicete to pH 1oV dtohdpotog mov Ba mpokvyel, av oe 100mL
ToV S10AvpaTOg A Tpocbiécovpe 900mL vepd.

v) Bpeite tov 6yKo tov vepolh mov mpénetl va mpocsbésovpe oe 100mL Tov
ddvpatog A, ®ote to pH tov doAdpaTog Tov Bo TPoKVYEL Vo dStaPEPEL
om’ ovTd TOL SAVUATOC A KATA pio LOVAdaL.

d) Ymoloyiote tov oyko odwAdpoatog HCI 0,1M mov amotteitor yio vo
avtpacsl TAqpwc N NH; mov mepiéyetar oe 100mL tov dtodvpatoc A.
Bpeite to pH tov d10Adpatog mov Bo Tpokvyel HeTd TV avtidpaon.

g) Ze 100mL tov doAdpatog A pocBétovpe SOmL SoAvparog HCI 0,1M.
Yrohoyiote o pH TOV S10ADLOTOC TOV TPOKVTTEL.

ot) Il6ca mL dwidpoatog HCI 0,1M mpénel va mpocBécovpe oe 100mL tov
dAvpaTog A, MGTE Vo TAPOCKELAGOLE pLOGTIKO didAvpa pe pH = 9;

{) e 100mL tov dwAvpatog A mpocsBétovpe 0,535g NHLCIL, yopig
oVolaoTIKN UeTafoAn otov Oyko. Ymoioyiote o pH tov dtoddpatog wov
TPOKOTTEL, KOMDC Kot To Babud oviiopod ™ NH; 6 avto.

n) Ze 100mL tov dwAdpotog A mpocBétovpe 100mL SwAadvpotog NHyCI
0,IM. No Bpeite to pH 1oL d1aAVUATOG TOV TPOKLTTEL, KAODS Kot TO
Babuo vtiopod e NH; 67 avto.

H Beppokpacio dAwv tov dtwivudtov givar 25 °C, ol GYeTIKEG OTOMKEG

naleg N: 14, H: 1, Cl: 35,5 ko log2 = 0,3.

AwBétovpe ta akdAovba Téooepa dADUATO 010G CLYKEVTPMOONG Kol Beppo-
kpooiog 25 °C.

Ay: Suopo HCI As: dtdloua NaOH

Ay: dtddoua CH;COONa Ay Stddopo CH;COOH

1) Na dwtdéete o T€00€p0 AVTE SIOAVUOTO KATE GEPA AVEAVOLEVNG TIUNG
tov pH kot va attioAoyneete T d1TaEN TOV KAVOTE.

i1) E&etdote pe mOGOUE Kot To10u¢ GUVOVAGHOVE UTOPOVUE VA avapeiEovLE
avd Vo Ta SAVOTE VT, MOTE VO, TPOKVTTEL KABE popd puOoTiKod
Stdivpa.
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iii) Av yio o CH3;COOH eivan pK, = 4,8 pe mola avaroyio 0yK®v Tpémel vo

avapeifovue Ta dtaAvpato A, Kot Ay Yo Vo TOPACKEVAGOVIE SIEAVL LE

pH=4,8.

iv) Av oykopetpnicovpe 10 StdAvpo Ay pe to ddAvpa As, 1o pH tov

SLOAVOTOG GTO 1G0OVVAO GNUEID TNG OyKOoUETpNoNG o€ oyéomn pe to pH

ToVv dtAvpaToc A, Ba glvat:
o. To id10 Y. HIKPOTEPO

B. peyalvtepo

5. HKpoOTEPO, HeyodvTtepo M 1010 avdioya pe v

TN TNG CLYKEVTPOON TOV SLAVUATOV Ay Ko A,.

Atioloyfote TNV EMAOYN COC.

39. Zm omin () avagépovion déka StoAdpoTe TNG 101G CLYKEVIPWONG Kl

40.

Oeppoxpaciog 25°C.

a) Na avtiotoynoete 1o kdbe ddhvpo g otAng (I) pe pio omd Tig Tipég

pH g oming (ID).

€]
Awdopota
Ay Suddopo NH;
Ay: dwpa CH;COOH
As: duihopa HCOOH
Ay S1dhwopa CH3NH,
As: dtddoua NH,Cl
Ag: S1dhopa CH3;COONa
A7 dtddoua CH;NH;Cl
Ag: ddAivpa HCL
Ag: dtddoua HCOONa
Ajp: dSdhopa NaCl

(D
pH

1
2,35
3

5
5,35
7
8,35
9

11
11,85

B) No vroloyiocete T cvykévipwon C Tov Tapomdved SIAVUATOY.

v) Noa vroloyicete tic 6Tabepéc wovtiopov g NH; kot tov CH3;COOH.

0) E&etdote mowo amd to Topomdve SIADUATO LTOPOVLLE VA, APUIDGOVLLE Y10

va Tapackevdcovpe didhvpa pe pH = 10.

[Mopaockevdoape ddhvpo A pe avapeién 100mL dwoidpotog CH;NH, 0,2M

kot 100mL drodvpatog CH3;NH;C1 0,2M.



Ye 50mL omd 1o SidAvpe A mpocBicape S0mL vepd Kol TAPUCKELAGOLLE
dilopa Aj, eved og dAia S0mL and to ddivpa A dwivcape 0,005mol
aéplov HCI kot mopackevdoope SOmL dtoddpatog A,.
i) Av yio v NH; eivon pK, = 4,8, eetdote moleg omd TS TOPOKATEO
TPOTACELS ival CMOTEG KO TTO1EG AaVOAGHEVES:
o) to dtilopa A éxer pH > 9,2
B) o pH tov dwdvpatog Ay éxetl tnv 0o Ty pe o pH tov dtodvpatog A
Y) To ddhvpa A, Exel pH > 8.
ii) o) YmoAoyiote to pH tov dwoAdpotog A; mov Ba mpokvwyel pe v
avapeiEn icov o0ykwv amrod tao dStoAdpate NH; 0,1M ko NH4C1 0,1M.
B) Xe 100mL kabevog amod to dwdvpata A kot Az TpocBétovpe 0,004mol
NaOH. E&etdote oe moo oamd to dwwdvpata A kot A; 6o coppel n
peyodvtepn petafoin oto pH.
Ola ta Stodvpata Exovv Beppoxpacio 25°C.
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3.9. Kpitnipra alroréynong

1o mapdaderypa kprrnpiov aloroyNo61g GVOVTOUNGS OLAPKELNG

Avtikeipevo g€étaong: O&éa - faoeig kara Bronsted - Lowry

Xpovikn owapkero: 15 hemtd (katd tpocéyyion)

Yrovygeio padnt:

Epotmicsig

1. Kota mv avapeién aépiov HCl xor aépiag NH; mpaypoatonoleitor kotd
Bronsted - Lowry 1 avtidpoaon:
a. H +NH; —» NH, v. H:0"+NH; _, NH,"+ H,0
B. HCI + NH; — NH,CI 8. HCl+NH; —» NH, +CI
ArtioAoyfoTe TNV Amodoyn 1 TV amodppIY™n TS ovTiopaong .
Movéoeg: 2 +2 =4
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2. Moteg ynpkég ovoieg ovoudlovral apeoivteg katd Bronsted - Lowry; Na
OVOQEPETE EVOV QUPOADTN KoL VO YPAWYETE TIG YNUKEG EI0MGEIS OVO AVTL-
dpaoemv pe TIg omoieg e&Nyeital 0 AUPOAVTIKOG TOV YOPUKTNPOS.

Movadodeg: 8

3. I'payre tig ymuikég e&iomaoelg katd Bronsted - Lowry tov avtidpdoemy mov
TPOYUATOTO0VVTAL KATA TN dtdlvon o€ vepd: o) aéprog NH; kat f) HCOOH.
Avayvopiote oty ke pio omd avtég Tic yMuikég e€lomaelg o ouluyn
ocvothiuota 0&€og - Pacelc.

Movaoeg: 8
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20 mapaderypo Kprrnpiov a&loroynong covropng dtdpkeLlag

Avtikeipevo g€étaong: Babuog 1ovtiouod - otabepd 10vtiouov

Xpovik owapkera: 15 hentd (katd Tpooéyyion)

Xrovygeio padnm:

Epomiocsig

1. Av dwpipdoovpe aépto HCI og d1dAvpo CH;COOH
1) o PBaduog ovriopod tov CH;COOH:
o. Og petafdrretal v. av&aveton
B. pewwveton 0. undevileton
i) 1 ovyKévTpOon TV 16vTev H;0™ Tov Stoddpatog:

o. ovéaveral Y. mopouével otabepn

B. peimveton d. petofardretar kot 1 petafoin e eEaptatot amo

T ovykévipwon tov daivuatog CH;COOH.

BdAte o€ KOKAO TO YPAULLO TTOV OVTIGTOLYEL GTI GMOGTY OTAVTNON.

Movdoeg: 6

2. Ta téocepa dwwdvpota appoviog (NH;z) Ay, Ay, A; ko A4 mov Ppickovton

oV 1ot Oepuokpacio divovtor ot E\g TANPOPOPIES:
t0 A1 éxel ovykévipwon C; = 0,1M

T0 A, €xel 0yko V, = 100mL ko wepiéyet 0,1mol NHj
70 A; éxet ovykévipoon C; = 10°M

10 A4 TopackevdoTnKe pe didlvon 2,24L aéprog NH; (oe STP) oe vepd ko

éxer 0yKo 2L.

Na dwatdéete ta t€60ep0 avTd dteAvpata Katd celpd avavopevov Badpov

ovticpov ¢ NHa.

Movaoeg 6
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3. Mg opiletar n otabepd 10VTIoUOD £VOG 0GgBeVOLE povompmTikoy 0&og; [Towa
emidpaon €xet m avénon ¢ Oepuokpaciog evoc SaAdUOTOG 0oBEVOVG
LOVOTIPOTIKOV 0&€0G OTNV TN NG 6Tafepds 10vTiopod Tov 0&€0g Kol o1
ovYKéVTpOOT oV 16vieav H3O' tov Stoldpoatog;

Movaoec: 8
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30 mapaoderypo Kprrnpiov a&loroynong cuvropng dtdpKelag

Avtikeipevo g€étaong:  Ymoloyiouog g ovykevipwans twv 10viwy oio-

Abuorog povompwtikwy oléwv ko facewv
Xpovik owapkera: 15 hemntd (katd Tpocéyyion)

Xroyeio padn:

Epomiocsig

1. Kotd v tpocstnkn dwoivpatog KNO; og didvpa HNO;
i) 1 [NO; ] tov drahdpatoc:
o. ovéaveral
B. peidveton
Y. 0g petaPaiietan
8. dev etvar duvatd va yvopilovpe mmg 0o petafindei, d16tL dev emapkovy
Ta dedopéval.
i) n [H3O+] TOL SLAVUOTOC!
o. ov&averal
B. pewmveton
Y. o€ petaPaiieton
d. dev etvan duvatd va yvopilovpe tog Oo petafindei, d16tL dev emapkovy
Ta dedopéval.
BdAte o€ KOKAO TO YPApLLO TOV OVTIGTOLYEL OTI COGTY OTAVTNON.
Movddeg:3+3=6

108



2. Tha v ék@pacn NG 1oYVo¢ TV acHevdv HOVOTPOTIKOV 0&éwmv ypnot-
pomotovvton dvo peyédn. Ilow sivor ta peyédbn avtd kol pe mowo oyéom
ocuvdéovtal peta&y toug; Amodeitte tn oyéon ovth.

Movaoeg 6

3. Xg éva apard dwivpa NH; Bpébnke otu [NH,'] = 6:10°M kot [NH3] = 2-10°
*M. Yrohoyiote ™ [OH ] Tov Stoddparoc, T otadepd toviiopod e NH; kot

T ovykévipwor C tov S1oAdHaTOoC.
Movadeg: 8
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40 mapaocrypo kprrnpiov a&loroynong covropng dtdpKeLag

Avtikeipevo g&éraong: pH, oyéon uetald v orabepov K, , Kg ovlvoyods

OVOTIUOTOS 0EEOG - POONS, ETIOPATH KOIVOD 10VTOG

Xpovik owapkera: 15 hentd (katd Tpocéyyion)

Xroyeio padn:

Epomiocsig

1. Na avtiotoynoete to kKabe didAvpa g otqing (I) pe pio and T1g TIREG TOL

pH g oming (II).
ey ey

a. 1
A. dhopa NaCl 0,1M B. 2
B. s1dAvpe HC1 0,01M v. 5
I'. shopa NH; 5,5-10 M 5. 7
A. didivpa NH4C1 0,18M e 11
E. dudope NaOH 0,1M ¢ 13

n 14

Movaoeg: 6

A-. B-..... | A-........ E-.....
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2. Ot otabBepéc ovtiopov evog aobBevods povompmtikod oféoc HA wor g
6L{VYODG OV Bhong A £xovv T 1o Ty otoug 25 °C.
o) TTowx etvar n Kown T TV 500 AWTOV oTadEPHV;
Movaoeg: 3
B) E&etdote av givar cwoty 1 AavBacpévn n mpdtact: StdAvpia Tov 0EE0g
HA éyer v 0w i pH pe ddAvpo tov dlatog NaA g idiag
ouykévipwone, otoug 25 °C.
Movaoeg: 3

3. XZe didiAvpa NH; mpootifetan pikpn mtocodtnto otepeod NaOH.
Inueinote o€ Kabe kevd opboymdVIo TOL TOPOUKAT® TivaKa TO ypdppo A ov
To ovtiotoryo péyeBog aviavetat, 1o ypaupo M av to avtiotoryo péyedog

LELOVETOL Kot TO Ypdppa X av to avtiotoryo péyeboc mapapével otadepd.

[OH] [NH, '] Bobpog otobepd pH
ovticpov NH; | ovtiopod NH;

Movaoeg: 8
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50 mapaderypo kprenpiov aEloAdynons cUVIOUNS SLAPKELNG
Avtikeipevo g€étaong: Poluotixd oialdpota
Xpovikn owdpkela: 15 hentd (katd mpocyyion)

Yrovgeio padnt:

Epotmicsig

Awbétovpe 200mL dwodvpatog A vopoyrwpiov (HCI) 1M ko 200mL dtodo-

natog A, appovias (NHs) 1M, otoug 25 °C.

1. Xe 50mL tov dwAvpatog Ay mpocshétovpe V = 50y mL tov dwAvpatog A,
KO TPOKVTTEL pUOUIOTIKO dtdAvpa Ajz.
E&etdote moteg givar o1 Suvatég axépaiteg TIUEG TOV Y.

2. YroAoyiote 10 pH T0U0 S10A0pH0TOG A3 Yo pio amd TIg SuvaTEG OKEPOIEG TIUES
Tov ¥, Kavovtag ypnomn g e&icmong Henderson - Hasselbalch.

3. E&nynote 10 AOY0 Yo Tov omoio to pH tov doAdpotog Az e petafdidieton
o160 Té KoTd TNV apainorn ovtov.

Aivetan yuo v NH; pK, = 4,8.

Movaoeg: 6 + 8+ 6 =20
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Mopaderypo eravoinmTiKov Kprrnpiov a&loroynong
Avtikegipevo e€éraong: OCéa - faoeig, 10vtiki 10opporio,
Xpovikn owdpkela: 45 hentd (katd Tpocyyion)

Yrovgeio padnt:

OEMA 1o

1. To pH tov dwAdpatog mov Bo wpokvyel katd TN ddlvon oe vepd 0,1mol
HCI ko1 0,1mol NH;:

o. stvatico pe 7 Y. &ivon peyaivtepo tov 7
B. etvar pikpotepo tov 7 d. umopel vo, glval pKpoTEPO,
peyoAvTEPO 1 {oo pe to 7.

BdAte o€ KOKAO TO YPAULLO TOV OVTIGTOLYEL OTI COGTY OTAVTNON.
Movadeg: 2
2. Eé&nynote av ol Tapakdto Tpotdoels sival cmotég 1 Aavlacpéveg,.
o) Kdbe voatuco dulopo NH4CI éyer pkpotepo pH amd kdbe vdatikod
dulopa CH;COONa oty 1010 Oeppoxpacia.
B) O Babuodg wovtiopov tov CI-CH,-COOH givan mavta peyoivtepog amd 10
Babuo vtiopod o CH;COOH oty 1010 Oeppokpacia.
Movaodeg: 4
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3. Ta vdotikd droAdpato Aj, Ay, Az, Ay kot As £xovv TV 1010 GUYKEVTPOOT], TNV
0w Oeppokpacia kot tepieyovy avtiotorya NH4Cl, NaClO, KBrO, NalO kot
KCI. Na dwatdéete T méve avtd dtodvpata katd oepd avéovousvov pH.

Movadeg: 2

OEMA 20
To 6&wo avBpakikd oviov (HCO;) eivar appordtng pe K, = 4,810 xa
Ky =2,4-10"%, otoug 25 °C.
a) [payre Tig mukég e€lomoelg 600 avTdpace®v pe TIG omoieg dikatoloyeiton
0 apPoAVTIKOC Yapaxtipag tov HCO; .
B) Ymoloyiote tig otabepéc Ky, kot K,” g ovluyovg Paong kat tov culuyovg
o&éog avtictoya tov HCOs , otovug 25 °C.
Movdoeg:3+3=6
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OEMA 30

Awbétovpe tpion dSwwhdpata Ay, A, ko A; pe ovykevipooelg Ci, C; ko Cs

avtioTorya, ta omoia &xovv to 1010 pH oty 01 Bepuoxpacio. To A; mepiéyet

NaOH, to A, nepiéyet NH; ko 1o A; mepiéyer CH;NH,.

o) Na dwtdéete Tig ovuykevipmoelg Cy, C, kot C; Katd 6e1pd an&avopevng Tiung.
Movadeg: 2

B) Av C;=10"M kat Ky(NH;) = 2:10°, vmoroyiote v Ty} tng Cs.
Movdoeg: 4
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KEDAAAIO S
ANTIAPAXEIX OPTANIKQN ENQXEQN
XYNOEXH KAI ATAKPIXH OPI'ANIKQN ENQYEQN

5.1. Epwtioceig mollaming emiioync

g epwtioelg 1- 51 Paite oe éva kdKAo 10 Ypduua mov aviioToLyEl oty owoth

OTAVTHOT.

1. Kd&Be kapPokatiov mepiéyet Evo avOpakodtopo mov €xel oty eEMTEPIKT| TOL
otpdda:
0. TECOEPO NAEKTPOVIN Y. €vo HoVPEG NAEKTPOVIO
B. €& niextpdvia 5. OKTM MAEKTPOVIO.

2. Kotéd v eteporvtikny oydon tov decpov C-Br omv opyoavikny évoon
CH;CH,Br 10 opyaviké evoidpeco mov oynuotifetot eivat to:

i i i i
a. CH;-C™ B. CH;-C:- y. CH;- C* d. CH;-C
\ ‘ \ |
H H H H

3. Katd mv wvtikr oxdon tov decpov C-MgCl omy évoon CH,-CH —MgCl
\

CH,
TO OPYOVIKO EVIAESO OV oynuoTiletal eival to:
o. TPOTVLAOAVIOV Y. TPOTLAOKATIOV
B. 1compomvroKoTIOV 5. 160TPOTLAOAVIOV.

4. Kotd tv opoivtikr oydon &vog deouov C-H ot0 2,uebBvro-fovtavio
TPOKVTTEL OPYAVIKO EVOLAIEGO TOV TEPIEXEL EVAL AVOPOUKOATOLO TO 0TTOi0 £XEL
omv e&mteptkn Tov oTIPdda:

o. téooepa NAEKTPOHVIN Y. ENTO NAEKTPOVIOL
B. é&uniextpovia 0. €E11M oKT® NAEKTPOVIL OVAAOYO LLE TO
dtopo tov C and to omoio amoondtal o H.
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5. Kotd v mpaypotonoinon tov opyovikov avidpicemy:

CH,-CH -Cl + AgOH — CH,;-CH -OH + AgCl xm
\ \
CH, CH,

CH,-CH —-MgCl + H,0 — CH;-CH,-CH; + Mg(OH)CI
|

CH,
TO OPYOVIKA EVOLAUESO TTOL GYNUaTiovTaL Eival avTioTol o TO:
H H
H | i |
a. CH3—‘C Kot CH;—-C vy. CH3-C* Kot CH;— C |
| [ |
CHs CH, CH, CH,
i i i i
B. CH;-C" Kot CHy-Co- 8. CH;-C~ Kot CH;— C 5
! | ' |
CHj3 CH; CH; CH;

6. Amo tic opyavikég evoelc CH3;-C=C-CH; (I), CH3-CH,-C=CH (1),
CH;-CH,-OH (III) kot CH3-CH,-ONa (IV)

1) eupaviCouv 6&vec 1010TNTEC:

o. poévo n (I v. ot (II), (IIT) ko (IV)
B. ot (I) kou (I) d. ot (II) kou (I1I)
i) eupaviCouv Pacikég 1010 TEC:
o. m D) v. ot (D) ko (IV)
B. n(IV) d. ot (IID) ko (IV).

7. Amo 11g opyavikég evmoelg CH;-COOH, C¢Hs-OH, C;H7-OH kouw CH;-C=CH
avtdpovv pue NaHCOs:
o. ot CH3;-COOH o1 C¢Hs-OH
B. pévo n CH;-COOH
v. ot CH;-COOH, C¢H5-OH a1 C;H7-OH
0. O\eg.
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8. Anod 1g opyavikég evooelg CeHsCOOH , CiHsOH , CqHs-CH,-OH kon

10.

11.

CH;-C=CH
i) ovtdpovv pe K:
o. Oheg
B. uévo o CcHsCOOH ko CH3-C=CH
v. povo ot C¢HsCOOH , C¢HsOH ka1 C¢Hs-CH,-OH
d. povo n C¢HsCOOH
i1) avtpovv pe NaOH:
o. O\eg
B. povon C¢HsCOOH
v. o1 C¢HsCOOH xaw C¢HsOH
4. 01 C¢HsCOOH , C4HsOH xou CsHs-CH,-OH.

Amd 10 chvoro Tov opyavikdv evwcewyy HCOOH, CH;CH;, CH;CH,NH, o
CH3COONa
1) avtdpovv pe to HCL:

a. pio B. dvo Y. TPEIC 5. Oheg
i1) avtdpovv 1660 pe to HCI 660 kou pe to CH;COOH:
o. pio B. dvo Y. TPEIC 5. Olec.

Amo 1ig opyavikég evaroelg CH;-CH=CH, (I), CH;CH(OH)CHj; (ID),
CH;-C=CH (III), CH;CH,CH,NH, (IV) xkou CH3-C=C-CH3; (V):
1) ovTIOPOOV pE APU®OVIOKO SIIADUO VITPIKOD 0pydPOU:

o. n (1) B. o (II) xou (I1I) v. nAV)

o. ot (1) ko (V) €. ot (I) xon (IID)
i) gpeaviCovv 6Eveg 1010TNTEG:

a. ot (1) ka1 (V) B. n(IV) v. ot (1) xon (II1) 5. n(D
iii) eppaviCovv Pactkég 1010TNTEC:

a. ot (IV) ko (V) B. n (1D v. ot (II) xon (II1) o. n V).

A6 t0 TANB0G TOV CUVTOKTIKG IGOUEPOV EVOCEMV pe poplakd tomo CsHg,

avtiopotv pe appwviokd dtdavpo CuCl ko oynuatiCovv kepapépvdpo inua
a. pio B. dvo Y. TPE d. OAeg.
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12.

13.

14.

2T1¢ avTIOPACELS Ol OTTOTES TPOLYLOTOTOIOVVTUL LE TO UNYUVIGLO TUPNVOPIANC
VITOKOTAGTACTG
i) TO TVPNVOPILO AVTIOPOCTHPLO Eival LOVO:

o. oviov pe un decpukd (acvlevito) (gbyog nAekTpoviov

B. katiov pe pn deopkod (aovlevkto) (evyog nAekTpoviny

Y. OVOETEPO HOP1O pE Un decpkd (acvlevkto) (gbyog niekTpoviov

d. 0viIOV 1 0VOETEPO POPLO UE U dec ks (ao0levkTo) (E0YOg NAeKTpovimV
i) M amoympovoa, oudda givat:

o. oviov pe un decpukd (acvlevkto) (gbyog nAektpoviov

B. katiov pe pn deopkod (acvlevkto) (evyog nAekTpoviny

Y. OVJETEPO POPLO pE Un decpkd (acvlevkto) (gbyog nAekTpovimv

d. OviIOV 1] 0VIETEPO POPLO e U decIKO (0o0EVKTO) LbyOC NAEKTPOVIDV.

Amo tic opyavikég evaoelg CH3;COONa (1), CH;C=CNa(II), CH;0Na (III)

kot NaCN (1V)

1) ovTdpovVv pe aAkvioroyovidio:
a. povo ot (IT) xar (IV) v. wovo ot (1I), (II1) ko (IV)
B. poévo ou (1) ko (II) d. OAeg

i) divouv avtidpacn avowodopnong e avlpaxiknig aAvcidog katd Tnv

avtidpaon Tovg pHe abvAoyAmpidio:

a. ot (1) ko (IV) v. ot (1D), (IIT) kou (IV)
B. ot (I) ko (IIT) d. OAeg.
7
Amo ta avuidpactipua : - O-H™ (), OC‘ —H (I), :c=N (Ill), .NH, (IV)
H

yopaktnpiloviol mg TupnvOeIAL To:
o. (I) ko (I) v. (1) xou (IIT)
B. (I) ko (IV) 6. (1), (IIT) ko (IV).
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15.

16.

17.

18.

19.

Kotd v 7mpoyuatomoinon Tov opyoviKov ovIWpacemv TupnvOQIANg
VIOKATACTAONG:

CH;CH,Cl + CH;C=CNa — CH;CH,C=CCH; + NaCl

CH;CH,CH,Cl + CH;CH,ONa — CH;CH,CH,OCH,CH; + NaCl

TOL TUPTVOPIAQ OVTIOPAGTHPLN EIVOL AVTIOTOLYO TOL:

o. CH;CH," xou CH;CH,CH," y. CH3CH, kot CH;CH,CH,

B. CH;C=C" xon CH;CH,0" 5. CH;C=C xotr CH;CH,O

Me v emidopacn voatikov dtoAdpaTog 0&eldiov Tov apyHPov 6TO GAKLAO-
yAwpido A mopdyetar opyavikn Eévaon B. Katd v avtidpoaon g évoong B
ue BgtovoroyAwpidlo TpoKvTTEL:

o. peiypo aAkvAoyAopdinv

B. alcvloyrlmpidio 1oopepés Tov A

Y. TO OAKVLAOYA®PIdL0 A
o

. éva xapPoxatidév Kat avidv yAmpiov.

Koartd v enidpaon Cl, o Bovtdvio 610 didyvto wg Tapdystal:
o. HOVo éva oAKVAOYA®pPIdLo

B. petypo 00O 1oopEPOV OAKVAOYA®PIOI®Y

v. OAa Ta loopepn pe poprakd tomo C4HoCl
o

. petypo yAwpomapoy®ymy Tov fovtaviov.

Amd 115 opyavikég evoelc NaC=CNa (I), CH;C=CNa (II), CH;CI (III) ko
CH;CH,CI (IV) oynparitovv CH;CH,C=CCHj; 6tav avtidpdoovv:

o. 1 (I) pe v (I1I) v. () pemv (AV)
B. m D) pe v (IV) 6. N (D) pe mv (III) xabod¢ ka1 (I1) pe v (IV).

Kotd v mpocOnikn evdg pukpod koppatiod Na o voatikd OtdAvpa
CH;CH,OH mpokbdmtel voatikd didAvpo mov Tepléyet:

o. CH;CH,ONa v. CH3;CH,OH ka1 CH;CH,ONa

B. NaOH «o1 CH;CH,OH 0. CH;CH,ONa kot NaOH
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20. To pnkn tov omAod kot Tov SuTAod decpol peTa&d 0vo atopmv C eivol
avtictoya 1,54-10_1°rn Kot 1,34‘10_10111.

To pnkog tov dgopov petald 0vo yertovikmv atopmv C 610 HOPlo TOL

BevCoAiov ivar:
o. 1,54-10"m
B. 1,39:-10"m
y. 1,34.10"m
5. 2,88-10"'m
e. 1,54-10"°m1 1,34-10 m.

21. Amo tovg vopoyovavOaxeg CqHg, C,Hy, C4Hg kot C¢Hs-CH=CHj,
i) omoypopotifovv didivpa Bpopiov og CCly:
o. poévo ot CHy ko CeHs-CH=CH,
B. poévo or C¢Hg, C,Hy, kot C¢Hs-CH=CH,
v. povo ot CHy, C4Hg ko C¢Hs-CH=CH,

d. OAot.
i) mepiéyel oto PoOp1od tov 12 6 decpovg o:
ql. C6H6 B C2H4 Y. C4H6 0. C()Hs-CH:CHz.

22. Koatd v npochnkn yAwpiov 6€ Tponévio mopdyeTaL:
a. 1,2-dtyA@porpomdvio v. 1,2-duylmpompomévio

B. 1,1-dyyAwpompondvio d. pelypo YAopomapaydywV TOL TPOTAVIov.
23. To xvpro wpoidv g npocdnkne HBr oto 1-fovtévio givar to:

a. Povtviofpouidio Y. 1cofovtvAofpmpuidio

B. devtepotayég fovtvAoPpmpuidio d. Tprrotayég Bovtviofpmpidio.
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24.

25.

26.

27.

AT6 TIg TOPOKATO YMUKES EEICADCELS:

CH=C-CH; + H,0 8018504 c.cOCH,

CH=C-CH; + 2HBr — Br-CHz-ClH-CH3
Br
Cl
CH=C-CH; + 2Cl, > CI- CH-(:: -CH,
Cl Cl
CH=C-CH; + 2H, ™M CH,CH,CH;

givar AavBoopévn n:

a (D) B. (1) y. (Il

@

an

(111)

av)

5. (IV).

Kotd v avtidopaon upiog évoong X pe CH3;CH,MgCI kot vdpodiven tov

TPOTOVTOG TPOKVTTEL 1 2-pebBvro-2-fovTavorn. And Ta Tapamdved dedouéva

npokvmTel OTL 1 évoon X tvo n):
a. CH3CH2CH:O Y. CH3COCH3

B. CH3CH:O 0. CH3CH(OH)CH3

Koatd v enidpaon evdg avtidpaotnpiov Grignard oe aiBoviin Ko

VOPOAVGT| TOL TPOTOVTOG TPOCHNKNG TPOKVTTEL:
o. TPOTOTAYNG AAKOOAN

B. devtepotayng aAKoOAN

Y. TPLITOTAYNG AAKOOAN
o

. TPOTOTOYNG, OELTEPOTOYNG N TPLTOTOYNG OAKOOAN, avdloyd e TO €100C

Tov avtpootnpiov Grignard mov ypnoipLoToonKe.

H pebavodn eivar dvvatd vo mopackevachel e mpocOnkn otV KatdAAnAn

KapPovolikn évaon:

0. VOPOYOVOL Y. VEPOL

B. avtdpaotnpiov Grignard 3. vopoydvov 1 avtdpactnpiov Grignard.
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28. Mg KoTaAVTIKT VOPOYOVMGT KETOVNG €Vl dSuVaTO VO, TPOKVWEL 1] GAKOOAN:

a. CH;CH,CH,OH y. CH;—CH-CH,
o
CH, CH,
B. CH3—é—CH2—0H 8. CH3—é—CH3
on ot

29. Azd T1g avTIOPAsELg

H'

Alkévio + vepd > @D

KapBovolun évoon +H, N (1)
KapBovohikni évoon + aviidpactipto Grignard 29 (11D
Alxviaroyoviolo + AgOH — Iv)

UTOPEL VO EQPOPLLOGTOVV:

i) 7y TV mopoackevn g 2,1uebvio-2,mponavorng:

a. ot (I), (II) xan (IV) v. ot (1I), (IIT) kou (IV)
B. o (D), (IIT) ko (IV) 5. Oheg
ii) ywo TV mwopockeLn TG HeBavoing:
o. ot (I) kau (IV) v. ot (II) ko (IV)
B. ou (1), (1) ko (IV) 5. Oheg

30. Kotd tig avtdpdoeig npostnkng HCI og mpomévio kai og pebBvlomponévio,
TO OPYOVIKG €VOLAUESH OV Gynuatioviol oe peyolutepn ovaAioyio gival

avtictolyo to.:

a. CH3CH2(+3H2 ket CH; CH (+:H2 B. CH3CH26H2 Kol CHj EIECH3
CH; CH;
+ + + +
y. CH;CHCH; kot CH; C CH, 8. CH;CHCH; Kot CHj CH CH,
‘CH3 CH;
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31.

32.

33.

34.

35.

Me Baon ™ ynuikn avtiopaon C,HsO + H, — C4HoOH eivon duvatd va
TOPOCKELOGHOVV:

o. pio povo oAkooAn

B. 6Aeg o1 Povtavoireg

Y. HOVO ol TpoToTaYEiS fovTOVOLEG

0. ol mpmToTayeic Kot 01 devTEPOTAYES AAKOOAES e poplokd oo C4H; 0.

Me enidpaom aBoavorikod dwwivuatog KOH cg 2-yAwpofovtdvio Tapdyestat:
o. povo mn 1-fovtévio

B. puévo n 2-fovtévio

Y. ueiypa OA®v TV SuvaT®Vv oAkeviov pe poplokd tomo CyHg

d

. ueiypa Povteviov pe evbeia avBpaxikn oAvcida.

Amd v o&eidmon g abavoing pe 6&wvo ddhvpa Ky,Cr,O; oty cuvin
Bepurokpacio Aappavetat:

o. povo alfavain v. aBavoin 1 abovikd o0&y N pelypo avtmv

B. povo aBavikd o&o 0. uetypo KapBovolkdv evOceEmV.

H avtidpaon CH;CH=0 + HCN — CH3;CH(OH)CN yopaxtnpiletor:
0. ®G TUPNVOPIAN TPOGcONKN Y. ©G avOlKodouUNnon

B. ¢ o&ewoavaymyn d. UE Ola TO TOPOTAVED.

Me mpocOnkn vepol oty opyavikn évoorn A, mopovcio HySOs- HgSOy,
mapdyetor pio povo opyovikn Evaoon B mov avdyet to avtidpactiplo Fehling.
A7d T0 d€dOUEVA 0T TPOKVTITEL OTL 1) Eveon A giva:

0. €va 0molodNmoTE OAKIVIO Y. TO TPOTIVIO

B. to mbivio d. éva aAkévio.
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36.

37.

38.

Kotd v avtidpaon g évoong X pe oAkaAko dtdlvpa 10diov mapdyovtot
kitpvo {nua ko o 16v CH;CH(CH;3)COO .

ATo TIC EVOOELC:

CH;CH(CH;3)CH,CH(OH)CH; (1) CH;CH(CH;3)COCH; (I1I)
CH;CH(CH;3)CH(OH)CH; (1) CH;CH(CH;3)CH(CDHCH; (1V)
N évoon X eivor dSvvotd va sivat:

o. n (D)7 n D) y. n () dD)Hn ()

B. n (D) 1 n (III) 6. n (DA n )\ AV).

Kotd ™ petatponny tov PBevloriov e avidivn 10 PBevioio petatpémeTon
apywd wpog vitpoPevioro (otddo I) kai ot cvvéxea 1o vitpoPevioio
petaTpémeTon Tpog aviiivn (otdoto II).
1) T Tig petatpomés mov TPAyIaTOTOlovVTAL KOTA To. 000 TOPATavV® GTAdo
I ko II ypno1pLomolovvTol avIicToLy o To. aVTIOPAcTH PN
o. mokvo HNO; - H; mapovoia petadiicod katodldtn
B. petypo mokvov HNO; kat H,SOy - dtdAvua NH;
v. 0&0 vitpwong - Hp mapovsio LeETAAAIKOD KOTAADTN
0. HNO; - dwdlvpa NH;
i1) Ot yNUIKEG aVTIOPAGELS TOV TPAYLOTOTOLOVVTOL KATH To, 000 TOPATAV®
otadia I ko IT yapoaktnpilovion og:
o. e&ovdeTépmon - TpocHNKN v. €EoVdeTEPMOT - avaymYN

B. vrokatdotaon - TpocHnKn 0. VTOKATACTOOY - AVAYWOYT.

A 10 TA00C TOV GUVTOKTIKA 1IGOUEPDY KAPPOVOMK®DV EVHOGEMY LE HOPLOKO
TOTO C4Hgo
1) avayovv to avtidpactiplo Tollens:

o. pio Y. TPELG
B. 6vo 0. Oheg
i) avTOpovV pe aAKaMKO StdAivpa 1mdiov kot oynuatilovy kitpvo inuo:
o. pio Y. TPEL
B. ovo 5. Olec.
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39.

40.

Amd 115 opyovikég evaoelg CH;-CH,-OH (1), CH3-CH(OH)-CH; (1I),
CH;-CH,-CH=O0 (III) kou CH3-CO-CHj; (IV)
i) omoypopatifovv 1o o&wvicuévo pe HySO4 d1dAvpo KMnOy:

o. Oheg v. ot (D), (I) kou (IIT)
B. pévo ou (1) xou (II) 5. povo n (1)

ii) avayouvv to avtidpactiplo Fehling:
a. povo n (1) v. ot (IIT) ko (IV)
B. ot (I) ko (III) 0. Oheg

ii1) divouv TNV 1wdoPopUIKn avTidpaon:
o. povon (IV) v. ot (D), (IT) ko (IV)
B. ot (II) xou (IV) 6. ot (D), (IIT) kou (IV).

Ao T11g opyavikég evivoeic CH;C=CH (I), CH;CH,OH (1), CH;COCH; (I1I),
CH;CH,CH=0 (IV) ka1 CH;COOH (V)
i) oavtdpovv pe Na kor Ekevbepdvovy aépro Hy pdvo:
a. ot (I) kar (V) v. ot (1), (IV) ko (V)
B. ot (I), (II) kou (IV) o. ou (D), (II) ko (V)
i) avtdpodv pe oppoviokd Sidivpo AgNOskal oynuotilovv  adtdAivto
61EPED LOVO:

a. n(IV) v. ot (D) ko (IV)
B. ot (IV) xou (V) o. o (D), IV) o (V)
1i1) avTdpovV pe aAKaAko dtdivpa I ko oynuoatilovv kitpvo ilnua pévo:
a. n D) y. ov(1I), (IIT) kou (IV)
B. ot (II) xon (I1I) o. n(IV).

Teyvohroykn katevBvvon

41.

Mo va kotaotodv PpdciLo Kol TO YELGTIKA TO EAOIOANON TTOL E£YXOLV

avénpévn o&unta Katepydlovtal pe:

a. divua Bdong, omote eovdetepm@vovTal To eEAeVBEPO 0&Ea

B. vepd, omOTE AMOUOKPVLVOVTOL TO VOIATOSOAVTH 0EEN

v. NaOH 71 Na,CO; kot 61N GUVEXEID OTOUOKPOVOVTIOL TO (AOTO 7OV
oynuatifovron

d. CH;CH,OH «o1 o©tn Ouvéxeld OmOHOKPUVOVTOL Ol €0TEPEC  TOV
oynuatilovron.
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42.

43.

44.

45.

46.

47.

H virpoylvkepivn mapackevaletor pe enidpacn vad Oeppokpacia 0 - 10 °C:
o. petypotoc m.HNO; - m.H,SO,4 o€ 1,2,3-npomavotptoin

B. vitpov og yAvkepivn

v. m.HNOj; og yhvkepivn

d. petyporoc m.HNO; - m.H,SO,4 og 1,3-tpomavodionn.

Ta TpryAukepidia etval Tplectépeg TG YALKEPIVIG LLE:
o. Kopeouéva oE€a Y. TOALOKOPESTO 0EEN

B. akopeota 0&én 0. Mmapd o&éa.

Y10 amhd yAvkepidw kot to Tpio VOPo&OAlL TG YAvkepivng elvan eotepo-
O LEVOL LIE:

0. KOpeoUEVA 0EEN LIKPOV LOPLOKOD BApovg

B. to 1010 Kopecuévo o&D

Y. 70 110 Amapd 0&D

0. 7o 1010 akdpecTo 0ED.

Me Gon®wvonoinon evog LUKTOV TPLYALKEPLOIOL TapdyeTol Pelypa YAvKepivig

Kov:
o. Mmapov 0EEwmV Y. OAATOV KOPECUEVOV 0EEMV
B. oAdtwv Mmoapdv oEEmv 0. KOPESUEVAOV KOl OKOPESTMV 0EEMV.

H oanoppumavtikn 6paon Tov camovuvidy oPeileTaL 6TO OTL OVTA!

0. O1ELKOAHVOLV TNV VOPOALGT] TOV MGV Kol TOV ELI®V

B. daAvovtor ota Ainn kot oto EAato

Y. AE1TOVPYOHV MG «YEPLPU» UETOPOPAS TOV AITOPOL POTOV GTO VEPO
5. mepiéyovv 670 pop1d Tovg T AMIdEIAN opdde RCOO .

To podp1o evog camovviov amotedsital amod:

o. pio vOPOEIAT VIPOYOVAVOPAKIKT AALGION Kot Eva MTOPIA0 10VTIKO GKPO
pia Amdeiin vépoyovavOpakiky] aAvcida Kol Eva VOPOPIAO 1OVTIKO GKPO

B.
Y. LOPOPIA KATIOVTO, Na' ko Mmoeiha ovidvio RCOO
J.

éva, VOPOPILO aAkVAL0 (R-) Ko Eva Adeilo 1ovTikd dKkpo (-COO-Na+).
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48. Z10 HUOpPLO T®V GUVOETIK®V OTOPPLTAVTIKMDV
i) 1O VOPOPILO TUN L ETVaL:
. 10 10vTKd dxpo -SO3
B. M vdpoyovavBpakikr aAvcida R—@—

Y. 0 OPOUOTIKOC SoKTOMOG —@—

4. TO aAKOAL0 R-.
1) To AMmoEIA0 TU O slvat:
. 70 10vVTIKO GKkpo -SO3

B. M vdpoyovavOpaxikr oAvcion R—@—
Y. O OPOUOTIKOG SOKTOALOG

9. TO aAkOA0 R-.

49. To expnktikd tpwvitpotoAovdlo (TNT) moapackevdletor pe enidpoocn oto

TOAOVOALO:
o. T.HNO; v. T.HNO,
B. petyporog m.HNO; - m.H,SO4 d. petypotoc m.HNO, - m.H,SO,.

50. T va TopaoKELAGOVLE £V, GUVOETIKO ATOPPLTAVTIKO OpPKEL Vo SIOETOVE:
a. Pevioro, 1.H,SO, ko NaOH
B. aAxvioPevioio, m.H,SO,4 kot NaOH
v. aAxviofevioio, peiypa T.HNO; , m.H,SO4 ko NaOH
o

. Mmopd 0&D Kol KOVGTIKO VATPLO.
51. H petatponn tv ehaiov o AN Tpaypotonoteital otn Propnyovia pe:

0. KOTOALTIKT LVOPOYOVOOT Y. Woén
B. o&eldwon 5. LE CUVOLOGHO TOV TOPATAV® LEBIdMV.
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5.2. Epwticeic avtioctoiynons

1. No avtiotoynoete kabéva and 1o opyovikd evoldpesa g oting (I) pe v
opyavikny évoon g otAng (II) and v omoia owtd pmopet vo oynuatiotel pe
o)AoT dEGUOV, KAOMG KOl LLE TO YOPOUKTNPIOUO TG oxdons avtig (othAn I1I).

@ ay (11D
A. TpoTLAOAVIOV a. CH;Cl
B. pebvloxartiov B. CH;CH; 1. etepoivtiky
I'. aBvroprla v. CH;CH(Br)CH; 2. OMOAVTIKY
A. 1GOTPOTLAOKOTIOV 6. CH3CH,CH,MgCl

2. KéBe éva and ta avtdpaocmpla g otqing (II) avtidpd pe pio omd tig
opyavikég evooelg g oming (I) ko mapdyetor opyovikny €voor mov
nepthapfavetoar ot otAn (III). Na yivouv ot GYeTIKEC UUEILOVOCT|LOVTEG

OVTIGTOLYNGELS.

@ 1) (I1I)
A. mpomivio a. Na 1. CH;CH,NH;'Cl
B. a1Bavikd o0& p. NaOH 2. CH;CH,CH;
I'. obvlapivn y. NaHCO; 3. CH;COO'Na"
A. TpomvlopayvnoloyAmpioto 0. HCI 4. CH;C=C'Na"
E. powvoin e. H,0 5. CcHsO'Na®

3. AvTiotoynote ouQOvVocHIavTe TV Kdbe opyavikn évoon g otang (I)
pe éva oo to avtidpactpia g othAng (1) pe to omoio vt avtidpd.

@ (1D

A. Tpomavikod vétplo a. oppoviako dstdivpa CuCl
B. Bev{oixko6 o&o B. aBavikd o&o

. abvropivn v. NaOH

A. mpomivio o. HCI

E. atBavoin e. Na,CO;

Z. oo €. Na
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4. Kotd v vmokaTdoToot Tov aAoYoVoy TV oAKvAoAoYovidiov pe kabéva
ond to Topnvoetha avtidpactiplo g otAng (I) mapdyoviar opyovikég
EVOOELS TOL aVNKOVV OTIS TaEELG Tov Ttepiiapfdvovtar otn otAn (II). Na
KGOVETE TN OYETIKY AVTIOTOYNON.

@ ay
A. H-O: a. adépag
B. H3;N: B. eotépog kapPo&uiucon o&éog
I. N=C: Y. aikivio

|

A. —|C—O:_ 3. alkodln
E. -C=C: £. virpido
Z. -COO: . Grag odvdoppmviov

5. Kd&be opyavixkny évaon tg omAng (I) avtdpd pe éva avtidpactiplo g
oming (1) kou TpoxvmTeL pio amd Tig opyavikég evaoelg g otning (11I). Na
KOVETE TN OYETIKY] QVTIOTOYNON.

@ 1) (I1I)
A. CH;CH,CH(OH)CH; a. véatiko didAvpa Ag,O 1. abBavikd o0
B. CH;CH(CI)CH; p. CH;0H 2. devtepotayég
Bovtvrhoylmpidio
I'. CH;CONH, v. SOCl, 3. 2-mpomavoin
A. HCOOH 6. voatikod ddivpo HoSO,4 4. pebavikog
pebvieotépag

6. No avtiotoyynoete kabepio and tig opyavikég evacelg g otqing (I) pe 6ca
amo ta avtiopoaotpla g othAng (1) avt) avtidpd, kabhg kot pe To Tpoidv
g avtidopaong mov tepiiapfaverar otn ot (I).

M (10 (1)

A. Bevioio a. Br, doivpévo og CCly 1. C¢HsBr

B. a1Bdévio B. Br, mapovsio didyvutov ¢otdg 2. C,H;Br

. abévio v. Br; mopovoia FeBr; 3. C¢HsNO,
0. m.HNO; xou . H,SO4 4. C,H,Br,

€. HBr
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7. Kotd v avtidpaon kabepdc omd Tig opyavikég evaoelg g otang (1) pe
éva amd ta aviwpactiplo g oting (1) mapdyeton pio opyavikn éveon
nov mepthappavetor otn otin (III). Na kdvete TG GYETIKES OVTIGTOLYNOELS.

M (10 (1)
A. CH;CH=CH, a. ddAvpa Br, oe CCly 1. 1,2-61Bpopoaifivio
B. CH;C=CH B. véatuco &/pa H,SO4 2. 1,1-01fpopoatfiavio
I'. CH,=CH, v. voatwo 6/po H,SO4 - HgSO4 3. 2-mpomavoin
A. CH=CH 6. HBr 4. mpomovovn

8. Katd v avtidpaon kabevog and ta avidpactipo Grignard g oming (1)
pe pio amd 115 kapPovorikéc evaoelg g otqing (II) mpokvmtel opyavikn
évoon pe v vépoALGT NG omoing TapdyeTol pio omd TIg dAKOOAES OV

neptrapPaveror otn otin (II1). No Kdvete Tig oXETIKEG AVTIGTOYNOELG.

M (1) (11D
A. CH;CH,MgCl o. HCH=0 1. 2-peBuro-2-fovtavoin
B. CH;MgCl B. CH;CH=0 2. 2-Boutavorn
I'. CH;CH(CH;3)MgCl v. CH3COCH; 3. 1-Bovtavoin
A. CH;CH,CH,MgCl 0. CH;CH,CH=0 4. 3-pebovro-2-fovtavorn

9. Kotd v avtidpaon kabepdc omd Tig opyavikég evaoelg g otang (1) pe
éva amd To avtidpactplo ¢ oting (II) mopdyetor opyovikny évoon mov
nepthopfavetar otn othAn (I11). No Kavete TIc GYETIKES OVTIGTOLYNGELC.

M (I (1)
A. CH;CH,CN  a. vdotikd &/po HySOy avAapivn
B. CH;CH=0O . NaCN/H,SO,
I'. CH;CN v. H, mapovsia Ni
A. CH;COCH; . CH;MgCl1/H,0

2,uebvAo-2,mpomavorn

TPOTOVIKO 0&D

LN =

2-vdpoéu-tpomavovitpilio
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10.

11.

12.

Kotd v avtidpaon kabepdc ond tig opyavikég evaoelg g otang (1) pe
éva amd ta aviwpootipla e omAng (II) mapdyetor opyavikny éveoon mov
nmeprhoppavetor ot otAn (). Na kdvete Tig oXeTIKEG OUPIUOVOCT|LOVTES

OVTIGTOLYN|CELS.

) (1D (I1D)
A. CH;CH,OH a. avtiopactipto Tollens 1. CH;COONa
B. CH;COCH; B. MnO, /H" 2. CH;CH,COOH
I'. CH;CH,CH,OH v. L/NaOH 3. CH;COONH,
A. CH;CH=0 3. Cr,0 /H' 4. CH;CH=0

¥m omin (1) yapoxmpiletoan to €idog ¢ avrtidpaong pe Pacn v omoia
petatpéneton n kdbe Evaon g otAng (I) o€ pia amod 11 evOoELG TNG OTAANG
(III). Na kdvete TIg OYETIKEG AVTIGTOLYNOELS.

@ 1) (I1I)
A. Bovtavain a. ofeidmon 1. apwvoPevioiio
B. 1-Bovtavoin B. avayoym 2. PVC
I'. Bwvloyropidio  y. amdomaon 3. Bovtovikd 0&L
A. Povtavovn 4. moAvpeptopodg 4. 1-Bovtévio
E. vitpoBevioio €. 0AOYOVOQOPUIKN avTidpacn 5. 1wdoeoppio

Na avtiotoynoete ke pio and tig opyavikég evaoelg g otAng (II) pe tig
evooelg ¢ oming (I) amd Tig omoieg avth umopel vo Tpokvyel pe pio, povo
avtidpaon, kabdg Kot pe éva amd TOLG YUPUKTNPICUOVG OV TEPIAAUPA-
vovtot ot otiAn (I11).

@ ey (I111)
A. aBvroyrwpidio  a. CH;CH,OH 1. vrokatdotoon
B. a1Bavain B. CH;COOH 2. mpocHnKn
. abévio v. CH;CH=0 3. o&eldwon
A. adivio 0. CH,=CH, 4. amooTOoN
e. CH;CH(OH)CN
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13.

14.

15.

Kda0e peratponn mov meprypdopetar ot otqin (I) mpaypatoroleiton pe pia
uévo ovtidpacn. No aviioToyynoete aueipuovoonuavte kobepio amd Tig
petatpoméc g omAng (I) pe to avtidpactiplo g otqing (1) pe to omoio
ot TpayUaToTolEiTOL.

@ an
A. CH;CH,Cl —» CH;CH,CN a. SOCl,
B. CH;C=CH — CH;C=CAg B. m.HNO; - n.H,SO,
I'. CH3CH,OH — CH;CH,Cl v. vooTkd ddivpa H,SO4
A. CH;CONH,; —» CH;COOH 6. avtdpactipro Fehling
E. C¢Hg —> C¢HsNO, €. NaCN + H,SO,
Z. CH;CH=0 — CH;CH(OH)CN C. aBavoriko didavpe KOH
H. CH;CH(Br)CH; — CH;CH=CH, 1n. NaCN
®. CH;CH,CH,0OH — CH;CH,COOH 0. oppoviakod dwhvpa AgNO;
I. CH;CH,CH=0 — CH;CH,COO 1. 6&wo pe HySO4 8/po KMnOy

KoBepio amd 11 petatponég mov meptypdpovrol otn otqin (1) apoyuarto-
moteitan pe pio povo ynukn avtidpaocmn. Na aviictoyynoste kabepio amd Tig
petatponéc e otAng (1) pe éva amd Tovug YopaKINPIGUOLS TG ovTidpaoNg
UE TNV omoia avTh Tparypatomoteitol Kot tepthappdvetor otn otiin (1D).

@ oy

A. BevioMo e vitpoPevioio 0. TOAVUEPIOUOG
B. mpomavovn g 2-tpomavoin B. amdomoon
I'. a1Bévio o€ moAvaBévio Y. TPOoHNKN
A. 2-TpoTOvVOAN GE TPOTTEVIO 9. o&eldmon
E. 1-tponavodn o€ mpomavikd o0&y €. LTOKOTAGTOON

Noa avtiotoynoete kobepio amd TIc opyovikég evioelg g oming (1) pe dca
oamd ta avtiopactipla TS otAng (1) avt puropei va avtidpdoet, KabOS Kot
LE TO YOPOKTNPIOUO AVTNG TNG OVTIOPOONG O 0TOI0G TEPIAAUPAVETOL OTN GTAAN
(11D).

M (10 (1D
A. CH;CH(OH)CH; a. aikaiikd didAvpa I 1. oloyovoQopIKn
B. CH;C=CH B. appoviakd duiivua AgNO; 2. ofeidwon
I'. CH;CH,CH=0 y. vdotkd diivpa H,SO4 3. vrokatdotaon

A. CH;CH=CH, 6. 0&wo ue HSO,4 8/ua K,Cr,O; 4. pocHnkn
€. duiivpa Br, og CCly

5.3. Epwtioeic coumiipwons
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. Katd v mpayuatomoinon twv opyovikdv aviidpdoewv oynuatilovrtal

0PYOVIKE EVOLAUESO, CNLOVTIKOTEPO, OO TO OTTOLOL EIVOL TOL .vvveeeveeerieeeereennee. ,
TO eeereeeereerereeeaneenes KOL Ol eeeeeveeeeieeciveeeneeeneneeennes . O oynmuatiopog Tovg
OPEILETOL OTN GYAOT EVOS weveeerieeereeeiieeeieeeeeveeenees deopov C-A. O 1pdmog g
oYAoNG €E0PTATOL KUPIMG OTTO TN OLOPOPA .veveeereeenereeeirieenereeereeenineenns HETOED
TOV  OTOUDV ... KOL  eeveeeeens . Otav vmapyer peydAn dweopd
......................................... TO, OPYOVIKG €VOLAESH OV oynuatilovtal ival
................................................. KOl 1) OX0OT OVOUGCETOL wevevveeeveeerieeiieees

evd omnv avtifetn mepintmon Ta opyavika evoldpesa mov oynuatilovron

EIVOL 1everieeiie e KOL 1] GYOGT OVOUALETON «vveevveeereeeneveeeeveens .

. Kotd ™ oydon tov deopov C-Cl , C-MgCl ko C-H otig evooelg
CH;CH(CDHCHj3;, CH3CH,CH,MgCl xau CH3CH; oynuotilovtor avtictoyo

TO OPYOVIKOL EVOIAUETO vevevreeveerreenreerreenerennnennns s eerereeesreeeeeeesaeeenreeans Ko
............................. To OTOi0, OVOUACOVTOL OVTIOTOUNOL veevreererererereeieerieenenes
............................ KO e

. Ov opyavikég evooelg CH;COOH, CH;CH,OH, CcHsOH xor CH;C=CH
epeoviCouv pia Kovn 1010TNTA TOV YAPOKTNPILETOL MG .vvvevveeereeereeerereennne .

ATO TIC EVOGELS AVTEC AVTIOPOVV:

. Ov opyavikég evoelg CH3;CH,MgCl, CH=CNa «xot CH3;CH(CH3;)ONa
avVTIOPOVV UE TO VEPO KOl GYNUATICOLV aVTIOTOLYO TIC OPYOVIKEG EVAMGELG
................................... 5 eerereeessrrreesssrineessnrneessss KO teviiniiieeinsiieeeniieees .« 2TIG

avTIdpaoel; avtéc g oyvpés Paoelc ocvumepipépovtal avTioTOl o TO

WOVTO..coooiiiiiiiiiiiieiei s eeeerreeerrr——————————————— KO weveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeneens o omoio
OVOUALOVTOL  ceveveeneeieeiieicriceieene s eereeereesreesreesseesseeseenaeaaeeteenses Kot
........................................ ovticToya.

. O1 opyavikéc evmoelg pe yevikd tomo R-NH, ovopdloviot .......ccceeeveeenee.
KOL EUPOVICOUV evvvereeerreiienieane 1010TNTEC. 'ETOL aVTIOPOOV UE .vvvevveeieeniienene
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10.

KO GYNUOTIOUY GAOTO TOU .evvenveeeeerereeereereeveeeeenenenenes . ILy. n CH;CH,NH,

OVTIOPE HE vevvvrenreenveenerannes KO GYNUOTICETOL TO GAOG veevvveereeereeereenreenerenees .

Ta KapPOELAIKA AVIOVTOL EXOVV ..evveereenieeieerirenenenns Wotnres. ‘Etot avtidpovv
HE 10YLPA 0EED KOl GYNUATICOVIOL TO .eeveveneieieienieeienieeiceieienee . ILy. o
CH3;COO 6tav ovTidpl LE ..o oyMUOTICETOL TO O&D ..o .

. Katd v avtidpaon CH;CH(CI)CH; pe CH;COONa 10 mopnvoeiio

OVTIOPOUGTIIPLO veeeeveeereeenreeeereenenens EVAOVETOL UE TO ..vvveeeerenenee tayég atopo C
tov CH;CH(CI)CH; kot omoomdtonr éva 10v ............. LE OMOTEAEGHO VO
TOPAYETOL 1] OPYOVIKT] EVAIOT erererreerieerereesreeesrreenreessenens mov ovoudleTon

. Katd v avtidpaon CH3CH(CI)CH; pe NaCN to mopnvoeiho avtidpa-

OTHPLO ...e.eeee. EVAOVETOL UE TO ..vevneeenene. tayég dropo C tov CH;CH(CI)CH;
KO OTTOCTIATAL EVOL 1OV oeeveeenerenns LE OTOTEAEC L. VO TAPAYETOL 1) OPYOVIKN
EVOOON tovereeeieeeireeeree e IOV OVOUBLETOL voevveeereeeereeeiieeireeereeeeveeeevens .

H avtidpaon avtq yopoxtpiletalr o¢ avtidpoaon ovotkodounone oot

. ZT1G ovTdpacelg otig omoieg ol aikoodiec (ROH) epgpavifovv 6&ivo yopa-

KTNpa oxaletal 0 SECUOG .............. .. Kotd v avtidopaon g CH;CH,OH
pe Na oynuatiletor n 0pYOoVIKY EVEOON ..ccceeeeeeeerereeereeenne . AvtifBeta oTig
OVTIOPAGELS VTOKATACTOONG OYALETOL O OEGUOC ..oveveeeneennes Y. KOTQ TNV
avtidopaon g CH3;CH(OH)CH; pe ..., TOPAYETOL 1] OPYUVIKT VOO
......................... KOU TO  OEPLOL  eveeveeeeeee KO ereeeveeeeeee.. TOL OTOTOL
OTOLOKPOVOVTOL Ot TO OCULGTNUO WHE ONOTEAECUO 1  OvIidpaom vo

UETOTOTICETOL TTPOC TOL vvvveveeeevveenereeeeeenn .
Koatd v avtidpaon CH;COOH pe CH;CH(OH)CH; 1 opdoda ..................

tov CH3;COOH ovtikofictator omd TNV ORAOH  ..ecccveeeeeeeeeereeennnen. ™mg¢

CH;CH(OH)CHj; Kot Topayeton 1 OPYOVIKT] EVIOOT wovvreeereeeereeeereeeereeennes oL
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11.

12.

13.

ovoudletot

OVOUBACETOL evvveeveenvieeeeereereereeeeeneen
L
givar apeidpoun Kot M avri@smg;&adg avtiopaon ovopdleton

F eClq

TPOYLOTOTOLEITAL TTOPOLGia

H avtidpaon oavt) mwov

No GUUTANPDOCETE TO KEVA GTOV TOPOKAT® TivaKo apod AAPeTe vITOYT OTL
o€ KGO Gelpd N EVOoT TNG TPOTNG OTAANG AVTIOPA LE TO OVTIOPUGTNPIO TNG

dg0TEPTG GTNANG KO TOPAYETOL 1] OPYOVIKT] EVOGT TNG TPITNG OTHANG.

Opyavikn évoon | Avtidpaotiplo Opyaviko mpoidv
CH;CH,0OH SOCL, | e,
..................................... CH;C=CAg

CH;Cl | e CH;C=CCH;

CsH¢ OOOVOAMIKO | ceeeeeeeeeeee,
duaivpa CuCl

..................... CH;0Na CH;CH,0OCH;

No cCOUTANPDOCETE TI TAPUKATO YNUKES EEICDCELS:
a) CH;CH,Cl +
B) CH;CH,CI1 +
v) CH;CH,CI +

...................... — CH;CHL,CN + e

...................... — CH;CH,C=CCH,CH3 + ......cccenee.
...................... — CH;CH,COOCH,CH; +
+ CH;Cl — CH;0CH,CH; +

No cuUTANPOGCETE TIG TOPAKAT® YNUKES €EIGMOEIS KOl VO YPAWETE Ta
oVOUATO OAMV TOV OPYOVIKOV EVDGEDMY TOV GUUUETEYOVY G’ OVTEG.
CH;COOH + CH;CH(OH)CH;
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14.

15.

16.

17.

18.

Yoppmva pe m Bewpio Lewis o ocvvtaktikdg tOmog tov PevioAiov eivar
........................... . O tOmog awtdg dev TEPLYPAPEL GOGTA TOLG OEGIOVG GTO
popo tov Peviorov ko toOTOR. BB to Pevioio de diver avtdpdoeig
.................................. , OAAGL OVTIOPAOELS vovvveereeereenreeieererererennees - AKOUN O
deopdc peta&d oo omoloVONTOTE YEITOVIK®Y atOp®mV Tov C 610 HOPlo Tov

Bevloiiov &xel uAKog HETAED TOV .....ceeeieenee. KOLTOV .oeveneeennenn decL00.

H xBavrounyovikn eényei to melpopoticd SedopéEVe To 0moilo avapEPOVTOL
0TOVG 0eGOVE TOV Hopiov Tov Pevioiiov. Zoppova pe avtn kabe dropo C

ouvdéetal pe ta 500 yertovikd Tov dtopa C, kabmg kot pe to dtopo tov H pe

TPELG OeGUOVE ......... ."Etotl 10 pop1o tov BeviOMOU EIVOL .uvvveveeeveeeeeenne. , TO
€& dropo C oyNUOTICOUV KOVOVIKO .eeovererererereereeieeniens . Ta €& ...
TpoyloKd TV otOpov Tov C OV EYOVV .ivvcceveeieeeienns KkéOeto oToV
.......................... OOKTOAIO EMKOAVTTOVIOL ...vveeeveeveeneennee.. KO GYNUOTICOVY
EVOL evveveeieeieerire e ogoud ... , ONAGON EVOL evvvreereereereeieeieeiens
KUKMKO vEQOg €51 mAekTpoviov TO 0moio PPIOKETOL ..occveeeneen. Kot

................... oamd TO €eminedo TOL OUKTLAOL, GTO OMOl0 OmOdIdETOL T

otafepdtnTa TV popiov Tov Pevioiiov.

To PBev{OMo divel YOPOUKTNPIOTIKEG AVTIOPAGELS evvvrrrerreervrerrrerereanrenns Ko Oyt
OVTIOPOAOEIS evvevreererererreereereeneeenens , OL OTLOTEG 00 .evvevieiieiieee e T0

EKTETAUEVO KUKAIKO VEQPOG TV €5l AEKTPOVI®V TT.

Me Vv emiOpOoT UEIYHOTOS .evvvereeereeerrenereneen. KO weenveeeeveeeneeenenes oe C¢Hg
TPOYUOTOTOLEITOL OVTIOPAOT] LTOKOATAGTACNG KOl TOPAYETOL 1 OPYOVIKN

évaorn CsHsNO,, cOupova Pe TN YNIIKT EEI0MOT .vvveveeereereeieereeerereseveennens .

Ta aAkévia divovv avtdpdoelg Tpostnkng pe Hy mopovsia ....ccceveeveeeveenneene. ,
pe dtdAopa Bry 68 ..oveevveiiennn. , e HCI ko pe H,O mapovoia .................. .

Ta opyavikd TPOIOVTA OLTAOV TOV OVTIOPAGENDY OVIKOUV OVTIGTOLYO GTIG
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19.

20.

21.

22.

23.

Kotd v avtidpaon tpocOnkng HCl oe CH,=CH, apyikd oyaletor o deopuog
............ OMOTE GYNUATILETOL TO ..eevevvvererecerereenenen. H KOL TO OVIOV ...
¥ ovvéyewn oynpotifetor, amd Tn petakivnon tov (ghyovg TV ..........
NAEKTPOVIDV ToV SITAOD SGH0D TPOC TO H, TO v Ko T€A0g
(L IVAVT VR GUVOEETOL LUE TO wvvevreererererevenveneeans TPOG GYNUATIOUO

TNG KOPEGLEVIIG EVAIOT|G wvvenvreenreernrreaneeesveennneeenns .

Kotad v mpocOnkn H,O oto mpomévio mapovsio H,SO, mapdyetar,

GUUO®MVO HE TOV KOVOVO TOV eeeerreeeireerneeeenneeenareennnns , ©OC KOPLO TPOIOV

H npocOnkn HCI ot0o mpomévio yivetal pe PAOT TO UINYOVIGUO TNG woovvveenenennns
........................................... . 210 2° 01dd10 TOv pNYOVIGHOL oynuatilovtal
000 KAPPOKOTIOVTOL, TO .eveeereeenrreeereeenrreenenenn KOL TO cevveeeveeevreerereeeeneenenes , TOL
omoia, avTOpoLV LE OVIOVIQ ............. Kal oynuatiCouv ta aAkvAoyAmpidia
............................. KOL evveeereeereeeineesveeenneenens, TO OTTOTOL EPQOVIlOVY pETOED
TOUC IOOUEPELDL veevvreerereeereeeeveenareanns . Emeidn ta aikdiia epgavitovy .........
EMAYOYIKO QAVOUEVO TO KAPPOKATIOV ..evvverreeereeeereeennee. glval otabepdtepo
TOV teeveeereeevee e KOl CUVENMG oynpatiletal og peyaAdtepn avoroyia,

UE OamOTEAESUO TO KOPlO T{POiIdGV  1TNG oviidpaong vo  elvar 10

Amo T kapfokatidovta oBvAoKaTioV, HeBLAOKOTIOV, IGOTPOTVAOKATIOV KoL
TPOTVAOKOTIOV TO GTAOEPOTEPO EIVOIL TO .orevreeeerieeerieeireerireeeveeeneveeenns KoL TO

OOTOUOEGTEPOD TO .evvenereeeereeeireeeeree e .

Me v enidpaon vootikov dwdvpatog H,SO4 - HgSO4 oe anbivio mapdyeton

11 [ , EVM GE TPOTUVIO TIOAPAYETOL 1) wvverevveenrreernveeeereennnes .
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24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Ot vopoyovavOpoKkes o1 0moiol OTAV AVTIOPOVY UE TEPIGOEIL .vvervrerererereaerennn
UETATPETOVTOL OE KOPEGUEVA OLYAmPidlol LE To GTOpa TOL YAmpiov evoUEva

670 1010 dTopo C aviKOLV GTNV OUOAOYT] CELPE TV ..eeeveenreenereererereenreeneenn .

Ot ax6pecTol VOPOYOVAVOPUKES TOL AVTIOPOVV LE IGOUOPLOKT ToGHTNTO BI)
OVAKOUV GTNV OUOAOYN OCEPA TOV .eovereeerreeeereanns , EV® TO, TPOIOVTO TNG

AVTIOPAUON G AVITKOVY GTIV OUOAOYT GELPE TV ..evveenereeereeerreeeereeeveeenereans .

Kotd v avtidopaon g KOpPOVOMKNAG EVOOTIC .vvvvreerreerreererenerenne pe to
avTdpaotplo Grignard ..........cceevevvervennnenne Kol VOPOAVOT TOV TPOIOVTOC

wpocHnknc mapdyston 1 2,ueBVA0-2,TpomavOrn.

Kotd v enidpaon petypoarog NaCN kor H,SO4 o abBavain mapdyetor m
......................................... , M omoia pe v emidpaor mepiocoelng VOATIKOD

Stohdpotog HySO4 PETOTPETETAL GTNV OPYOVIKT] VOO cevveenereeireeeeereeeenenn .

No couTANPOCETE TIG TOPOKATO YNUKES EEICADCELS LUE TOVG GUVTOKTIKOVG

TOTOVG TOV EVAOCEMY OV AEITOLV:

o) CH;MgCl+ ..o, D s CH3§HCH3

OH
B) CH3;CH,MgCl + ..., D e + Mg(OH)CI

CH,

I
Y) CH3COCH3 T AT CH3_C|: — CH3

+H,0O OH
—_—

) I F o — CH;CH,CH,OMgCl Mg(OH)CI  .......ccuvenee.
Xe éva omd ta otddo Tov unyovicpov g avrtidpaong g CH;CH=0 pe
HCN TO oo, eoptiopévo dropo C tov KopPovuriov cuvoéetot
pe 10 atopo C Tov TUPNVOPIAOD ...evveeeveeeereenneen. oynpatilovtog 1o opyaviKo
EVOLAUECO E GUVTOKTIKO TUTIO .eovveerveeerererennrennns 0 -

’ . - C%(OH)C1 . .
To aixvioyrwpidio pe poprokd tomo C4HoCl xotepydleton pe Oeppod

afavolko owdavpo KOH kot mapdyetor pelypo Tel,@pYOvVIKOV EVAOGEDY
- Mg(OH)Cl

139



31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

..................................... KOL cvveeeveeerieeeseeesseeenees , OTO OTOLO TEPLEYETOL GE
UEYOADTEPO TOCOGTO TO .eeeveveeereeenrreeereeareeeneneenns .

Kotd ™ ovvBéppavon 1-mpomavoing ko w.H,SO,4 otovg 170 °C mapdyston
................................. , OTTO TO OTOI0 HE ..ovevvervrerererererenennnenn.. VEPOU GE OEIVO
TEPPAAAOV TPOKOTTEL MG KVPLO TPOTOV ..vvveenevieeeereeeireeereeeeveeereeenes .

Me e, HCl oe 1-Poutévio mapdyetoan ®¢ KOPLO mPOidV
................................... , T0 omoio Oeppovopevo pe abavoikd StdAvpa
................... UETOTPETETOL KUPIDG OE .vvveeerreenereeeereeevreeneveeereeenns -

Koatd v oéeidwon g CH;CH,CH,OH pe 6&vo ddhvpo K,Cr,O; mopd-

YETOL OVAAOYQ HE TG GUVONKES 1 OPYOVIKN] EVON .eveerveerierieierieneennens Ll
................................ , EVO KoTd TV 0&gidmon avtng pe 6&vo d1dAvpo KMnO,
TOPAYETOL LOVO 1] OPYOVIKT] EVAOT] ceeeveernrreeireeanveeenreennnes .

H oaixoodin C;H;OH oavtdpd pe 6&vo dwivpa KrCr,O; ko mapdyeton m
OPYOVIKY] €VAOOT LE GUVTOKTIKO TOMO ..veeeveveeeereeeereenereenns , M omoio opov
amopovmbel TPooTIOETOL GE VO TOTPL TOV TEPIEYEL vvvvevrerereaereenreeeeereneenes .
Me ehappd 0épuavon oynuatiletol 6Ta TOYOIOTA TOV TOTNPLOV KATOTTPO
opyOpov. AmO TO TOPATAVEO GLUTEPUIVETOL OTL O GUVTIOKTIKOG TUTOG 1TNG
OAKOOANG EIVOL v .

Otav 1 kopeopévn HOVOGOHEVIG OAKOOAT ..evvveeieeereeeiveeeiieas Oeppaviel pe
oAKoAKO OdAvpe I, mapdyovtor kitpvo ilnua kol to kapPolvAikd avidv
......................... . H 10100 aAkooAn o&eddvetan pe 6Ewvo dtdivpo KMnO,4 pog
TNV OPYOVIKT] EVOON eveveeeereerieeeieeenneeans n omoia avtdpd pe NaHCO; kot
glevbep®dveTal aEPLO ............... .

Otav 1 KopeGUEVT] LOVOKOUPBOVOALKT] EVIOOT] ..evveerreeeree e Oepuravoel pe
oAKoAKO ddAvpe I, mapdyovtor kitpvo ilnua kot to kapPolvAikd avidv
......................... , EVM  OTAV  OVTIOPO  HE  erevereereeeciieeeieeereeerereesneens
oynuatiferon kepapuépubpo ilnua Cu,O.

‘Eva tpuquo tov  popiov  tov  teyymtov  moivpepovg  Orlon  eivau

-CH,-CH(CN)-CH,-CH(CN)-CH,CH(CN)-. To avtictolo povopepés sivor
(0 S , OO TO OMOI0 HE OVTIOPAGELG .vevcrrerreerreerreerenennes
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38.

39.

oynuotifovtalr ta puoéple Tov moivpepovg. Kotd Tic avtidpdcelg ovtég
OUUPOIVEL OHOAVTIKT] OYOACT TOV  .veevereeeereeenenenns kol Cevydpopo TV
......................... NAEKTPOVIOV OV TPOKLATOLV TPOG GYNUATICUO OECUMOV

No ypdyete oe KGBe Kevo 0pBOYDOVIO TOVL TOPUKATHD TIVOKA TO QOIVOUEVO
oL ToapaTNPEitol (0Aloyn YPOUATOS N oYNUOTIoCUOS 1KNHOTOC) KAt TNV
emidpaon oe KaBe Evoon g TPOTNG STAANG Kabevdg omd Ta avIdpacTipLo
NG TPMTNG GEPAS. TNV TEPIMTMOOT KUTA TNV 0moia OV TapuTnPEiTUL KAVEVQ

QOLVOLEVO, CTUEIDOTE GTO AVTIoTOLYO KEVO 0pBoydvio To ypdppa X.

............ Addopa O&wo Avtidpactiplo | AAkoAko
Opyoavikn évoon Br, e CCly Sulopa Tollens dtlopa
KzCI‘207 I2

CH;CH,OH

CH;CH=CH,

CH;CH(OH)CH;

CH;CH=0

CH;C=CH

CH;COCH;

Na ovpminpooete oe Kabe OAGTIKTIO TOL TAPOKAT® JAYPAUUATOS TO
opyavikd Tpoidv Tng KaOe yMWKNAG UETOTPOTNG E€ITE TO OTALTOVUEVO
avVTIOPACTHPLO, OVAAOYQ LE TNV TEPITTMOOT).
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V3ATIKO ddAvpa

H2 SO4—Hg S 04

C6H6
NaC=(CNa CH,=CH,

40. No oouminpOcete 68 kabe O1G0TIKTO TOL TOPOUKAT®O OGYPOLUUOTOS TO

] &ﬁm&?ﬁn Hitk g l\mﬂgﬂ@yo

pintwon.

0pYOVIKO pou’mH'c;%O ZK(SLO?,... 4
avVTIOPACTIP1O, OVAAOYD LE TNV

CH=CH CH;CH.Cl
H,/Pd, Pt, Ni CH;CH,OH
TOPOLGIN
H,SO,
CH;CH,OH
41. No ovumAnpooete o€ KGOE OSlUoTT TOL TOPUKAT® SLOYPALLATOS TO
opyovikd  tpotov- KGO yMUIKAG HeET nfig elte to amoutoduevo
OVTIOPUCTIPLE; OVAAOYQ LLE TNV TREPITTOON.
CH;CH=0 CH=CH, CH;CH,0ONa
............ HCI CH;ClI
CH;CH(OH)CN s s
VIATIKO
Sua | [
H,SO, !
M H,/Pd, Pt, Ni

.................... CH;CH,CN e
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42. No ovumknpooete o€ KGOe OAGTIKTO TOL TOPOKAT®O JAYPOLUUATOS TO
opyavikd TPoidV 1Tng KA YMUWKNAG HETOTPONMNG EITE TO OTOLTOVUEVO

QVTIOPOCTNAPLO, AVOLOXD LLE TNV TEPITTMOT). Wy

>
_Q, _Z,
CH3CH:CH2

/ CH;CH(CH;)CH,NH,
Q

CH;CH(CI)CH; —¥ CH,CH(CH;)CN —Z— CH;CH(CH;)COOH

CH3CH:CH2

VO0TIKO

HB o/ Ho H2 S 04

HCl

43. No ypayete 6T0 avTIGTOT(O OLAGTIKTO TO ATOITOVLUEVO OVTIOPEOTIPLO YO TV

............. CI‘Q()72_/HJr
CH;CH,CH,CH,CI CH;CH,CH=CH, CH3CH2CLH(OH)CH3

cmggggmgeom} e CH3CHoCOOH. e

: . . . peiypa
D RN I O (0 T Lo, NN, H,SO,

\4 ,
44. Na ypayete 0T0 avTioTOL(O H1GOTIKTO TO GMOLTOVLUEVO OVTIOPAUCTHPLO V1oL TIV

TPAYLATOTOMGN TG KGOE HI0G AN TIC TAPUKATE® HETATPOTEG: )
voaTiKd

H,0 8/uo HoSO,

CH;CH(CH;)CH(OH)CH;  covveeveeensnnnseeeneee
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45.

46.

47.

48.

D G, R O A

No ocvopuminpdoete oe kdBe OSLAGTIKTO TOL TOPAKATO OLYPALUATOS TO

odgya%lﬁé POTOV T KA0E: yrtttenG - LeTO! ngddy GH oAbl pevo
1 He Ke S ,
own%pacsmpto, a .

..... yoooseoes

CH;COOH
CH3CH2CH20H e S e 4 CH3CH(OH)CH3

Na ocvpminpooete oe Kabe OAGTIKTIO TOL TAPOKAT® JAYPAUUATOS TO
opYaviKO TPOidV NG KAbe yMUIKNG UETATPOTNG, KOO®DEC KOl TO OTUITOVUEVO

OVTIOPAOTAPLO, AVOAQYO, LLE TNV TEPITTOON. ..o
CH’;CH;ES)H ------- YO HE TV TEPLTTOC Mo e

CH;CH(OH)COOH

No couminpooete o€ Kabe OAGTIKTO TOL TAPOUKAT®O SAYPOUUATOS TO
opyavikd TPoidv NG KAbe yNUIKNG UETATPOTNG, KaBMS KOl TO OmaITOVUEVO
avTIOPACTHPIO, OVAAOYO UE TNV TTEPITTOOT).

Noa ocvpminpooete oe Kabe OAGTIKTIO TOL TAPOKAT® JAYPAUUATOS TO

yesssessans

CH;CH,CH,NH,
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49. No ovumAnpooete o€ KEOe OSIUOTIKTO TOL TOPUKAT® SLOYPEULATOS TO
opyovIKod npo’i(')v mg K0 Xnuucﬁg UETATPOTNG, KOOMG KOl TO OTOITOOUEVO

CH3CH CH2 P iiiiiiiieiiaees

CH;CH(CH;)CH,NH, CH,COOH

50. No ocvuminpdoete oe K sgﬁdgﬁm(g TOUTOposd T, O10yPAUIATOS TO
0pPYOVIKO TTPOiOV mg K66 Xmmcng HeTaTpomG, KabDG Kot 10 OTOITOVUEVO

OpPYOVIKO TTPOIOV TG, KGOS, ¥MNUKNG LETOTPOTNG, KoM ngé o1 TO ananouuavo

51. Na cvunknpcocsmsr{ oe kéfe dwdotiKTto TOL napouc at® J1 gcﬁuarog 10

QVTIOPOCTNAPLO, AVOROYO LLE TNV TEPITTMOT).
CH;CH,CH,CH,CH,CH;
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Teyvohroykn katevOvvon

52.

53.

54.

H 0&0tnta ToU EACIOAAOOV OQEIAETOL GTOL vevvvrerereeereereeieeirerere e eeeeneees OV
avtd mepiEyet. Otav 1 Ty g Eemepva kdmolo Oplo T0 eAcdOrad0 Eivar

aKoTaAANA0 Tpog Ppaomn. [a va kotootel Ppdoipo éva T€T010 AOA0S0

............................. Vv 0EHTNTE TOV UE TNV KATEPYASIO TOV UE evveeveervrererennnn.
KOTO TNV OTOTOL TOL weeeeveeeureerreeeereeereeenreeseeeeneeeenseesnnes LETATPENOVIOL GE
............................................. , T0, ommoia droympilovTol Kot ¥pNoUYLOTOI0NVTOL
OTT weeeereeieeneenieeteneeeeeenbe et e sae s .

H vipoylvkepivn eivar 1oyvpd ekpritikd mov mopockevaletor omd

............................... UE TNV EMIOPUCT] UELYHOTOG wovveevverereres KOL wevrereeereareens
VIO OEPUOKPACTOL .ovveveeereenreaneenns . Emedn eivonr gvaicOntn ota krumfuota
OVOUETYVOETOL HE wvvveveerreerreerreerieesenesnennenns oTNV KATOAANAN avoroyio kot
ETO1 OYNUOTICETOL O v, .

Ta {owd AMan Kot To QUTIKE EAOLO TTEPLEYOVVY .evvveveenreereeenns g yAvkepivng
LLE TOL QUOUKCH evveeeevreennreerieeeeveeeeneresneeenns KOL OVOUALOVTOL «evevveenveeereenens .
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55.

56.

57.

To €loikd 00 TO OO0 EXEL GUVTOKTIKO TOTO ovvveererereenreenieeieeneeesenesnnennnennne
OVIKEL OTOL cevvveenereerneeeneeeenenes MITOPA 0EEQ KO TEPIEYETOL OE ovvvevrerereenvaanennns

avaAoyio oto Alnn og oyéon pe ta Elaia.

Ta camovvia gival GAOTO HE ..oovevveveenene 11 [P 100 ) R
................... . To, GAaT PE ................... OTTOTEAOVV TOL OKAT|PE GATOVVIM, EVD
TOL OAOTOL UE vovvvenereerennens OTTOTELODV TO evvevvvenereerenenn camovvia.

Kotd v ovtidpaon g modpto-oteato-ghaivng pue NaOH mpokvmrtet

.................................... KOL UEIYHOL .oeveveeenee. OAGTOV HE YMUIKOVG TOTOVG
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58.

59.

60.

61.

62.

Ta comobvio mopockevalovtol Pe TV avTiopact TV TPLYALKEPLOIOV e
.............................. . H avtidpaon aut oVOUALETOL ..ccevveeveeveeieeeeen. . ME TN
.................................. EVOG weeviieeiieniieeiieeeieesieeeneeee . TTOPOYETOL GATOVVL TO
omolo  amoteAeiton  amd éva  kopPolvAikd  GAag, evd  pE N
................................. EVOG eiveiiieeieeeeieesieesieeeeieeseeeens. TTOPAYETOL GOTOVVL
TOV OTTOTEAEITOL OTTO ..ttt .

To pdplo oV oTeatikod varpiov omoteeitar amd v opddo -COONa™ 1

oTtol0,  YOPOUKTNPILETOL MG .evevereeerieeriieeereeeireeeeveeenees 0Tl doAdeTOL ©TO
.................. KOL 07O TV OHAOO .eveeevieenrreeereeeneeeennne. 1] 07O yOpOKTPICETON
G veeeereeerreerreesreeesreeenseenns O10TL €ivol SIOAVT OTO ....veeenneeeee .

Kotd 1o TAOGIH0 TV povyV e GKANPO VEPO TPOKOAEITOL LEYAAT CTATAAN

COTOVVIAV €EUITIOG TOV GYNUATIOUOD KAPPOELAMK®DOV OALT®V HE .....oeeueeeee.
|02 AR TO, OTLOTOL EIVOIL voeveveeiieeivee e oto vepo. To mpofinua
OUTO  OVTIUETOMILETAL [E TN YPNOT  eveerrreeerrrrerreeerrreesreeasreeesreesssnens TV
OTOIWV TO, GAOTOL LLE .eevvreereeenerennns KOL vveeereeeveeenenenn EVOL vveerieeeieeee, 010
vepo.

To TNT eivon woyvupd exkpnktikd, to omoio o€ avtibeon pe Vv

TPWVITPOYAVKEPIVI] LE TNV KPOVGT EKPTYVUTOL evveerrrrerereeerreerereeareeeeveessneeas .
ITopaoKeVALETOL OO TO ..eeeeeveeevieeeieeeree e HE tovreeereeeireereveeevee e o€

...................... T, eeeeeerrrre e eeeeeees T i

Ta v Qutikd EAota To omoiol €ival TAOVGLU GE ...eveveeveeeeieeereeenee, o&éa
UETOTPETOVTOL GE AMITN LLE cevveeereeeiieeeeeeeeeiee e , | omoio TpayUaTOTOlEITOL
VO OEpUOKPACTIOL oeeevveenerenenee. KO TTEON vveeeereneee. HE XPNOMN KOTAAVTN
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5.4 Epwrticeic tomov «ocwoto - AlaBocy us autioioynon

Eénynore av 1oydovv 1 oy1 o1 mpotdoeic wov axolovbodv. No. avapépete

OYETIKO TOPAIELYUA, OTTOV TO KPIVETE OKOTTLHO.

1. Ta opyovikd evolaueca avtidpacng eivat ynUIKEG EVOGEIC 01 0Toieg O pmo-

POLV Vo, aTopovoOoiHv.

2. Kotd ™ oydon tov decpod C-Br oto CH;CH,Br oynuotiletar opyovikod
eVOlaEcOo oL mEPIEYEL €va, dtopo C pe 6 nAektpovio oty e€mTEPIKN TOV

otdda.

3. Ta xopPavidvia givarl opyovika evoldpeca tov oynuatiCoviol Katd tn oydon

TOV OLOLOTIOAKOD deGUOV €VOG atOUoL C UE OTOI0ONTOTE YNUKO GTOLYEIO.

4. To opyovikd evdldueco mov oynuotiletal Katd TNV OHOALTIKY oXdon Tov

deopov C-H oto CH3CH; tvon to cubvroaviov (CH;CH, ).

5. Av mpocBéoovpe pPeTOAAIKO VATplo o KoBéva amd Tpic TOTNHPLO TOL
nepEyovv afovikd o0&y, eawvoAn kot afavoin avtictoya, Bo moapotn-

pPNooLLE OTL EAEVOEPMVETAL AEPLO KOl GTO TPIOL TOTHPLCL.

6. Av og dudhvpa NaOH 10 omoio mepiéyetl éva mpmToAvTiKO OgiKTn 0 0moiog
aAraler ypopa oe pH 5 - 7, mpocBétovpe otaydva - oTaydva TUkvO StdAvLL

CH;COOH, 6o mapatnpnBei aAlayr| Tov ypOUATOG TOV SIHADLOTOC.
7. Av oe SdAvpo NaOH to omoio mepiéyet éva TpotohvTikd deiktn mov aAralet
xpopa oe pH 5 - 7, tpocBétovpe otadiaxd pavorn Ba mapatnpndel alioyn

TOV YPOUATOG TOV SHADLOTOG.

8. Olo ta woopepn oAikivia pe poplokd tomo C4Hg avtidpodv pe appmviako

drivpa CuCl ko oynpatifovv inua.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

And 1o dedopévo 611 1o avioy CH3;C=C ™ avtidpd pe 1o vepd cOUPmV. pe T
muiky e&lowon CH;C=C + H,0 — CH;C=CH + OH, mpokvmtel 0Tl T0

TPOTIVIO givort TOAD 060gVEG 0EV.

Ao TV avtidpacn Tov amodideTor pe ™ ynkn e&icwon:
RO + H,0 — ROH + OH , mpoxdmtel 6Tl Ol KOPEGUEVEG HOVOGDevEig

oAkodAeg eppaviCouv actevn 6Evo YapaKTHpaL.

Ao to dedouévo OTL o1 apiveg pe yeviko tomo R-NH, eivol acBeveig faoelg

TPOKVTTEL OTL 0L EVDGELS OVTES AVTIOPOVV LOVO UE 1oYLPE avopyava oEEa.

And v avtidpaon peta&v CH3CHLCl ko NH; mapdyetor on’ gvbeiog
CH;CH,NH,.

Me v emidopoon H,O oto CH3CH,CH,Cl mopdyeton CH;CH,CH,OH,
odppmva pe ™ ynkn e&icwon CH;CH,CH,Cl + H,O — CH;CH,CH,OH +
HCL

O CH;COOCH,CH; moapdyston amd v avtidpaon tov CH3;COONa pe
CH;CH,Cl, xobmhg kot amd v avtidpaor tov CH3;CH,COONa pe CH;CL.

Amod Vv avtidpoaon evog aikviaioyovidiov pe KCN mapdyston opyavikn
évaoon mov €xel oto popld g meprocsotepa dtopo C oe oyxéon HeE 1O

OAKLAGAOYOVID10.

H oavtidpaon mov mpaypotomoteitar peta&d tov CH3CH,Cl ko tov

CH;COONa yapaxtnpiletor ®g TupnvOoQiAn vokoTdotoot).

H avtidpaon mov mpaypatonoteiton peta&y tov CH;CH,Cl kou tov CH3;0Na

yopaktnpiletotl Ko og avtidpaot avorkoddunonc.
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18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

Av mpocBécovpe o g SOCI, og éva motipt Tov mepiéyet B g abavoing, to

TEPLEYOUEVO TOV TToTNPLov Ba Exel uala (o + P) g.

Kotd v avapeitn abovikov o&éog pe arbvikn alkoodn, topovsio HySOy,

mapdyetor obovikog aiviestépag pe arodoon 100%.

Kotd mv mpocsbnkn mpomavapudiov e voatikd odAvpo H,SO4 mpoypo-

tonoteitol  avtidpaon €EovdeTEPMOTG OV OmOSIdETOL OO TN YNMUIKN

SaiGCOGT]I CH3CH2CONH2 + HzSO4 d (CH3CH2CONH3+)2SO42-.

Me v enidpaon yAwpiov oe CHy 010 dudyvto pmg eivar duvatd va mopoydet

petypo teccapwv yrwpomapaymdymy Tov CHy.

Kotd v avtidpacn tov 2 peBvlo-foutdviov pe yAdpPlo € ddLTo PMC,

glval duvatd Vo TPOKHYOLV TEGGEPA SLAPOPETIKA OAKVAOYA®PIOLO.

210 popro tov Pevioiiov kdbe dtopo C ovvdéetor pe o 00O YEITOVIKA TOL

dropa C pe 0eGOVG G KOt LLE TO VAL 0T’ OUTA Kol [LE OECUO L.

To kOplo mpoidv g mPosONkNe vepold oe kdBe oAkévio eivar pio dgvte-

POTAYNG 1 TPLTOTOYNG OAKOOAN).

H avtidpaon mpocOnkng HCl oto CH,=CH, yapoktnpileton wg avtiopaon
NAEKTPOVIOPIANG TPOGHNKNG,.

Amd v avtidpoaon mpocsOnkng vepod oto mpomévio mopovoic H,SO,,

TOPAYETOL LIGOUOPLOKO HElYLO 0O OPYAVIKOV EVOCEWV.

To 16onpomLAOKATIOV lval evepyelakd oTafepOTEPO GE GYEOT LE TO TPOTL-

AOKOTLOV.
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28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

A6 v avtidopaon kdbe orkiviov pe voatikd dSdivpa H,SO4-HgSO4 mapd-

YETOL KETOV).

Av évag vopoyovavOpakag omoypopotifer didAvpa Br, oe CCly, B eivoun

O0AKEVIO.

Amd v avtidpaon mpocsOnkng mepicoeiong HCl e mpomivio mapdyetanr wg

KOp10 TPoidv to 1,1-dtylmponpomndvio.

‘Oleg o1 Kopeopévee LovoosBeveic OAKOOAEG UTOPEL VO TOPUCKEVACTOOV LIE
TpocOnkn kapPfovoriikng Evoong o avtidpactiplo Grignard kot vopoOALON

TOL TTPOTOVTOG TPOSHNKNG.

Kda0e pio omd 115 cvvtaktikd oopepeig aakooies pe poplaxod tomo C4H;00
UTOPEL VO TOPOCKEVAGTEL e TPOSHNKN KapPPOVOAIKNG EVOONC G€ KATAAANAO

avtdpaotipro Grignard Kot vOPOALGT TOL TPOiIOVTOG TPOGOHNKTG.

H avtiopaon npocsbrixkng HCN oe aketordstion yapaktpiletal oc avtiopaon
TLPNVOPIANG TPOGHNKNC.

Amd v avtidpaon abavovitpidiov pe mepicosia vepol mapovoio HySO4

mopayeTal abovapioto.

Ao Vv avtidpoon 2,yAwpo-fovtdviov pe abavorkd ddivpa KOH mopd-

YETOL IGOHOPLOKO HEIYUO OVO OAKEVIOV.

Me ) 0éppovon peiypatog 1-mpomoavorng kat 2-mpomavoing otovg 170 °C

nmopovcio HySO,, mapdyston petypo 600 arkeviov.
Me 1 0épuovon koBepidc amd TIC 1OOUEPElG OAKOOAEG UE HOPLOKO TOTO

CsH ;0 otovg 170 °C mapovcio H,SO4, mapdyetar og k4B mepintmon tov-

Adyiotov éva aAkéVIO.

152



38.

39.

40.

41.

42.

43.

44,

45.

To aAkévio To omoio pe TpocsOkn vepoy Kot 0&eidmon Tov KOPLOL TPOIOVTOC

TpocOnkng divel kKapPfoluiikd o&D givatl povo to abévio.

Me emidpaon 6&wvov dardpatog K,Cr,O; og ke adkooAn pe poplokd tomo
C,Hy,O mapdyeton, avdhoyo pe Tig ocvvinkeg, KapPovolkn £€voon ue

poprakd tomo C,H,,0 1 kapPo&uikd o0& pe poprokod tomo C,H,,O,.

Me eridopaon 6&wvov dwivpatog KrCr,O; og kobepio omd TIg GLVTOKTIKA
oopepeic aAkooAreg pe poprokd tomo C4H 0O mapdyetor, aviroyo pe Tic
ouvinkeg, kapPfovolikn évoon pe poplakd tomo C4HgO 1 kopPfolviikd o&o

pe popraxod tomo C4HO,.

Kd&be xopeopévn povokapBovorlkn KETOVI LTOPEL VO TOPUCKEVOOTEL LE

o&eidmon pog aAikodANC.

Am6 to dedopévo OTL 1 aAKOOAN pe poplakd tomo C4H;00 dev amoypopotilet
o6&wvo ddAvpo KMnO, cvumepaivetor 0Tl 00T €(EL CLUVTOKTIKO TOTO
OH
CH3—é - CH,
cH,

H xapPovodikn évoon pe popraxd tomo C4HgO m omoia pe v emidpaon
appoviokoy dedvpatog AgNO; e oynuartifel KAtonTpo opyvpov glvar M

Bouvtavovn.

INo va dwxpivoope v 1-mpomavorn amd TNV TPOTOVAAN UTOPOOUE Va

YPNOYLOTOGOVHE PEATYYELD VYPO, OAAG OxL 0Evo dtdlvpa KMnOy.
Kd&Be pio and 115 cvvtaktikd woopepeig aAkooreg pe poplakod tomo C4H;00

umopel va mopaybel pe v ovayoyr wog koappfovolikng éveong pe Hp

TOPOVGIO LETOAAKOD KOTAADTN.
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46.

47.

48.

49.

Mo vo dwaxpivoope v 1-Tpomavorn amd Ty 2-TPomavorn UTOPOoOUE Vo
YPNOUYOTOMGOVUE OAKOAIKO OldAvpHe 1diov, Oyl Opmg 6&vo dtddlvpa
KMHO4.

H povadikn kapfovodiky] évoon mov avidpd e eeAlyyelo vypo, Kabmg Kot

HE OAKOAKO dtdAvua 1diov glval 1 otBovAaA.

H oyetixn popoxn palo kdBe molvuepovg mpocobnkng eivor axépaio
TOAMOTAGGIO TNG GYETIKNG LOPLOKNG MAlHG TOL HOVOUEPOVS OO TO OTOI0

vt TopdyOnKe.

210 pdpo tov aubeviov vmhpyel Evag OeGUOC T, EVO GTO HOPLO TOL TOAL-

aBeviov vtapyovv Lo6Vo decpol 6.

Teyvohoykn kKatevOvvon

50.

51.

52.

53.

54.

55.

Me katepyacio tov ghotoiadov pe NaOH peidveror n o&dtntd Tov.
H aAxohkn vdpdivon TV e6TEPOV OVOUALETAL GOTOVOTOINGT).

‘Eva. diowtohdyio yuoo va givar mhobolo o€ axdpeota oEEo TPEMEL v
TePMAUPAVEL TOAAEG MITapEC TPOPEG,.

To oxAnpd comovvia, £(0VV KOADTEPY] ATOPPLTAVTIKY OPACT GTO CKANPO
vepd o€ GYEoT LE TA LOAOKE GOTOvVLO.

Mo v Topackevy] VoG TOAVEGTEPO, YPNCILOTOOVVTOL OG LOVOUEPT Eval
TOAVKOPPOELAIKS 0ED Kot i LovoDIPOELALOKT] AAKOOAN.

H oyetwn poprokn pdlo kaBe molvpepodc mpocsOnkne eivor aképaio
TOAMOTAGGIO TNG GYETIKNAG LOPLOKNG MAlHG TOL HOVOUEPOVG OO TO OTOI0
TAPAYETAL.
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5.5. Epwticeic covTounc axayvTyoyc

1. Amo 1 e€aptdral To €i00¢ TOV OpPYAVIKOD EVOLAIECOV TTOV oynuatiletal amod
™ o)domn evog opolomoAlkoy deopov C-A; I1ote 1 oydon avtny ovoudleTon

ETEPOAVTIKN KOl TOTE OLLOAVTIKN;

2. Amodmote oynuatikd tov tpoéno oydong tov despov C-Cl oto 2,yhmpo-
2,uebvAo-tpomtdvio Kol ypdyte TO OGVOUO TOL OPYOVIKOD EVOLAIEGOV 7OV

oynpatiCerat.

3. Mg nowo TpodmodBeomn 10 opyavikd eVOLAUESO OV oynuoTileTan amd T oydon
TOV OUOLOTOALKOV deao0 C-A givar éva KapPavidv; Adote Eva mapdderypo 6To

omoio M oydor evOc TE€T010VL eSOV 0dNYel 6TO TYNUATIoUS KopPaviovToc.

4. T'pbyte TOVE GLVTOKTIKOVG TOTOLES KOL TO, OVOLOTO TV OPYOVIKOV EVOLA-
HEG®MV TOV TPOKVTTOLY amd TN oydon tev decudv C-Cl tov cuvtakTikd

oopeP®V aAKVAOYA®POiY pe poplakod tomo C4HoClL.

5. TIoéte m oydon evdg decov OVOUALETOL OLOAVTIKT; ATTOODCTE CGYNUOTIKE TN
oydomn evog amd tovg despovg C-H tov mpomaviov Kot ypayte 10 GVOLO TOL

0PYOVIKOD EVOLAIEGOV TTOL GYNUaTICETAL.

6. Tlow aAkivia €ovv oto HOPLO TOLg OEWVO GTOopo VOpOoYOvov; ['phyte TIg
ANUIKES EEICDOELS TPLOV AVTOPACEDV KOTA TIG OTOlEC ekdNAmVETAL 1| O&IvN

SVUTEPLPOPA EVHG TETOLOV AAKLVIOV.

7. No ypayete TIg YNUIKEG EEICMGEIC TOV AVTIOPAGEMY TOV TPOYLLUTOTOLOVVTOL
pe v enidpaon: o) NaOH oe abBaviko o&O kot B) NH; o Pevioikd o&p kat

V0. OVOUACETE TOL OPYAVIKA TPOIOVTIU TOV AVIOPACEDY QLTMV.
8. Howeg and 115 opyovikég evaoels CqsHs-CH,-OH, C¢Hs-COOH, C¢Hs-C=CH

kol C¢Hs-OH ovtidpoov pe NaOH; Ipdyte t1g ymukéc e€lomoelc twv

OVTIOPAGE®V TTOV TPOYUATOTOLOVVTAL.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Ipayte ™ ynuikn e&iocwon g avtidpacng mov TPAYLUTOTOIEITOL KOTA TV
dwPifaon abwiov ce mepicoeln AUUOVIOKOD OlOADUOTOG YAMPLOVYOV

yxoAkov (I). [1dg dtmotdveTal N TPAYUATOTOINGT AVTHG TNG OVTIOPONG;

No yphwyete TOLC OULVTOKTIKOUG TOTOVS KOL TO OVOUO VO OPYOVIK®OV
EVOGEMV OV EPPaviovV Pacikég 1010TNTEG, KOOMG KOl TIG YMNUKES EEI0MGELG
dvo avtdpdoenv (pio yioo kabepid amd TIC EVDGEIS TOL OVOPEPUTE) OTIG

omoieg EKOMADVETAL 0 fOCIKOG TOVG YOPUKTHPOC.

No yplwyete ToUG CLVTOKTIKOVS TOTOVE KO TO OVOUOTA TOV CIVAV OV
avTIoTOrXoVV otov ynuikd tomo C3H7-NH,, kabmg kot Tig ynukég elomoelg
TOV OVTIOPACEDY 7OV TPOyUaTomolovvtal katd v emidpacn HCl oeg

kaBepio amd TIg AUIVEG TOL OVAPEPOTE.

Ipayre Tic ynpkég eEloMOEIS TOV OVTIOPACEDMY TOV TPAYLOTOTOI0VVTOL KOTA

v enidpaocn Mg o€ 160TpomuAOYA®PISIo KoL TNV VOPOAVGT) TOV TPOIOVTOG.

Ipayre Tic ynpiKég eE1I0MGEIS TOV AVTIOPAGEDY VTOKATACTOCTG LE TIG OTOIES

a6 To yAmpoaldavio mopdyetal o) abavoin, B) mpomavovitpiilo.

[Tote o ynuiky avtidpoon yopoktnpiletol ¢ avtidpaon avolKodOUNong;
Ipayte 11c yMuikég e€lodoelg dVO  OVTIOPACE®Y  OVOIKOOOUNOTG TOL
YAopoalddviov Kotd TIG Omoieg TaPAyovIOl OVO YNUWKEG EVAGELS TOL

OVIKOVV GE SLOPOPETIKES OUOAOYEG GEIPEC,.

Ipayte t1c ymuikéc e€iomoelg Tov avidpdoemv HE TIC Oomoieg amd TO
TPOTLAOYA®PIOI0 TOPEYETOL TPOTLAULVY).

Eénynote ywti m avrtidpaon 7mov amodideton pe TN ynukn  e&icmon
CH;CH,Cl1 + CH30Na — CH3CH,OCHj; + NaCl yopaktnpiletal ¢ mopnvo-

Q1A VTOKOTACTAON.
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17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

[owa avtidpaon ovoudletor eotepornoinon; [payte ) ynuiky e&icwon pog
TETOLOG OVTIOPOOTG, OVOPEPOVTOG KOL TIS GLVONKEC VIO TIS OMOIEG OLTY

TPOLYLLOTOTOLEITOL.

Ipayte ™ ymuikn eicoon g avtidpaong He tnv omoie. amd TO

TPOTOVOUIOIO TAPAYETOL TPOTAVIKO 0EV.

No avoapépete d00 TEPOUATIKA dESOUEVA T OTToln EpYOovTal e avtifeon pe

) Bewpia Lewis, oyxetucd pe m odvtaén tov popiov tov Bevioriov.

T givan 10 «0&0 vitpwonegy; [payte ) ynukn e€icmon g avtidpacng mov

Tpaypatomoleiton Katd tnv enidpacn o&éog vitpmong oe Pevioito.

[Towo eivor T0 VPO TPoidv mov AauPdavetor kotd v mpocstnkn HCI oto
TPOTEVIO; ALATVTMGTE TOV KAVOVA 0 0TT010G 1oYVEL KATA TNV TPOYLLOTOToinon

OVTAG TNG AVTIOpaOTC.

Ipayte Tig yMukég €£1000ELG TOV AVTIOPACEWDY LE TIS OTOIES TAPAYOVTOL:
a) 1,2-01Bpopoatddvio kot abBoavorn and abévio P) 1,1-01fpopo-abdvio kot

a18avain omd arbivio.
[Moteg givar o1 cuvOKeg VIO TIG 0TOiES TO YAMPLO AVTIOPA ) e anbdavio B) pe

a10évio ko v) pe Peviomo; Iown givar ta mpoidvta kabepnds and T1g Topa-

TOVO aVTIOPAGCELS;
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24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Kotd v avtidpaon g xopPovorikng évoong A pe TO avTdpUGTHPLO
Grignard B kot vopoAven Tov Tpoidvtog mapdystor 1 2,uebvAo-2,tpomavoln.

Ipayte Tovg GLVTOKTIKODE TUTOLG KOl TOL OVOLLOTO TV EVOcE®MV A kot B.

Ipayre Tic ynpikég e£lomOEIS TOV avTIOPAcE®VY e BAoT) TIG 0TToieg TapayeTot
a6 afavain o) TPOTOTOYNG OAKOOAN pe 6vo dtopo C avd poplo Kot

B) TpwtoToyng aAKoOAN pE Tpia dropa C avd popto.

Ipayte T1g ynuiKég e£I0MOELG TOV AVTIOPACEDY KATO TIG OTOiEg TapAyeToL

a6 to advioyAopidio o) arbviapivn kot B) Tpomviapivn.

[Towog eivoar 0 ocLVTOKTIKOG TOTOG KOl TO OVOUO TOL KUPLOL OPYOVIKOD
TPOi6VTOG NG avtidpaons tov 2-Bpopo-fovtdviov pe aifavorikd Sidivpa
KOH; Awtundote Tov Kovove 0 0moiog 1oyveL KaTd TV TPOyHOTomoinon

OVTAG TNG AVTIOPaCTC.

[Towot eivor o1 cuvtakTiKol TOTOL Kol TO. OVOUOTO TMV OAKEVIOV 7OV
TPOKVTTOVV KaTd TNV apuddtwon g 2,uebvio-2-Bovtavoing Yo moieg

oLVONKEG TPOAYUATOTOLEITAL 0L TH 1 APLIATOOT;

Noa ypawyete ) ynuikn e&iocwon 1 omoio amodidel T0 GYNUATIGUO TOV KHPLOV
TPOIOVTOG aPLOATOOoNG NG 2-POVTAVOANG KOl VO OVAPEPETE TIS CLVONKES

VLo TIG OTOIEG AVTY] TPOLYLLOTOTOLEITOLL.

Moo amd to ofewdmtikd oviwpaotipuo: o) 6&vo ddivuo KMnOg kon
B) 6&wvo ddivpa KrCr,O; Ba ypnowomomcovpe yio v o&eidmon piog
TPOTOTAYOUG OAKOOANG 7pog aAdelon; Eénynote to AdYo avthig ng
EMAOYNG.
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31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

H aBavoin o&eddverarl mpog abavain pe tnv enidpacn 65vou StaADIOTOC
K,Cr,07 og xotdiinieg cvvOnkec. Na ypdyete Tic ynukég eEl0MGELS TOV
NUEVTIOPace®v 0&EId®MONE TOV OvaYOYIKOD Kol avay®YNS TOV 0EE0MTIKOD,

KaODS Kot TNG GUVOMKNG avTidpacng 0EE1000VaY®YNG TOV TPOYUATOTOLETAL.

[payte tOLG CULVTOKTIKOUC TUMOLG KOL TIC OVOUOGIEG TAOV OPYOVIKDV
TPOTOVTOV TOV UTOPEL VO TPOKVYOLV KOTA TNV 0&eidmon Kabepidg amd Tig

toopepeic aAkooreg pe popraxod tomo C3HgO.

Tv elvan 10 avtwpactipro Tollens; T'payte tn ynukn eéicoon g avti-
dpaoNG OV TPAYUATOTOLEITOL KaTd TNV emidpaon avidpactnpiov Tollens og

ofavaan.

[Moteg amd T1g KOpeoUEVES LOVOKOPPOVLAKEG EVAGELS OVAYOLUV TO OVTIOPOL-
ompo Fehling; I'payte ) ynuikn e€icoon pwog avtidpoong avaymyng tov

avtdpaotnpiov Fehling amd pia této10 kapPfovorikn Evoon).

Ye molec OUOAOYEG OEPEC OVAKOLV  TO, TPOIOVIO 1TNg KOTOALTIKNG
VOPOYOVOONG: 0) TOV OAKEVIOV ) TOV KOPEGUEVOV HOVOKAPBOVOAIK®V
EVOGEMV

Y) TOV KOPEGUEVOV LOVOVITPIM®V Kol ) T®V 0AKVACAOYOVISi®V.

[Moteg amd T Kopeouéveg povooheveic aAKOOAES KOl TOEG A0 TIC KOPE-

OUEVEC LOVOKAPPOVLMKEG EVDGELS SIVOUV TNV GAOYOVOPOPLIKT OVTIOPOOT);

[péyte TOUVG CLVTOKTIKOVG TOTOVG KO TIG OVOUAGIES TV IGOUEPDY AAKOO-
AoV pe poprokd tomo CsHjpO, ot omoieg avtidpovv pe oAkaAikod dtdAvpa

wdiov. [ig SlomeTOVETOL 1| TPOYUOTOTOINGT QVTMV TOV OVTIOPAGEDV.
[Towog €ivar 0 cuVTOKTIKOG TOTOG KO 1] OVOUAGICL TOL LOVOUEPOVS Omd TO

omoio cvvtifetal 0 moAvfivuroyrmpidio; Tldg Ba cvpPorilate €va poplo

moAvvurloylmpidtov To omoio amotedeitor amd 2000 pope Tov LOVOUEPOVG;
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Teyvohroykn katevBvvon

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

[Tov ogeireton M o&vTNTO MOV TOPATNPEITAL TOAAEG POPEG GTO EAAIOANDO;

[Iog pmopovpe vo T LEUWGOLLLE;

No ypayete T1g ¥nukég €SlIOMOEC TOV OVIIOPACE®Y E€GTEPOTOINGCNG TNG
a1favodng o) pe abovikd o&d kot B) pe vitpikd 0D Kol Vo OMCETE TIg

OVOLOGIES TV OPYOVIK®OV TPOTIOVIMV TV OVIOPAGEDY OLTAOV.

Me o popon mepiéyovrol to Mmapd o&éa ota Almn kou ot EAaia; 'payte
T OVOHOTO KOU TOLG HOPLKOLG TOMOUG TPLOV Amop®V 0&E®mV  Tov

TEPIEXOVTOL OTO. A Ko 6Tal EAaiLaL.

Kotd 11 dtopépovv mg Tpog T MK Tovg cHeTACT To Al Kot To EAaia;

[Mow eival to Tpoidvio ™G OAKOAIKNAG VOPOALONG €VOG WEKTOD TPryAv-
kepoiov; [payte 1t ymuikn egicmon g oAKOAKNG VOPOALONG TNG
Tpreraivng (o poplakodg THmog ehaikov o&éog eivar Ci7H33COOH).

Ta dhoto TV MTopdv 0EEMV LE VATPLO OTOTEAOVV TO GKANPO GOTOVVIA.
Ipéyte 10 ovVTOKTIKO TOTO €vOG GAOTOC AMmapov 0&€og Me VATPLO Kot
e&nynote pe PAcn T LOPLOK TOV SO TOL OPEIAETOL 1] OTOPPLAAVTIKT TOV

dpdon.

No avapEpeTe £vo OTUOVTIKO TAEOVEKTNIO TOV GUVOETIKOV OTOPPLTAVTIKMV

EVOVTL TOV KOWVAV GOTOVVIDV.

Na ypayete ) ymukn e&icwon pog avtidpaong tov Pevioiiov oty omoia

Baciletot  TOPOCKELN TOV GUVOETIKOV GATOVVIOV.
Ipayte ™ ymuikn e&iowon g avtidpaong Le TNV 0ol amd T0 TOAOVOALO

ToPAYETAL TO TPVITPOTOAOVOAL0. [To10 givar To TAcovékTnua Tov TNT évavtt

NG TPWITPOYAVKEPIVIG;
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48. Tuetvon ol popyopiveg Kot TOG TOPACKEVALOVTOL;

49. Tlow eivor To povouepn omd To. OMOi0, TOPACKELALOVTOL o) TOALUEPN

TPocONKNG, B) TOAVESTEPEG KO Y) TOAVOUIOWNL,

5.6. Epwtroeg avarntoéng

1. E&etdote moio eivar to opyovikd evoldpeco mov oynuotifetol amd ™ oydon
R!
|
10V decpov C-A otig evioelg Tov omov R-C —A . E&nyfote mov opeileton
\

RH

N HEYAAN JpACTIKOTNTO TOV OPYOVIKOD ovTov evdldpecov. Na dwoakpivete

OLAPOPEG TEPUTTMGELS, AVAAOYOL LLE TO 100G TOL A.

2. T'pbyte TOUG GLVTOKTIKOVS TOTOVE KOl TIC OVOUOGIEG TECTAPMOY OPYOVIK®Y
EVDGE®V 01 0moieg mePEYovY 6To HOPLd Tovg O&vo dropo H kat avikouy cg
dlapopetikég opdAoyeg oelpés. o kobepic amd TG evooelg mov o
avaeépete va ypayete ™ ynuikn e€lcmon wog avtidpaong n onoio deiyvel

oV 6EWVO YOpOKTHPO VTOVL TOL atouov H.

3. Tloeg and Tg opyavikés evooerg CH;CH,CH,C=CH, CH;CH,COOH,
C¢HsOH xor CH3;CH,CH,OH avtidpovv o) pe Na, B) pe NaOH, xou y) pe
NaHCO;; I'payte 11g ymukéc €€10MO0ES TOV OVTIOTOLX®V OVIIOPACEDV.
[leprypdyte éva tpdmo pe tov omoio Bo pumopovoope vo Stakpivovpe To

CH;CH,CH,C=CH am6 T1g vTOAOITES TPELG EVDGELS.
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4. e 1pio mompw I1;, I, ko I3 mov mepiéyovv avrtiotoyo 1-mpomoavorn,

TPOTaViKO o0&y Ko 1-mevtivio Tpocshécaple pKpr TocoTNTA LETOAAKOD VOTpiov.

o) Ipawyte Tig yMuikég €E10D0ELS TOV AVTIOPAGE®DY TOV TPOAYHOTOTOM 0OV
G710 TPl TOTHPLOL.

B) Mow ynuikn évmon mpénel vo mpochécovpe oe kabéva amd To Tpia
TOTAHPLO DOTE TEAMKE 1] LOVT] 0pYOVIKT VST TTov Ba mepiéyovv va givar n
apyu. payte Tig ynpkég e£lom®oEIS TV avTidpace®y Tov Ba Tpaypa-
tomomBov pe v TpocHnkn avt.

5. Tpayte tic yuikég e€lomoelg TV avidpdoemv HE TIC Omoieg amd TO
oAkvAoiwdidto R-1 mapdyovtar o) n aikooin R-OH, B) o cBépag R-O-R’,
v) o eotépag R'-COO-R, 9) to vitpilto R-CN kot €) 10 aAxivio R-C=C-R’.
[Moteg amd T1g mapamdve avidpdoelc yopoaktnpiloviol g avIdpacels ovol-

KOOOUNONG Kot yloTi;

6. o) I'pdyte To OpyovIKA EVOIAUES TOL TOPAYOVTOL KATE TV TPOYUOTOTOINOoN
K@Oe pog amod TIG YNHUKEG OVTIOPAGELS:
CH;Cl + CH;CH,ONa — CH3;CH,OCH; + NaCl
CH;Cl1 + Cl, —» CH;CI + HCI
B) E&nynote av oydel n tpdtaon: «OTav pio ynuikn EVOoTn CUUUETEXEL GE
OLPOPEG YMNKEG OVTIOPACELS, TTPOYHOTOTTOLEITOL VIO TO d10 €idog

Gdong tov popiov Teoy.

7. Oropyavikég evoelg e yevikd Tomo R-NH, avijovy oty téén tov apuvay.
o) [péyte T0UG CLVTAKTIKOVG THTOVG KOl TO, OVOLOTO TOV CULVAOV TOL TOTOV
R-NH,; mov éyovv popiaxoé tomo C;HoN.
B) Ipayte tic yMuikég e£l0MOEIG TOV OVTOPAGE®V WE TIG OTOlES UTOPOVLE
VO TOPOCKEVAGOVHE Mo omd TG Topamdve opiveg i) omd  €va
oAkvAoyropidlo pe tpio dtopo C oto popd tov Ko i) amd éva

oAkvAoyAwpidio pe 600 dtopa C oto poplod tov.
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10.

11.

12.

Katd v avtidpacn mopnvoeiing vmokKatdoTocng Tov TPtoToyodc fovto-

Aoimddiov pe o mopnvoeilo: X oynuatilovton volauecsa KapBokaTiovTa, VM

Kot TV avTidpacn Tov aBvAoimddiov pe to Topnvoero: W de oynuoatilovtat.
[eprypdyte t0 UNYOVICUO TNG TOPNVOPIANG VTOKOTAGTOGNG OV TPOY O

tomotgiton og Kabepio mepintoon.

Kotd v avtidopaon evog kapfoloiikov o&€og pe (o Kopespévrn povoshevn

0AkoOAn mapovoio HSOy, amokabictoton ¥k 100ppomio. GOUPOVE LE TN

wnuikn e&icoon: RCOOH + R'OH é RCOOR’ + H,0.

a) [og ovopdletar n avtidpaon tov 0&€og pe TV aAKOOAN Kol TAOC M
avtifeng popdg avtidopaon; [Towa opdda tov 0&foc avtikabiotatal;

B) Meprypdyte 600 TPOMOVG LE TOVG OTOIOVG UTOPOVUE VO AVENGOVUE TV

0TOd00N TOPAYMYNC TOV EGTEPQL.

[eprypdyte ta. €101 TOV YMUKOV OEGUDV TOV OVOTTOGGOVTAL GTO HOPLO TOL
Bevloriov. [ag e&nyeitar 10 yeyovog OtL 0 PevioAio divel avTidpdoelg

VTOKOTACTAONG Kol O)l TPOSHNKNC;

Av ioyve o ynukog tomog mov mpotewve o Kekult oyeticd pe tn doun tov

Bevloriov, Bo émpeme v VTAPYOLV TEGGEPO IGOUEPT TAPAYOYO OVTOD UE

poprakd tono CsHyBr,.

a) Moot Ba Tav o1 GVVTOKTIKOT TOTOL TOV TEGGAPMOV AVTMOV dPPOUOTOPA-
yoyov tov Bevioriov;

B) Iéco kor mowo 1oouepn Sifpmponapdymyc pmopovue vo, dexbodue pe
Baon ™ doun Tov Pevioiiov mov gival oriUePO. ATOOEKTH;

v) No ovapépete éva akOun melpopatikd dedopévo pe Pdon 1o omoio

OTOPPINTETOL O GVVTOKTIKOG TOTOG TTOL TPoTELve 0 Kekult.
[eprypdyte ta S1000)1IKA GTASLO TOVL UNYAVIGLOV TG AVTIOPOoC TPOSHNKNG

HCI og a18évio, avaypapovtag tavtdypova tn ynukn eEicwon kdbe otadiov.

IMorti n avtidpaon avt yopoktnpiletor ®g NAEKTPOVIOPIAT TPOGONKN;
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

Kotd v avtidpaon mpocbnkng HCl oe mpomévio mapdyeton peiypo. dvo
woopepav aAkvioyrAwpdiov. E&nynote pe Pdon to unyoviopd g avtidpa-
OTMG TOl0 OO TO, IGOUEPT] OVTA AAKVAOYAMPISIO TOPAYETOL GE UEYOADTEPO

TOGOGTO.

Ta aAxivia 6mog Kot Ta aAkévia omoypopatifovv ddivua Br, e CCly. Xe

00 JOKIUACTIKODG GOANVEG OV TEPLEXOVY TNV 1610 TOcOTNTA SHADUATOG

Br,/CCly, dwfipdlovpe otov éva CH;CH=CH, kot otov éAio CH3;C=CH.

o) No ypayete Tic ynukég €€I0O0ES TOV OVIWOPACEDY TOV TPOYIOTO-
TOoL0HVTOL GTOVG VO AVTOVS SOKIHUOTIKOVG COANVEG.

B) E&etdote G Pmopole e TNV TOPAmive d10d1kacio vo, S10mIGTOGOVE

7ot akpPag eivat 1o aépio mov dwfifdoape otov ke cOANVA.

Na ypayete Tic ynUIKES EEICOOELS TV AVTIOPACEDV E TIG OTO1EC 0md KOTAA-
Ando  avtwpaotiplo  Grignard kol KOTAAANAN  KapPovoAikn  Eveon
TOPAYETOL:

o) TPMTOTAYNG CAKOOAN LE TO PiKpdTEPO duvatd apBud atdpwmv C avd popto
B) n devtepotayng aAkooAn pe Tpia dropa C avd poplo kot

Y) 1 TPITOTOYNG OAKOOAN LE TO LUKPOTEPO duvaTO apBpd atopmy C avd popto.

ITowo &iva to dvopa g opyavikng évoong CH;CH,CH(OH)CN; I'payte
ukn e&icmon pog avtidpaong mTapackKELNG TG EVOCNG ALTNG Kol TEPL-
YPAYTE TO, SLOOYIKA GTASLOL TOV UNYAVIOUOD LE TOV OMOI0 QLT TPOYUO-
tomoteitot.

Noa ypawyete Tig yNUIKEG EEICADCELS TOV AVTIOPAGE®DV € TIG OTTOIEG TO abBvAO-
YAOPIO10 HETATPETETOL TEMKAL: O) GE TPOTLAALIVY Kot B) og Tpomaviko 0.

Me mpoctnkn HCN oe xoapPovolikés evdoelc mopdyovtal Kuavodpives,
VOPOAVOT TV omoiy 0dnyel oto oynUATIoUd 2-vdpo&voéémvy. Na ypayete
TIC YMUIKEC €EICMOELS TOV AVIOPACEMV WE TI OTMOIEG TOPAYETOL OO TNV
KaTAAANAN kopPovorikn évoon a) 2-vdpo&umpomtavikd oD kat B) 2-vdpov-
2,uebvro-fovtavikd ofv. Me mowo avidpastiplo Kotepydletor n KapPo-
VOAIKT] £VEOGT] KO JLE TO10 TPOYLOTOTOLEITAL 1) VIPOAVOT] TG KLOVVIPIVIG;
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19.

20.

21.

22.

23.

E&etdote moleg omd TIG GUVTAKTIKG 1GOUEPEIC OAKOOAES HE LOPLOKO TOTO
C4H 00O pmopodv va o&eldwbovv ywpic va daomaotel 1 avOpaKIKY TOVG
oAvoida. [phyte ToVG GLVTOKTIKOVG TOMOVE TV TPOIOVTIWV TG 0&eidmong
oUTOV TOV 0AK00ADV. ITo1o amd Ta 0EEBMTIKA pLécal MnO, /H" xox Cr,O7* /H"
umopel va ypnowomombel yio v ofeidmon kabepidg amd TG AAKOOAES
ovTég, TPOKEWEVOL va mopayfel kobéva amd to mapomdveo Tpoldvto
oeidmwong;

KoBepio amd tpeig @uoreg mepiéyel pia amd T1g aAkoOAeg 1-fovtavoin,

2-Bovtavorn kot 2,uebvAo-2,mpomavor).

o) No ovapépete €va avTIOPASTHPIO UE TO OTOI0 OVTIOPOLV KOl Ol TPELG
OVTEG OAKOOAEC, Eval AVTIOPACTNPLO LE TO OTO10 aVTWOPOVY HOVO ot dVo
Kot £va ovTIOPOoTIPLO LE TO 0Toio avTdpd Povo 1 pia.

B) Noa ypawete TIG yNUIKEC €EICMGELS TOV OVIOPACED®V TOV TOPOUTAVED
OAKOOAMV LLE TO OVTIOPAGTHPIO TTOV AVOPEPATE.

H xapBovolikn évoon A pe yevikd popilokd tomo C,H,,O damictmdnie o1t

avdyetl To avtidpactiplo Tollens kot divel TNV GAOYOVOQPOPUIKT OVTIOPAOT).

o) Me Baon to mopamdve dedopéva eEETAOTE TOLOG €iVOL O GUVTAKTIKOG
TOTOG NG Evmong A.

B) Ipayte ™ ymuikn e&iowon g avtidpaong g Evoong A He TO avTl-
dpaoctnpio Tollens.

v) payte ™ ymuikn e&icwon tng avtidpaong tng Evaong A pe aAKoAKo
dtaivpa yYAmpiov.

Avo prikeg @, ko D, epiéyovv avtictoryyo. CH;CH,CH=0 ko1 CH;COCHj.

o) No avoeépete d00 avTOpacTAPLe To 0Toie 0TV Tpocstedovv To Eva o
@uAn @ xor to GALo ot QAN O, Ba mapoatnpndel oe kabepio amd TIg
PLIAEC 0 OYNUATIOUOG WHKOTOG YOPAKTIPLOTIKOD YPMUOTOC.

B) Na ypawete Tig ynukég eEloMOEIS TOV AVTIOPACE®V GTIG OTOIEG OPeileTal

0 oYNUATIoUOS TV INUATOV.

No yphyete TIg ynuKEC €EloMOE TV avtdpdoenv avaywyne, upe H,
TOPOVGIO. PETOAAIKOD KOTOADTH, TOV EVAOCEWOV: o) TPOTAVOVI, ) Tpoma-

Vapidio, v) mpomvuAoyAwpidto Kat 8) vitpoPevioito.
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24.

25.

26.

27.

28.

[Moteg avtidpdoelg yopaktnpilovior ®¢ moAvuepiopog npocdnkng; I'payte
TOLG YNLUKOVG TOTOVG Kol TOL OVOLLOTO, VO TTOAVIEPDV TPOSONKNC, KABMS Ko
TOV HOVOUEPDV 0t Ta 0Toia oV T TOPdyovTalL.

Y10 gpyoaomnplo eivor dwbéoo to avtwpoostipi: NaCN, H,O, HgSOy,
voutikd dtivpa H,SOy, kabdg kot guain pe aibivio.

Noa yphwete T1g ynUIKEG eEICMCELG TOV AVTIOPACGEWDV LE TIC OTOIEC UTOPOVUE
VO TOPUCKEVAGOVLLE GTO EPYOUCTNPLO TO 2-VOPOEV-TPOTAVIKO 0&D.

AwBétovpe To avopyova avidpaostipo: Na, SOCl,, Hy, mokvdé HNO;, mokvé
H,S0O,4, Mg, Ni, H,O kot voartikéd didiopo H,SO4 - HgSO,.

No ypdwyete Tig ynKEG eEICDCELS TOV aVTIOPACEMY LIE TIG OTOIEC UTOPOVLUE
VO TOPOGKELACOVUE, WE TN YPNON TOV KOUTAAANA®V amd TO TOPATOvVED
OVTIOPOUCTHPLOL:

a) and6 CH=CH «xo1 CH;CH,OH 1o CH;CH,CH,CH,CH,CHj;

B) amd CsHe v avirivn

v) andé CH=CH ko1 CH;CH,0OH to CH;CH(OH)CH,CHs.

e €1 p1aAeg TEPIEXOVTAL AVTIOTOLYO Ol EVDOGELG:

CHj;(CH,);C=CH CH;CH,CH,CH=0 CH;(CH,)4,CH;
CH;CH=CHCOOH CH;(CH,);CH=CH, CH;CH,CH,COOH.
E&etdote av sivan duvatd va eakplPwbel to mepieyduevo g Kabe Praang,
oV TO, LOVASTKA avTIdpacTHPLa ToV gival dabéaia eiva:

1) 0dAvpa Br, oe CCly, ii) voatikd owdivpa Na,CO; kot iii) oppoviako
dlopa AgNO;.

e TEVTE QLIAEC TTEPLEYOVTOL OVTIGTOLYO O1 EVAOCELS:

CH;CH,CH(OH)COOH CH;CH,CH(OH)CH;  CH;CH,COCH,CH;

CH;CH,CH,CH,CH=0 CH;CH,CH,COCH;.

o) E&etdote modg pmopodpe va eokpipdcovpe 1o mepleyOuevo e kdde
QLIANG, av dlabétovpe Ta avtdpaotipla: i) 6&vo ddAvpo KMnO,
i1) voatikd ddAvpa I,/ KOH iii) eeAiyyelo vypo.

B) Tpdayrte ) ymuikn e&icwon g avtidpaong mov Ba mpayuatoromdei katd
TN XPNOHOTOINCT TOL PEAMYYEIOL VYPOU.
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Teyvohroykn katevBvvon

29.

30.

31.

32.

33.

34.

H vitpoylvkepivn glvar £va 1oyvpod Kol eTKivouvo EKPNKTIKO TO 0T0i0 pmopel

va. ekpayel pe kpovor).

o) [Moteg mpmteg AEG ypnoLOTOLOHVTOL Yi0L TNV TOPAckeLn TG, ['pdyte ™
nun e&iocmon g avtidpaong [ TNV omoio TapacKeLALETaL.

B) Idc pmopovpe va v KAvovpe Aryotepo gvaichnTn oTo KTUTALOTA,;

Eénynote mov opeiletar n amoppuvmavtiky dpdon tov camovviod RCOONa
KoL TEPLYPAYTE TOV TPOTO OPACTG TOV KOTA TNV OTOUAKPUVOT T®V AMTUPDV
AekéSmV amd T povyO.

Mo kotnyopio. GUVOETIKGOV OmOPPLTOVTIKOV €ival Ta GANTO T®V OAKVAO-
Bevlooovipovikdv o&Emv. ['phyte To GLUVTAKTIKO TOTO EVOC TETOLOV AANTOG
Kot VTOOEIETE TIG OUAOEG OTIG OTOIEG OPEIAETAL 1] OTOPPLTAVTIKT TOL OPAOT).
Ipayre Tig yMuukég e&10MoELG TOV OVTIOPAGE®V UE TIG OTOIEG TO KATUAANAO

aAxkvioPevioiio Oa petotpomel TEAMKA 6TO GANG TTOV AVOPEPATE.

No avoaeépete 000 GNUAVTIKEG XPNOELS TOV TOAOVOAIOVL KOl VO YPAWETE TN
nuiky e&iomon g avtidpaong petatpomg tov ToAovoriov oe TNT. [Mow
etvan 1 yapoxtnplotiky W1otnTe. Tov TNT kou oe TL TAgovekTel Evavtt Tng

TPWITPOYAVKEPIVIG;

[owa Aimn ovoudlovtar papyapiveg; Teprypdyte T Sadikacio pe tnv omoia

@ONVA Ao LETATPETOVTOL GE LLOPYOPIVES.

[Moleg avtidpdoelg yapoxtnpilovior o¢ TOAVUEPIGHOG TPOGHNKNG Kot
TOAVUEPIGUOG GUUTOKV®GNG. ['plyTte TOVG ¥MUIKOVG TOTOVE KOL TO OVOLOTO
€VOC TOADUEPOVG TPOCHNKNG KOl EVOG TOAVUEPOVG GUUTLKV®MGCTG, KAO®DS Kot

TOV LOVOUEPDV 0t Ta Omoial oV T TOPdyovTaL.
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5.7. Aoknoceic - mpofijuara

1. Xe tpio mompa A, B o I' mepiéyovran voatikd daAidvpato CH;CH,OH,

CH;COOH «ot Na,COs.

o) Y7modei&te tov Tpdmo pe Tov 0moio pmwopovue vo eEETAGOVIE GE TOWO OO
ta tpia wotipla mepiéyeton 1 CH;CH,OH, ywpig va ypnoylomotmcovpe
0TO10ONTOTE GALO YNUIKO AVTIOPUGTNPIO.

B) Ipokeévou va SlomTIGTOGOVIE TO TEPLEYOUEVO TV dVO GAAWDY TOTNPLOV
Oeppavape 1o Eva 0o aVTH Kol SITICTOCUUE OTL TEAMKE e&aTHicTnKe OAN
1N TOGOTNTO TOV TEPLEYONEVOL avTov. Me Pdon 1o dedouévo outd

€€eTAoTE OO0 NTOAV TO TEPLEYOLEVO TOV TOTNPLOV TOL OEPivapeE.

2. Eé&etdote av to dtoAvpota wov Bo tpokdyouy o€ Kabe pia amd TIg TapaKiTm
TEPIMTAOGELG Eivol OEVa, OAKAAIKA 1) OVOETEPQL:
a) ddivon abouvvatpiov (CH3;CH,ONa) og vepo
B) mpocbnkn 0,1mol abviapivng o 1L dwwddpotoc HCI 0,1M
v) avaueién icwv 6ykwov dtaidpotoc CH;COOH 0,1M ko NaOH 0,1M
d) dwPifaocn abviov oe Na kot didAvorn Tov TPOiIdVTOG TG avTidpacns o€

vepo.

3. 9,2g wog GKVKANG KOPECUEVNC LOVOGHEVODE OAKOOANG VTEDPUCHY TANPMG
pue 4,6g Na. And v ovtidpaorn avt eievfepmbnke éva aéplio A kot
nwpoékuye évo ateped B, to omoio SaAddoape o veEPO Kol OYNUOTIOTNKE £val
dtdlopa A mov eupdvile évtovn Boctkn GLUTEPIPOPA.

o) E&nynote ™ Pacikn coumepipopd tov dtaAdpotoc A, avaypdeovtag Kot
TIG YMNUKES EEICADOELS TV CYETIKMOV AVTIOPAGE®DV.

B) Bpeite 10 cuvtakTikd TOTO TG GAKOOANG.

v) Ymoloyiote oe STP tov dyKko ToUL aepiov A.

Yyetikég aropukéc pales: C:12, H: 1, O: 16, Na: 23.
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4. Kotd v minpn kavon 1mol pog opyavikng éveoong X, mov amoteleitol amod
ta otoyyeia C, H kot O wapdydnrov 134,41 CO, ce STP.

o) Yrnoloyiote tov apBpo otopmv C mov mepi€yoviar e évo HOplo Tng
évaong X.

B) Me emidopaon Na ce 0,1mol g évoong X mapdydnkav 1,121 H, ce STP.
Awmotodnke axoun 6t n évoon X avtdpd pe NaOH, eved dev avtidpd
pe NaHCOs;. Na mpoteivete pio ynuikny éveoon (ovoypdeoviog Kot To
GUVTOKTIKO TG TOUTO) 1 OTOiC VO OVTOTOKPIVETOL GTO TOPATAVE® O€00-

péva. No aitioAoyNoETE TNV OTAVTNoN OO,

5. Xeg 12g kopeopévng opyavikng évoong X, mov amotereitor and C, H ko O
emédpace mepicoeir Na kot ehevbBepabnkav 2,241 vépoydvov ce STP. Ton
mocoTNTa TG Evwong X eoepmbnke kot tpoékvyav 4,48L atucdv oe STP.

o) Yrmoloyiote ) oyetikn poploxn palo g évoong X, kabag kot 1o mAnbog
TOV OUAS®Y TOV HOPiov TG, Ol 0T0iEg OvTIdpovV pe Na.

B) Me dedopévo otL 1 évoon X avtdpd pe NaOH, Ppeite to cuvtoktikd g
TOTO.

v) Ymoloyicte tov 6yko og STP tov aépol Tov amatteitan yio TV TANPN Koo
30g ¢ évoong X.

Aivovtal ot oyetikég atopkég palec: C:12, H: 1, O: 16 ko 011 0 0épag

nepéyel 20%v/v O, kot 80%v/v Ny

6. o) Bpeite tovg ynuikovg Tomovg TV evocemv A, B kot I' kot copminpoote

TIG YNUIKES EEIOMOELS:

CH3—C|H—CH3 + NH; > A )
Cl
A + NaOH — B + NaCl + H,0 (I1)
B + CH;COOH — T (111
B) Xapoktnpiote ™ ynuikn avtidpacn mov copPorilel n ynukn e&icwon (1)

LE KPITNPLO TO LUNYOVIGUO TG KOl GITIOAOYNGTE TO YOPOKTNPIGUO aVTO.
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7. T dvo kopeouéveg opyavikég evmoelc E; kat E, dwomotdbnkav ta e€1g:

e anoterovvton owd C, H kot O

e £yovv oyeTikn poplaxn palo 60

e e Vv enidpaocmn Na kot o1 300 elevBépmaay aéplo, Vi Pe TNV ETIOPOOT
NaHCOj; avtédpoaoce povo n E;.

o) Bpeite Tovg duvatong cuvTaKTIKovg TOTOVS TV evieemV E; kot Es.

B) Ymoloyiote tov 6yKko Tov aegpiov o€ STP mov Ba erevBepmbei, av TpocHe-
covpe 1mol g évmong E; o¢ éva didAvpa mov epiéyel 2mol NaHCO;.

v) Av avapeifoope oopoplokég mocdtreg amd TG evooelg E; kol E; og
KaTOAANAES GUVONKEG, TOEC OpYavIKEG eEVMGELS Bo TepLEyel TO ddALU
7ov O TPOKVYEL, AITIOLOYNOTE TNV OTAVINGT GO,

Xyetikég aropkéc pales: C: 12, H: 1, O: 16.

. ZTO KUALVOPIKO d0YElo TOV SITAAVOD

T = otaBepy
GYNULOTOG TO 07010 KAgiveTal e Eva il
gvkivnto éuPolro Pprokdtav apyikd 0.2mol ATHOGQOIPIKGE
0,2mol mpomviov. Baiape oto doyeio CH,C=CH aépagC
oVTO LE KATAAANAO TPOTO £VOL KOUUATL

vatpro palog 0,46g Kot S10TCTOGAUE OTL TO EUPOLO GPYLIOE VO LETAKIVELTOL

apya Kot teMKd atabepomombnie oe opiopévn Béon.

o) E&nynote yo mo1o Adyo petaxiviOnke to £uPoro Kot Tpog ol katevbuvon.

B) Ymoloyicte T 6VGTOGT TOV AEPIOV TOV TEPLEYOVTOL TEAIKA GTO dOYElD.

v) E&etdote 1 Oa cupPel av HETA TV €100Y®YN TOL VOTPIOL EIGAYOVUE GTO
d0yelo LEPIKEG OTAYOVEG VEPOD.

No Oewpnioete apeintéa Ty TA0T ATUOV TOL VEPOL, KABMS KOl TOVG OYKOLG

TOV 1N oepiov copatov mov mbavov vo mepiéyoviol oto doyeio. Katd

dlpreln. OAOV TOV TOPOTAV® dlEPYOcIOV 1 Beppokpacio ToL GLOTHUATOG

dwatnpeiton otabepn. Lyetikn aroukn palo Na: 23.
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9. 1) ZoumAnNpOOTE TIC MOPOKAT®O YNUIKEG EEICOOELS, OPOV OVTIKOTOOTIGETE

10.

11.

otV kdBe mepintwon 1o cVpPoro R e 10 KatdAAnAo alikvAito.

(l) RBr + . —> CH3CH20CH2CH3 + NaBr

B) RI + oo > CH,~C-O-CH,CH; + Nal
O

v) RCIL + i, — CH;3;CH,C=CCH,CH; + NaCl

8) RCL + oo > CHy-C=N + oo .

i) AOGTE TO OVOUO TOV OPYOVIKOV TPOIOVI®V TOV OVIIOPAGE®Y OV
cuppoArifovv ot mapumave yMukég e€lomoelc. XopakTnpiote TIg avTidopa-
GELG OVTEG LE KPLTIPLO TO UNYAVICUO TOVC.

1) Ipdyte Tic ymukéc €€1o0doel; OAMV TOV SLVOTOV AVIIOPUCEDV UE TIG
omoieg gival SuVATO VO TOPACKEVAGOVLLE:
a) to aikivio CH;C=CCH,CH; pe emidpaon aikvioyiwpidiov otnv
KATAAANAN OpYaVIKY EVOOT
B) tov aBépa CH3;CH,OCH; pe emidpaon aikvrloBpoiudiov oty Katdi-
AnAn opyovikn £voon.
YrevBouion: Yrdpyoovv 600 cuvovacol avIidp®vI®mY Yo TNV TopUoKELN
g Kabe Evoong.
ii) Ymoloyiote T pdla tov aAkvloBpmpdiov mov Tpénet vo avtidpaost yio
va wapayBovv 12g tov abépa CH,CH,OCHS.
Yyetikég aropukéc pales: C: 12, H: 1, O: 16, Br: 80.

Xe éva umovkdaM tov gpyaotnpiov mepi€yovral 4mol CH;CH,I.

a) Ileprypdyte pe molo TpdMO UTOPOVUE YPNOUOTOIDVTAG OVTH HOVO TNV
OPYOVIKT TPAOTN VAN Kot T avopyava avidpactipio Ag,O, H,O kot Na
VO TOPACKELAGOLLLE dtotBvAaBEpal.

B) Ymoloyiote T péytomn pala tov dtobvAiaifépo Tov UTOPOVLE VO TAPO-
OKEVACOVE HE TN HEBODO aVTH YPNOLOTOLDOVTAG OAN TNV TOGHTNTO TOV
OAKVLAOTOO10V OV S10BETOVIE.

Yyetikég aropukéc pales: C: 12, H: 1, O: 16.
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12.

13.

14.

10,9g evog aixviofpoudiov katepydloviol pe mepicoeln VOATIKOD d1OAD-

patog AgyO. Amopovdoope KatdAANAo v opyavikn éveoon A mov

mopdyOnKe Kot SlamoTOcapE 0Tt glxe pala 4,6g.

o) Bpeite to ouvtakTikd TOTO TOL AAKVAOPP®LUdiov.

B) Ieprypdyte pe mO10 TPOTO UTOPOVUE VO, TAPAUCKELAGOVE dtotBvAafépa
YPNOLLOTOIOVTOS MG HOVOOIKY) OPYOVIKT) TPOTN VAN v éveon A,
VoY PAPOVTOG KoL TIG OYETIKES YNUIKES EEICADCELS.

Yyetikég aropukéc pales: C: 12, H: 1, O: 16, Br: 80.

Kotd v enidpaon mepicoeiag voatikov aiwpniuatog Ag,O oe 2,18g evdg
oAkvAoAOyoVIdiov A aviédpace OAN 1M TOCHTNTA TOV OAKVAGAOYOVISIOV Kot
napdyOnioav 0,92g aBovorng.

o) Bpeite to cuvtaxticd THmo Tov aAkvACA0YOVISion A.

B) H mopandveo mocdtnta arbavoins avopeiynke pe 1,8g CH;COOH oe
KOTOAANAES GUVONKEG Kol TO SLAAVUN TTOV TPOEKLYE YPELAGTNKE Y10 TNV
efovdetépwon tov 70mL SwAvpatog NaOH 0,2M. Ymohroyiote tnv
amodoon ¢ ovtidpaong g abavoing pe to CH3;COOH.

Yyetucég aropukég paleg: C: 12, H: 1, O: 16, Cl: 35,5, Br: 80, I: 127.

Kotd v enidpacn tov aikvAioylmpidiov A ce aAKoOAKO GAAG HE VATPLO
(évoon B) oymuatiotke o aBépag CH;CH,OCH;.

[Mocdtra tov idov aAkvioyAwpdiov A emédpoce € €va GAOC UE VATPLO
(évoon I') kot Topdaydnke o eotépog CH;—C-O-CH,CH;.

I
0]

a) Iphwyte tovg cvvTakTikovg TOmovg TV evcemv A, B kot I' kot attio-
AOYAOTE TNV OTAVINGN GOG, avaypaovTag TIC ¥NMKES €EI0DCELS TOV
avVTOPACEMV TOL TPAYHATOTOMONKOY KOTA TIG SV0 TOPATAV® TAUPACKEVES,

B) I'vopilovtog ot
® 1) GUVOMIKT TTOGOTITO, TOL CAKLAOYA®POIOL A TTOL SrbETape Tav 129g
®  KoTOVOAMONKE OAN 1) TOGHTITO TOL CAKLAOYAWPLOIOL GTIC BVO AVTIOPAGELG
® 01 OVTIOPACEIS NTOV TOGOTIKES
o  mapaydnkav 48g abépa,
vroloyiote T pala Tov £0TéPa TOL TaPaYONKE.

Yyetucég aropukég palec: C: 12, H: 1, O: 16, Cl: 35,5.
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15.

16.

17.

a) Apov mpocdiopicete Tic evooelg HA wor HB va cvumAnpdocete tig
TOPAKAT® YNIUKES EEICDCELG:

HA + HB s CH,~CH- 0-C-CH; + H,0 (I
0

CH,
HB + NoOH — NaB + H,0 (IT)
HA + NO& = oo, F oo (I11)

B) Ipayte ™ ynuikn e€icmon pog akOpo avtidpouong TOPAUCKELNG TOV
opyaviKoD TPoidvTog NG avtidpaong mov cupfoiiler n ynukn e&iocwon
(D). Av dwbétovpe uévo tig evooelg HA xor HB xor avdpyoava
avVTIOPACTAPY, VLTOAOYIOTE TIS €AGYIOTEG MOCOTNTEG TOLG Tov Ba
YPNOLUOTOIGOVLE Y10, Vo Tapackevdoovpe 20,4g Tov opyavikoh avTov
TPOIOVTOC;

Yyetikég aropukéc pales: C: 12, H: 1, O: 16.

Ovopdote v évoon CH3—O—C‘:0 Kot ypayte ™ ynuikny eglomon piog
H

avtidpaong TopackeLVNG TG YmoAoyiote otn ouvvéxewn Tic Maleg tov
ANUIKOV EVOOE®Y OV avTidpovy Otav  mapdyovior 0,2mol avtig. Na
oLYKpiveTe TIC LALEC TOV YMUIKOV QVTMOV OVGIMYV TOL OVTIOPOVV LUE QVTEG TOV
pénel va  avapeyBodv mpokeywévov vo mopackevacHel 1 mopomiveo
TOGOTNTO AVTAG TNG XNUKNG Evonc. Na atTlo oY GETE TNV ATAVTINGT GOGC.
Yyetucég artopukég pales: C: 12, H: 1, O: 16.

‘Eva diddopa A dykov 500mL mpoékvye pe enidpaon mepiocoelog SteADIOTOS

HCI o¢ éva apidio A. Xto dudopa A aviyvevdnkav ektog and HCL, ot evo-

o€1g TPOTAVIKO 0&D KOl YAWPLOVYO CUIMVIO.

o) Ipayte ™ ynukn e&icmwon e avtidpaong Tov TpoyUaToTomonKe Kot pe
Vv omoio dikatoAoyeital 1 TAPOLGI TV dVO TUPUTAV® EVAOCEMV GTO
dlopa A.

B) Ovopdote T0 apidio A kot vroroyiote tn pnalo ovtov 1 omoia Tpoctédnie
oto odAvpo HCI, av eivor yvootd ott oe 200mL tov deAdpotog A
nepiéyovron 1,48g mpomavikov o&Eog.

Yyetikég aropkéc pales: C: 12, H: 1, O: 16, N: 14.
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18.

19.

20.

Kotd v emidopoaon mepicoeiag SOCL, oe 12g kopecuéving povocshevoig
aAK0OANG elevBepmONKE Eval pelypa agplmv avOpyOvV®V EVOCENMY TOV OTOI0L
0 0yKog Ppébnke icog pe 8,961 oe STP.

o) Bpeite to poplakd tomo e oAKOOANG Kot YPAWTE TOVG dLVATOVS GVVTO-
KTIKOUG TOTOVG AVTYG.

B) Ipayte T1Ig yMUIKEG €EOMOELS TOV  OVTOPACEDY LE TIC OMOlEg
napackevaletot kabepio amd TG aAKoOAeg TOL GLUPOAILOVV 01 TAPATAV®D
GUVTOKTIKOL TUTOL, amd KATdAANAo avtidpactplo Grignard Kot KOTAA-
AnAn xopPovorikn Evoon.

v) Ymodei&te éva tpdmo e TOV OMOi0 UTOPOVUE VA TPOCIIOPIGOVUE TO
GUVTOKTIKO TOTTO TNG OAKOOANC.

Kotd ™ pepwkn vépoydvwon mpomeviov mpoékvye peiypo dvo vdpoyo-

vavOpdkov oykov S6L cg STP.

a) [eprypayte pio pébodo pe tnv omoiol pmopeite vo TPoodlopicete TV
TOGOTIKI] GVGTACT TOV HElYHaToc. XN péBodo avtr mov Ba meprypdyete
UTOPEITE VO YPTOLUOTONCETE JIKA GOG VTODETIKA aplfuntikd dedopéva,
pe v mpoimdbeon 0Tl To amoteAécpata Tov Ba TPOKVYOLV KATh TNV
enekepyacio aLTOV Vo VL ATOJEKTA.

B) Ymoloyiote tov 6yko (oe STP) tov CO, mov Ba mapaybei katd tnv TA7pN
kavon 10L (oe STP) tov peiypatog t@v ovo vIpoyovavOpdkwmv.
Mrnopeite, av to emiBoueite vo YPNOILOTOUCGETE TO OTOTELEGUO TOL

TOGOTIKOV GOG TPOGIIOPIGHOD TOV TPOTYOVLEVOD EPOTNHOTOC.

o g CH,=CH, amoypopotilovv opiouévn mocdétnta Bry dtodvpévov oe CCly.
H 6w mosotto Br, amoypopotileton and p g CH;CH=CHCH; 7 v g
CH;CH=CH; 1 6 g CH;C=CH 7 an6 £ g CH;C=CCHs.

o) No dtatdéete Tovg aplOuovg a, B, v, 0 kot { kot’ advéovoa celpd.

B) Awpipdcape woopoplakd Helypo TOV TEVTE TAPATAVE® VOPOYOVAVOPIK®Y
ue mepiooelo Hy mave amd Oepuaivopevo Ni. Metd v amopdkpuven g
nepiooswog tov Hp mopépewvav 11,21 (oe STP) evog peiyportog xope-
ouévev vopoyovavlpakwy. Yroloyiote ™ pala tov kabe cvotoTikon
ovTov TOV pELYHOTOG.

Aivovton o1 oxetikég atopéc paleg: C: 12, H: 1.
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21.

22.

23.

24.

Kotd ™ dwpifaocn wpoméviov oe vdatiko ddivpe HySO4 avtédpace 6AN N

TOGOTNTO. TOV TWPOMEVIOL TPOG  Melypo dvo  oikooAdv A kor B.

[Ipocdiopicape KaTIAANAQ TIC TOGOTNTES TV 600 ahkood®mv A kot B ko Tig

Bpikaue avtiotoya 5,4g ko 0,6¢.

o) E&etdote mown etvor 1 akikodAn A kot o 1 aAkodin B;

B) Bpeite motog eivar o dykog oe STP tov mpomeviov mov daPifdoate oto
vouTIKd dtddvpa HySOy;

v) Ieprypdyte pion péBodo v omoia eivor mOAVO VoL YPNGILLOTOMGOLE Yol
TOV TOGOTIKO TPOGIoPIoUd TOV UEIYHOTOG TV dV0 oAkoodlmv A kot B,
ovVayPAPOVTOG TAPAAANAN Kol TIC YNWKEG EEICMOEIC TOV OYETIKMOV
avTIOpacE®V.

Me dafifaon 0,2mol tov aikeviov X og apod ddivpa H,SO4 npoxdntovy
0,2 mol aAkooAng W, n omoia o&ewddveror TANP®G amd O0Evo dtdAvuo
KMnOQO,4 0,1M ywpig va dwacmactel  avOpoakiky oAvcida Kol TPOKVTTEL TO
KkapPo&uiikd o0&y Z.
1) Amd 10 Topamdved dedoUEva GuUTEPAIVETAL OTL TO aAKEVIO X gival To:
o. TPOTEVIO v. 2-Povtévio B. aBévio 5. 1-Boutévio.
ATI0A0YNOTE TNV EMAOYN 00G, KOOMG KOl TNV amOPPLYN TOV TPLOV GAAWDV
OTTOVTIOEMV.
ii) Ynoloyiote Tov 6yko tov drodvpatog KMnO, mov katavaiodnke yio tnv
nmapandve ofeidwon.

Awmotodnke 6t1, 6tav aviwpacovy minpwoc 0,2mol CH3;CH=CHCH; pe
vouTkd ddAvpo HySO4 10 d1dAvpe mov mpokvmTel amoypopotilel ¥ mL
o0&vov dwdvuatogc KMnO, 0,5M, eved otov avtidpdoovv mAnpmg 0,2mol
CH;CH,CH=CH, pe vdatiko owdivpo H,SO4 10 S1GALHG TOL TPOKLATEL
amoypopatilel y mL 6&wvov daivpatog KMnO, 0,5M.
i) Ymoloyiote tnVv aplOuntikn Ty Tov y.
1) Amo to mapamdve dedopéva TPokVTTEL OTL PHeTAED TV aplBumv ¥ Kol
oY VEL:
o)X=V B) x>w V) x<y<2y ) x=2vy.
ATIOAOYNOTE TNV EMAOYN GOG.

INa va Tpocdiopicovpe T cvotaon evog peiypoatog CH;CH,OH ko CH;0H
€QOPUOGALLE TIG OVO TOPAKATD PEBOIOVC.
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25.

M:£00d0g 1"

Bélope oe pia kovik ¢uadn 3,9g tov peiypotog avtov Kot mpocHécape

Kkatd otayoveg oSwicuévo pe HySO4 dwdivpa (A)) KMnOy 0,5M péypt va

enpovictel otabepd 1deg ypopa. Katd  ddpke g mpochNKNng tov

KMnQ, oto peiypa napatnpodoape 0Tt Erevbepdvovtay Eva 0€pto, Aoy NG

o&eidwong g CH30H mpog CO, coppmva pe ™ ynpikn e€locwon:

5CH;0H + 6KMnO, + 9H,SO, — 3K,S04 + 6MnSO, + 5CO,T + 14H,0.

Awmiotooape 0Tt katoval®dnkav 200mL tov dtoAdpatog A;.

M:£00d0g 2"

Xe oplopévn TOGOTNTA TOV UEIYHOTOG TPocsOécae mepiooeln, OAKOAKOD

drodvpatog I, kon perproape tn pala Tov WKHUHTOS TOV GYNUATIGTNKE.

Awmotooape 0Tl To OMOTEAECUOTO TV V0 HeBOd®Y NTOV OmOAVT®S

coppatd.

o) Me Bdon ta dedopéva g TpdTNG LeBddov vToAoYioTE T GVGTAGT TOL
petypatog.

B) Bpegite tov 0yko oe STP tov aepiov mov ehevBepdbnke kotd TNV TPO-
oOnKn Tov SwAvUATOg A} OTO pEiyaL.

v) Av 1 pélo Tov pelypatog mov ypnoiponombnke yuo tn oevtepr péBodo
TPOGOIOPICHOY TNG GVoTOoNG Tov Mtav 15,6g, Ppeite t pala tov
WANATOC TOV OYMNUATICTNKE.

Yyetikég aropukéc pales: C: 12, H: 1, O: 16, J: 127.

A@o0 HEAETNCETE TIC YNUKES LETATPOTEG TTOV TEPLYPAPOVTUL GTO TOPUKAT®

GYNMO VO OTAVTNGETE OTA EPWTILLOTA TTOL 0KOAOVOOVV.

A + H,0/H,S0, 1 AgOH
B

CH;CH=0 + CH;MgCl

r
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26.

a) ool eivar o1 cuvtakTikoi TOTOL KOl 01 OVopaGieg TV evocemv X, A, B
ko I

B) Tpayte Tig ynpkég e£I0MOEIC TOV AVTIOPACEDV UE TIC OTOiEg amd TNV
évoon X mapdyovtor i) névoon A i) névoon B iii))n éveon T.
(Mio avtidpaon yia kGOe nepintoon).

v) Av katd tn petatpony] g Evaong A oty évoon X oaviédpace OAN 1
T0GOTNTO TNG évoong A kot Tapdydnke pelypo mov mepiéyel 11,4g tng
évoong X kot 0,6g pag dAAng évoong ¥, molo &ival 10 T0G00TO TNg
évaong A mov petaTpinnke otny Evaon X;

Aivovtal o1 oyetikég atopukég patec: C: 12, H: 1, O: 16.

AwbBétovpe ta avtdpaoctipla Grignard CH;MgCl , CH;CH,MgCl kot Tig

oAdebideg CH3;CH=0 , CH;CH,CH=0.

o) E&etdote mowo amd ta mapondve avidpactipie Grignard kot oo amwd Tig
TOPOTOVD aAdEBOEC B0l YPTCILOTOUCOVIE TPOKEYEVOD VO TOPUCKEVE-
cOVUE OAKOOAT, M omoia OTaV TPooTeDEl o€ ahkOAKS ddAv Lo 1diov Vo
pn oxnpotiCet iEnpo.

Ipayre T1g ynukég e£loMGELG AVTNG TNG TUPUCKEVLNG.

B) Ymoloyiote tnv amortovpuevn udlo piag omod Tig aAdetideg mov drabétovpe
TPOKEEVOL Va Tapackevdoovpe 197g CHI;

v) Tpayte Tig ynuikéc eloMoELg TOV avTIOPACE®V LE TIG OTOleg UTOPOVUE
VO TOPOCKELAGOVE VO, amd Ta TopoTave avidpaotiplo Grignard amod
10 CH=CH «ot a6 T avtidpactipo. Hy/Ni, Mg/abépag, SOCl,, vdatikd
duopa H,SO,4 - HgSO,.

Aivovtal ot oyetikég atopukég paleg: C: 12, H: 1, O: 16, I: 127.
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27.

28.

Tpeig eraheg @, O, ka1 @3 wepiéyovv omd 3,7g TOV IGOUEPDOV KOPEGUEVOV

povocBevav aikoordv A, B kot I'. Me v npocbnkn oe kdbe @laAn katd

otayoveg 0Evov daAdpatog KMnOy damietodnikay to e€Ng: To mepleyopevo

g euIAng @, anoypopdtice 40mL and to didAvpe KMnOy, to mepieydpevo

™mg PuiAng @, dev mpokdAece AMOXPOUATICUO Kot TO Tepleyouevo g Ds

aroypopdtice 80mL tov drwAvpatog KMnO,.

Me Bdon ta Topamive dedoUEvVa

o) yopoktnpiote T1g aAkooAieg A, B kot [ og mpwtotayelg, devtepotayeig Kot
TPITOTAYELG KO OITIOAOYTOTE TO YOPOUKTNPIOHO GOG

B) ypayte Tig yMukég EEIGMOEIS TOV AVTIOPAGEDV TOL TPAYLOTOTOONKOAY,
cupPoAilovTog Tig OAKOOAEG TOL AVTESPUCAV LE TO YEVIKO TOLG TUTO.

v) Av 1o ddvpa KMnOy4 mov ypnoponomdnke giye ovykévipoon 0,5M,
Bpeite ToV KOWO poplaKd TOTTO TV TPLOV oAkoolmv A, B kot I

Aivovtal o1 oyetikég atopukég patec: C: 12, H: 1, O: 16.

Atvovton ot opyavikég evaooelg CH;CH=CH,, CH;C=CH, CH3—|CH—CH3,
OH

CH,- %? -CH,, CH3—‘CH—CH2—Br.
0] Br
o) No zmpoteiveton pio d1dtaén TOV TOPATAVEO EVOCE®MY, OOTE VO, ivol
duvarh 1 TopaoKeL] KOOEMAS o’ AVTEC amd TNV OUECHOC TPOTYOVUEVN
™G pe pion udévo ymuikn avtidpaor. [pdyte 1o aviidpactipla oL
omontovHvTaL YU oVTEG TIG LETATPOTEG.
B) Bpeite ue v avtiotpoen cuvbetikn avilvon moleg ond TIC TOPATAVED
OPYOVIKEG EVAOCELG LTOPOVLE VO YPT|CLLOTOI|GOVLE Y10 TNV TOPUCKELT:
CH,
i) CH3—CH2—CH2—FH —CH; o ii) CH;— (:? — COOH.
CH, OH
I'pbyte ™ cvuvBeTIK 000 KOl TIG TANPEIS YNUIKES EEICMCELS TMV OMALTOV-

LEVOV YMUIK®V OVTIOPACE®DV.
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29.

30.

Mo tig téooepig opyavikég evaoelg A, B, I' koar A domctobnke otL givon

duvatég ot akdAoVBEg PETATPOTEG:

A->B->T—>Axku A->T—->B->A

o) No kdvete pio avtiotoiynomn tov evocenv A, B, I ka1t A pe tovg
ocuvvtaktikovg tonovg CH,=CH,, CH;CH,OH, CH3;CH=0 xov CH3;CH,CL
Mo avtdpoaotipa givarl amapaitnta yioo Kabe pio amd TIC TOPOTOvVED
LLETOTPOTEC.

B) Xpnoomolimvtog ®¢ TPAOTEG VAEG TIC KATUAANAES amd TIG TOPATAVED
OPYAVIKEG EVAGELG VO YPAWETE TIG YNUIKEG EEICADCELS TOV OAVTIOPACEDV LE
TG OTOieG TaPaoKeEVALETOL 1) 2-fOVTAVOAT.

v) Av dwefétovpe HETOAMKO VATPLO KO VOATIKO aidpnpo Ag,O, va ypayete
TIG YNUIKEG €E10D0ELS TOV OVTIOPACE®V UE TIG ONOiEG WTOPOVUE Vo
dwkpivoope peta&d tovg Tig evwoelg CH;CH,OH, CH;CH=0O «xm
CH;CH,Cl. Me mow mopatipnorn OlmIGTOVETOL 1| TPOYHOTOTOING™

KoOEUAG o’ AVTEG TIG AVTIOPAGELS.

INo pio akicodin A kot pio aAdeton B domiotodnkoy to e&ng:

e TEPLEYOLY aVA UOPLO TOV 1010 aptBpd atdpmv C

e UmopolV VO, TOPOUCKEVAGTOVY E TNV TPOCGONKN vEPOD o0& KATAAANAOLG
OKOPEGTOVG VIPOYOVAVOPAKES.

a) Cpayte T1g ymuikée elomoelc Tov avidpdoewv Ue PAcn TiG omoieg
napackevalovial ol evocelg A kot B amd tovg avtiotolyovg akdpesTong
VOpOoyOVAVOpaKES.

B) Mog pmopodie vo TOPACKEVAGOLUE TO, TP TPAOTO WEAN TNG OLOAOYNG
GEPAG TV KOPEGUEVOY LOVOKAPPOELVAMKAOV 0EEMV, [LE LOVAOIKEG OPYOVIKEG
TPADTEG VAEG TIG evdoelg A kot B, pe tig Aydtepeg duvartég avtidpaoels,; Na

YPAWYETE TIG GYETIKEG YNMKES EEIGMOELS,
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31.

32.

>10 gpyaotipro Opyavikng Xnueiog (nmonke and tpeig portntéc A, B xon I’

VO TOPOCKELAGOVY AVTIOTOLYO TPOTAVIKO 0&D, alfavain Kot Tpomavov,

YPNOWOTOIOVTOG ®G opyaviky mpmtn VAN 1o CHy=CH, xot ta katdAinia

avOpYovo AVTIOPOGTHPL.

Ot pountég A ko B katdoepov vo TopacKeLdoovy TIG EVOGELS TOL TOVG

{nmBnkav, evd o portmtg I dev Ppnke TpdTO TAPAGKELTG.

'Etol o1 portntéc A ko B napédwoay amd évo LmovkKaldkl wov mePIEiye pa

TOGOTNTO TNG £VOGCTG TOL TOVG (NTNONKE VO TOPUCKEVAGOLV, EVD O POLTNTNG

I' é¢Bade 010 UmOVKOAGKL TOV IO TOGOTNTO OO TV VOGN TOL EOITNTH A

Kot pe 1ocoTTa oo TNV Eveon Tov ottt B kot to Tapédmoe.

a) Cpayte T ynuikég e£lom®oEI; TOV OVIWOPACE®Y HECH T®V OTOiMV Ot
eo1tNTéC A Ko B Tapackedacay Tig EVOGELG TOL ToVg (ntnonkay.

B) Meprypayte éva mbavd ynuikd tpdmo pe tov 0omoio o vrevhvvog Tov
napérafe ta Tpio pmovkaidkia dwomictwoe 6t 0 gourntig [ dev mapa-

OKEVOGE TNV EVMOGCT] TOL TOL {NTHonKe.

Tpia cvvtoktikd wopepn odkévia A, B kai I' €yovv poprokd tomo C4Hs.

a) I'pdyte T0UG CLVTOKTIKOVE TOMOLE KOL TOL OVOUATO TOV TPUDV OVTOV
aAKeVioV.

B) Me mpocOnkn vepod o6to0 OAKEVIO A TPOKOTTEL GAKOOAN 1 Omoin Ogv
ofewmvetor. Me PBdon avtd 1o dedopévo efetdote mowog Eivar o
GUVTOKTIKOG TOTOC TOV aAKeEViov A.

v) Me mpocbkn vepod 610 aAkévio B mpokimterl pion povo akkooin A. Mg
Bdon avtd 10 dedopévo €EeTdoTe TOLOG EIVAL O GUVTOKTIKOG TOTOG TOL
aAkeviov B kot ypdyte 10 6uVTOKTIKO TOTO TOV TPOTOVTOC 0EEIdMONG TNG
OAKOOANG A.

d) To kbpio poidv tpocsbnkng HCI oto aikévio I eivan ) évoon E. H évoon
E petoatpénetar oty opyavouayvnoilokni Evaon Z oty onoio tpootifetal
ofavain Kot 10 TPoidv NG TPocshnkNg VOPOAVETAL, OTOTE TPOKVATEL 1)
opyovikn évmon H. Bpeite tovg cuvtaktikovg Tomovg tov evocemy E, Z
ko H avoypdeovtag ko Tig ynukég eEI0MGELS TOV GYETIKOV OVTIOPAGE®DY.
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33. Xe kobepio amd técoepic prokeg @, Oy, O3 ko D4 wEPEYETON MO OO TIC

34.

evioelg 1-mpomavorn, 2-mpomavort), alfovAain Kol TPOTAVAAN, VO Kopio
OO TIC TECOEPIC EVAOELG OEV TTEPLEYETAL GE dVO SIUPOPETIKES PLAAES.
o) T'o 10 mepieyoeEVO TV TEGCHP®Y AVTOV PLOA®Y SOTICTOONKOY TEIPOL-

potikd to e&ne:

o Lie TNV emidpootn vaTpiov G SEIYHOTO TOV TEGGAPOV VYPOV UOVO TO
mePIEYOUEVO TV PLoAmv O kot @4 eElevBEpmae aéplo

e Lie TV emidopaomn Swrvpatog [,/ KOH og detypota tov 1e0604pmv vypodv
uévo 1o mepleyoUevo Tav primv O, kol @4 oynudtice kitpvo ilnua.

Me Bdaon to TopaTave TEPAUOTIKE dedopéva eEeTAOTE G TTOLL VMO

OVTIGTOUXEL TO TTEPLEYOUEVO KaBeUC amd TG TEcoeplc Prikes. [payre Tig

ANUKES eELOMOELS TOV AVTIOPAGE®MY OV SIKALOAOYOUV TIC TELPUUATIKEG

OVTEG TOPOTNPTOELS.

B) Eéetdote g Bo Umopovcape Vo SOMIGTMOGOVIE GE TOLL EVMCT| OVTL-

oTol el TO TMEPIEXOUEVO KAOEUAS amd TIG TUPATAV® PLAAEG LUE LOVASTKA
avTpactipo: Perlyyelo vypo kot didAvpa I,/ KOH. I'phyte Tig ymuikég
eflomoelg TV avtdpdoswv ot onoieg Ba pag dMGOLY AmOTEAEGLOTO TO
omoia Ba pag 0dNYHGOVY GTO KATAAANAC GULTEPAGLOTAL.

Tpewg préreg mepéyovv Kabepio pio and Tig evaoelg 1-fovtovorn, Povtavovm
KoL 2-BouTavodn.
a) Av givon dtbéopa poévo o aviwdpootipla: 6&vo dtivpe KMnOy4 kot

oAkoAkd dtahvpa I, meprypdyte Tov TpOTO E TOV 0Moio Bal pIwopovcaTe
Vo S10MIGTAGETE GE TOL0, EVIOT] AVTIGTOLYEL TO TEPLEXOUEVO KAOE PLAANG
KOl YPAYTE TIG YNUIKEC €ElOMOELS TOV OVTIOPAGE®Y TOv B0 TPOyUOTO-

o Bovv.

B) Av egivon dwwbéoipa povo to avidpactipo: HySO4 ko KyCryO4, ypbyte

TIC YNUIKES EEIGMOELS TOV AVTIOPACEDY LE TIC 0Toiec B pmopovcape vo

UETATPEYOVLE TIC 0VO ad TIC TOPATAV® EVAGELC OTNV TPITN.
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35.

36.

INa tpeig opyovikég evaceic A, B ko I' pe popukd tomo C4H;c0O
dmetodnKay To e&Ng:
e KaTG TNV emidpacn vatpiov ce Kabeuio omd TIC evdoE avTég elevbe-
pmonKe aéplo
e e TV emiopoon 0&vov dwwAvuatog KMnOy kot 6TIg TPEIG EVOGELG LOVO 1)
évoon A petatpénetal € o0&V
e e TV emiopaon oikaAkod dweAvpoatoc I, oy évoon B oynuotileton
kitpvo inuoa
o1 évoon A katd ™ 0épuavon g pue HySO4 otovg 170 °C petatpdmnke
oV évoon A, n omoio pe mTpocsOnkn vepod £6mce ¢ KOPLO TPOIOV TNV
évaoon B.
o) Aélomolidvtog KotdAANAo To Topamdved dedopéva TPocdlopioTe TOVG
GUVTOKTIKOVG TOTOVG TV evoemv A, B ko I
B) Ymoloyiote ™ palo tov CO, mov ghevbepaveral amd tnv mANpN Kadom
37g evdg petypotog tav evarcemv A, B kar I

Aivovtat o1 oyetikég atopukég patec: C: 12, H: 1, O: 16.

21,6g evoc alkviov A avapeiydnkav pe 1,2g H, kot to pelypo mov tpoékoye

dwPipdotnke oe coAifva mov mepleixe OBeppovopevo Ni. To aéplo mov

e€nibe and 10 coinva SwPifdotmke oe ddAvpo Br, oe CCly mepiexti-

KkotTag 4% w/v kot anoypoudrtice 800mL an’ avto.

o) Me Bdon to mopamdve doedopéva deifte OTL 0 HOPLOKOG TOTOG TOV
aAxwviov A givar CqHs.

B) 0,2mol tov aAikwviov A aviédpacav TANPOC pe vepd mapovoio HpSO4-
HgSO, xor 1 évoon B mov mopdybnke, apov amopovobnke mocotikd
OepuavOnke elappd pe mepicoewn SwAivpatog I, oe KOH omodte
oynuotiotnke xitpvo nua. Tpayte 11 ynuikég e€iomoelg TtV
avTdpdoe®v Tov Tpaypotomomdnkav kot vmoioyicte TN pdlo Tov
WCANOTOG TOV CYMNUATIGTNKE.

Aivovtal ot oyetikég atopkég palec: C: 12, H: 1, I: 127, Br: 80.

Oleg o1 avtidpdoeig va, OempnBodv TocOoTIKEG.
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37. A@ov peletnoete To aKOAOVOO SIAYPALLLLO YNUKDV LETATPOTMOV:
Mg

A—Y& .
»—» g HO, 7 LKOH, oy cH,cOOK

vouTIKd &/pa

H,SO, - HeSO, |

o) vo. Bpeite TOVG GLVTAKTIKOVS TOTOVS TV OPYUVIK®V evdoewv E, Z ko ©.
Na ypdwete T ikt e&iomon g GLVOAKNG avTidpaong g Evaoong Z
pe 1o I,/KOH.

B) Na Bpeite ToVg CLVTAKTIKOVG TOTOVG TV OPYAVIK®V evidcewv A, B, I kot
A. Na yphwyete ) ynuikn e€lomon pwog avtidpaong avotkodounons mov
TEPILOUPAVETOL GTO TOPOTAVED SLAYPOUUO KOL VO TN YOPOKTNPICETE UE
KPUTHPLO TO UNYOVICUO TNG, OLTIOAOYDVTOG QLTS TO YOPOKTNPIGUO.

v) Av ypnowonomoovpe apyikd 0,4mol tng éveong A kot 0,5mol g
évoong I' kot n ovvolkn] anddoon e pebddov givar 60%, té6co mol g

évoong O Bo TapackeLACOVE;

38. a) Na PBpeite TOVC CLUVTOKTIKOVG TOTOVG TV OPYOVIKOV evioemv A, B, T,

A kan E o711 mapokdto ynpikég petatpoméc:

A H,S04/170 °C B H,O/H r —MnO /H A HCN, E
TEP.VLOOTIKOV
d/toc H,SO4
CH,

|
CH;3- |C - COOH

B) Na ypayete t1c ynuikég €loMOEC TOV OVTIOPUCEDV uang omoieg
TOPOCKEVALETAL O IGOTPOTVAO- TPOTVAAIOEPAG, LUE UOVODIKEG OPYAVIKEG
TPMTEG VAEC TIG EVDGELG A Ko B.

v) Av eivan dabéoio povo to avtidpootipia: voutkd dlvpa I,/ KOH kot
UETOAAKO VATPL0, TEPLYPAYTE TN dladikocia pe TV omoia Oa pmopovoate
Vo Sl0TIGTMOGETE AV o, opyavikn Evaoon eivorn Aqn T A n A. Tpayte t1g
UG e€lomoelg TV avTdpdoemv mov B TpaypotomomBodv Kot TV

EKTELEST] TNG TOPATAV®D O10OIKAUGTOG,
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39.

40.

41.

‘Eva aAxivio X avtidpd pe peTodAiko vATplo kot 1 opyoaviky éveoon ¥ mov

TOPAYETOL OVTIOPA HE TO 2,1000-2,1ueBvA0-Tpomdvio, omote oynuatiletal 1
opyavikn évmon Z. Me vdpoyoévmon g Evoong Z mapovcio Pt, mapdystot
2,2,5-tpuebvro-eEdvio.

o) Bpeite tovg ocvvtaktikovg Tomovg TV evocemv X,V kot Z.

B) I'payte T1Ic yMuKéG €E10MCES TOV AVTIOPACEDY TOV TEPLYPAPOVTAL,
KkaOd¢ Kot ¢ avtidpaong g Evoong P e to vepo.

v) Ieprypdyte TO0 PMYOVIGO TG avTidpaonc (YPAQovVTag TOVTOYPOVO Kol TIG
UKEG e€lodoelg Tov avidpdoswv) g évoong ¥ pe 10 2,1000-
2,uebvro-tpomdvio, ov Sivetor OTL KATH TNV TPAYHOTOTOINGN 1TNG
oynuatiotnKoy evolaueca KapPokatiovTa.

AlcvroBpouidlo A avtdpd pe Mg kot 1o Tpoiov B avtidpd pe v évoon T,

1 omoia divel TV avtidpaocT aAoyovo@opiov. Mg vdpoAivon Tov TPoidVTOog

A g avtidpaong g évaong B pe mv évoon I' mapdyeton 1 3,uebvio-

2,Bovtavorn.

o) Bpeite Tovg cvuvtakTikovg TOmovG TV evdcemv A, B, T kat A.

B) Ipayrte Tic ynpikég El0MOEL OADV TOV AVTIOPACENDY TOV TEPLYPAPOVTAL.

v) Xapaxtpiote v avtidpacn g Evoong B pe v évoon I' pe kpurnplo
TO UNYAVIOUO TNG KOl YPAYTE TIG YNUIKEC ElICDOEC OA®V TOV oTUdI®OV
oVTOD TOV UNYOVIGLOV.

Avo opyavikég evaroeig A kot B éyovv popraxod tomo C;HgO.

o) Me Bdon tigc akdAovBeC TEWPUUATIKEG TOPAUTNPNOELS:
o1 évoon A ovtdpd pe SOCI,
o1 évwon B avtidpd pe voatikd didivpa I,/ KOH,
Bpeite TOVG GLVTOKTIKOVG TOTOVE TV gvcewv A kol B. I'payte Tig
INUKES eElodoelc Tov avidpdoewv ¢ évoong A pe to SOCI, kot tng
évoong B pe 10 vdotikd diivpa I,/KOH.

B) Me v enidpaon voatikov daAvpatos H,SO, oe adkévio I' mapdyeton
petypo tov evocemv A kot B, to omoio Bpébnke ot mepiéyel 21,6g g
pag voong ko 2,4g g aAANG. Bpeite to cuvtaktikd THmo Tov aAKeViov
I' kot 10 T0606T6 AVTOV OV peTaTpdnnke oty évaoon B.

v) No e&nynoete, pe Baon 10 uyovicpd e aviidpoaons tov aikeviov I' pe
10 H,0, yioti Tapdyetor 6€ TOAD peyoddTepn TOGOTNTA N 1iol 0o TIg dVO
EVADOELC.
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42. Kopeopévn opyovikny évaon A €xer poproxd tomo C4H; 0O ko t1g €€ng

43.

1O10TNTEC:

e avtdpd pe Na

o amoypopatiler dtdivpuo KMnO4/H,SO4

o avtidpd pe vdatkd drdlopa I,/NaOH.

o) Me Bdorn Ti¢ mopamdve 1010TNTEG VO, PPEITE TO GUVTOKTIKO TOTO TNG
évoong A Kol vo YpAweTe TIg YNUIKES EIGMOEIS TOV AVTIOPACE®MY TOV
epLypapovIaL.

B) Ymoloyiote Tov 6yKo dwwivpatog KMnO4/H,SO4 cuykévipmong 0,5M oe
KMnO, mov propel va anoypopatiotel ano 3,7g g évaong A.

Yyetucég popraxég paleg: C: 12, H: 1, O: 16.

v) Ipayte Tig ynuiKég €£1000E TOV OVTIOPACEDV HE TIS OTMOIEG TAPO-

okevaletal n €voon A pe HOVOSIKY OpyovIKN TPp@TN VAN T0 afévio kot

avOpYOvo AVTIOPOGTHPL.

Kotd ™mv o&eidmwon tng opyavikng évaoong A pe ddivpo K,Cr,O7/H,SO4
mopdystor 1 évoon B pe popioxd tomo C;HqO, n omolo avdyer to
avtdpaotiplo Fehling.

o) No Ppeite TOUG GLVTOKTIKODG TOTOVG TOV evaocemv A kol B kot va
YphweTe TIG YNUIKES EEICMOELS TOV AVTIOPAGENDY TOV TPOYLATOTOONKaV.

B) Opyovikny évmon I, wopepng g évoong A, nalog 4g aviédpoce e
vduTkd ddlvpa IL,/KOH kot oynuotiotkav 19,7g kitpvou fuotoc.
Bpeite 10 ocvvtaktikd tomo ¢ éveong I' ko vroloyicte T0 TOCOGTO
OVTAG OV aVTESPOCE LE TO [E LOOTIKO dtdivua [,/ KOH.

v) Ze 9,5g aikvrofpodiov X emdpd mepicoela g opyavikng évoong ¥
KoL Topdyovtol 62 opyovikng Evaong A, 16opuepovg TV evcewv A ko I
Na Bpeite Tovg cLVTAKTIKOVG TOTOVG TV evdcemv X, P kat A.

Yyetikég aropuxéc pales: C: 12, H: 1, O: 16, I: 127, Br: 80.
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5.8. Kpiriipro alroidoynong

1° mrapadsrypo kprenpiov a&lodAdynong covroung SLapKeLog

Avtikeipevo e&étaong: Ztoryeio UnNyovicHoD T@V 0pYaVIK®V ovVIOPAcE®V
Xpovikn dtapkea: 15 Aentd (Kotd Tpocéyyion)

Xroyeia padnmi:

EROVOLO: v OVOLOL: weveeiieeiieeieeeee e
Téén: ........ Tudua ........ MAEOMUOL: oo, Hpuepopunvid: .....ccveeeeneennee.

Epomocsaic:

1. No coumAnpmoete To SIUCTIKTO GTNV TOPAKATO TPOTUCT:

Kotd v opoAvtiky oydon tov decpov C-C oto aiBdvio t0 opyavikd

evolgpueco mov oynuotiCeton elvar m pilla .o mov ovoudletal
................................. , EV® KOTO TNV OMOALTIKY oydon &voc deopov C-H
oynpotileton n pilo coveveveeeeneeneee. IOV OVOLLACETOL wvveeneveeeerieeireeeereeeeeeeenes .

Movaoeg: 4

. Treivon ta kapPoavidvia, Tdg oynuatiCovtat Kot Tov oQeIAETOL 1 YNIUIKT TOLG
dpaotikdmra; I'ati dev eivar duvatd vo amopovocovpe 1mol abvrioavidoviwy;
Movaoeg: 6
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3. Kotd v mpaypotonoinon g ynuikng ovtidpaong:
CH;Cl + A-B —» CH3-B + A-Cl (A #B)
i) oynuatifeTol T0 0pyoaviKd evOlAUESO:
o. -CH; B. CH;" y. :CHj 8. -CH,CI
i) o ynukog deopdc C-B mov oynuatileton givar:
0. TOAMUEVOG OLLOIOTTOALKOG
B. OLOOTOAIKOG UM TOAMUEVOG
Y. ETEPOTOAIKOG
d. OUOIOTOAIKOC 1| ETEPOTOAMKOG, AVALOYO LLE TO €I00G TOV popiov A-B.
BdAte o€ KOKAO TO YPAULLO TTOV OVTIGTOLYEL GTI GOGTY OTAVTNON.
Movdoeg: 4

4. Kot v eteporvtikn oydon tov deopov C-Cl oto yrmpouedavio oynuorti-

{ovtou evolqueca T

a. :CH; xa CI' y. CH; xa CI"
B. CH;" xon CI 5. *CH; xar *Cl

i) BdAite o€ KOKAO TO YPAULO TTOV OVTIGTOLYEL GTN GOGT OTAVTNON.
i1) AITIOAOYNOTE TNV ENIAOYN GOGC.
Movéoeg: 2 + 4
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2° rapaderypa kprenpiov ofroléynong covrouns didpkslog

Avtikeipevo g&étaong: Ta&vounon opyovikdv avtidpacemv- AVTIOpAcELg

0PYAVIKDV EVOCEMV e OEVES - PacIKEG 1010TNTES
Xpovikn dtapkea: 15 Aentd (Kotd Tpocéyyion)
Yrovyeio podnty:
EROVOLO: v OVOLOL weveeiieeiie et
Téén: ........ Tuaua ......... MAEBMHOL e Hpuepopunvia: .....ccveeeeens

Epomiocsaic:

1. E&etdote av ot mapakdat® Tpotdcels eival opBic | AavOacuévec.

o) Oleg ot opyovikég eVAOGELS TOL divouy avTOPAGELS TPOGONKNG, OVIKOVY

otV 1010 opOAOYT| GEPAL.

Movaoeg: 3

B) Mio ynuikn avtidpoaon umopel va evtoybel oe meplocoOTEPES AMO Lo

KaTnyopiec.

Movaoeg: 3
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2. I'payte ™ ymuikn e&lowon pog ynUIKNG ovtidpaorng oty omoio. To
1-Bovutivio cvumeppépetar og acbevég o&v. E&nynote y moo Adyo To
0pYOVIKO TTPOIOV OVTNG TNG AVTIOPAOTC CLUTEPIPEPETOL MG oyvPn Pdon,
avaypaeovtag TN MUK eElcmon HoGg OXETIKNG YNIKAG AvTidpacTC.

Movaodeg: 6

3. XvumAnpoote og ke Kevo opBoYDVIO TOL TOPOKATEO TIVOKE TOVG YNUKOVS
TOTTOVG TOV OPYOVIKOV TPOTOVIOV TOV OVIWOPAcE®Y UETAED TOV YNUIKOV
OVLCIOV TTOV AVTIGTOLYOVV 0T0 0pBoydvio avtd Kol meptlapfdvovtal otnv
TPMTN GEPA KOL OTNV TPOT GTNAN TOL TIVOKO. TNV TEPITTMGN TOL OEV
TPOYUATOTOLEITOL  YNUIKY avTidpaon HETA) TV YNUIKOV OLGIOV OV

OVTIGTOLYOVV G opicpéva opboymvia, faite 6° avtd To Ypaupo X.

CH3COOH C2H50H C6H50H CH3-CECH

NaOH

N32CO3

NH;

Movaoeg: 8
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3° rapaderypa kprenpiov a&roréynong covrouns didpkslog

AvTtikeipevo e&étaong: Avidpacelc opyavIKOV EVOCEDV |E

o0&vec - Paociég 1010TNTEG
Xpovikn dtapkea: 15 Aentd (Kotd Tpocéyyion)

Yrovyeio podnty:

EROVOLO: v OVOLOL weveeiieeiie et
Téén: ........ Tuaua ......... MAEBMHOL e Hpuepopunvia: .....ccveeeeens
Epomiocsaic:

1. Na ypayete TIg yNUIKES EEICMGEIC TOV AVTIOPAGEMY TOV TPOYLLUTOTOLOVVTOL
Katd:
o) Vv tpochnkn Na o€ 2-mpomavorn

Movaoeg: 2X3 =6

2. Amd tig opyavikég evooels: CH;-C=CH (1), CH;CH,OH (1), CH;COOH (I1I),

CsHs-CH,-OH (IV) kot CH3-C=C-CHj; (V), avtidpodv e LETOAAIKO VATPLO:

o. Oleg

B. o (ID), (IIT) kou (IV)

v. ot (D), (IT), (IIT) ko (IV)

6. ot (), (III) ko (V).

Bé\te o€ KOKAO TO YPALLLLA TTOL OVTIGTOLXEL OTI COOTY ATAVINGT.

Movaoeg: 2

3. E&etdote av ot Tapakdat® TpoTtdcels eival opBic | AavOacuévec.
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o) Amd ta oopepn oAkivia pe poprokd tomo CsHg povo éva avtidpd pe
appoviakd dwwivuo AgNO; kot oynuotiletan ilnpa.
Movaoeg: 3

4. 0,2mol CH=CH oavtidpovv pe tepicoeia LETOAAIKOD VATPiov.
a) [payre ) ynuin eicmon g avTidpaong Tov TPayHOTOTOEITAL.
B) Ymoloyiote tov 6yko oe STP tov agpiov mov glevbepiverai.
Movddeg:3+3=6
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4° rapaderypa kprenpiov o&roloynong covrouns didpkslog

AvTtikeipevo e&étaong: Aviidpacelc vToKATACTOONG
Xpovikn owapkera: 15 Aentd (Katd tpocéyyion)

Yrovyeio podnty:
EROVOLO: v OVOLOL: weveeiieeiieeieeeee e
Téén: ........ Tuqua ......... MAEBMHOL e Hpuepopunvia: .....ccvveeeeenns

Epomocsaic:

1. o) ZopmAnpmoTte Tig YNUKES EEI0ADOELS:
CH;CH(CDCH; + CH3;COONa —> ...c.oovenenennnee o
CH3-CH3 T, d CH3CH2C1 B s

B) Xapoktnpiote T ¥Nukég avidpdoels mov cupPfoAiilovv ol Tapamdved

ANUIKEG €EIOMOEIC PE KPITAPIO TO UNXOVIGHO HE TOV ONOI0 OVTEG

TPOY LOTOTTOLOVVTOL.

v) Tpdyte toug ymukovg THTOVG TV OPYOVIKOV EVOLLUECHV YL kKOE pia

OO OVTEG TIS OVTIOPACELS.

Movadeg: 2X4 =8

. Kotd v apayuatomoinon g avriopaong tov CH;-CH,-Br ue CH=CNa to
TUPTVOPIAO OVTIOPOCTIIPIO evveerveerveerreeerernrennnes avTiKa016Té T0 GTOUO TOL
........................ KO TTOPBAYETOL 1] OPYOVIKT] EVIOT] cvveeeerrernreeeireenneeesreeenreanns
TTOV OVOLBLETOL evveeneveeeevreeeirieeireenieeeeveeesnveesnens .

Movaoeg: 4
. No ypdwyete T1¢ yMukég e£I0MOEIC TOV OVTIOPAGEDY TOV TPOYUATOTOLOHVTOL

Katd v enidpaor nepicoetog véatikod dtwAvpatog HySOy:
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0)) G€ TPOTAVOLIOI0
B) oe aBovikd 1compoTLAEGTEPQ.
Movaoeg: 4

. Kotd v vmoxotdotasn Tov aToUov ToL dAoyovoy GTo yAmpooifdvio pe
kaBéva amd To Tupnvoeila aviwpactipe ™ oting (I) mapdyovtor ot

opyavikég evaoelg g otAng (II). Na kdvete Tig OYETIKEG AVTIGTOLYNOEL.

@ ey
A. N=C: o. oBavikog afviecTtépag
B. H-O: B. mpomavovitpilo
I'. CH;COO:" ¥. 2-meviivio
A. CH;0: 3. adavorn
E. CH;C=C: . pebvroardvrodépog.

Movaoeg: 4
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5° rapaderypa kprenpiov a&lordyneng covToung SLapKeLoG

AvTtikeipevo e€étaong: Avtidpacelg TpocsOnkng

Xpovikn dtapkea: 15 Aentd (Kotd Tpocéyyion)

Yrovyeio podnty:

EROVOLO: v OVOLOL weveeiieeiie et
Téén: ........ Tuqua ......... MAEBMHOL e Hpuepopunvia: .....ccveeeeenns

Epomiocsaic:

1. No coumAnpmoete To SIUCTIKTO GTO TOPUKATM KEIUEVO.

H ynuwn avtidpaocn CH,=CH, + HCl — ...ccccveiiinne xapaxtnpileTon
(DG vveeereeereeentreeeseeeereeesbaeeteeensaeesreeenseesnraaans 5 OLOTL TO evvveiveeeeieeeireeeree e
avtdpactiplo H' mov mpokdntel and T 6Y6on Tov Se6100 6TO HOPIO ..........
élketonl omd 1o {ehyog NAEKTPOVIOV TOV ....c.eveeeeeeeeee. deopob Tov popiov Tov
CH,=CH, ka1 dnpovpyeitor £T61 TO OPYOVIKO EVOLAUESO ...vvveeeeveeereeenerenne .
2N CUVEKELD TO OV .............. ENKETOL OTTO TO .eveeevreeeeveeeereeeeveenns QOPTIGLEVO

dtopo C toL OpyavIKOD 0VTOV EVOLAUECSOV Kol oynpatiletar n &voon

.................. OTO HOPLO TNG OTOL0G TEPLEYOVTIUL GUVOAIKA ............... G YNIIKOL

Movaoeg: 10

2. Na yphyete T yNUKES EEICMOEIS TOV OVTIOPAGE®VY LIE TIG OMOiEg amd TO

HUEBVLAO-TLPOTAVOVITPIALO TOPBEYOVTOL:
o) oofovtvlapivn

Movaoeg: 4
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3. o) No ypayete Tig ynukég eElomOELS TV 000 YNIKOV avTIdpaceVy pe Baon
TIG OTOlEC UTOPOVIE VO TOPUCKEVAGOVUE TN 2-TPOTAVOAT LLE OPYUVIKEG
TpmTEG VAES pia kapPovurikn Evoon kot Eva avidpaotiplo Grignard.

Movaoeg: 3

B) Mow amd Tig TopaTdve avTdpdoelg ival avTidpaoT avoukodounong Kot
TG yopoktnpileTor ovTH HE KPITNPIO TO UNYAVIGUO HE TOV OmOoio
TPOYUATOTOLEITOL. AITIOAOYNOTE TO YOPUKTNPIGUO OVTO.

Movaoeg: 3
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6° mapaderypa kprenpiov a&lordyneng cvvToung SLapKeLoG
AvTtikeipevo e€étaong: Avtidpacelg TpocsOnkng
Xpovikn dtapkea: 15 Aentd (Kotd Tpocéyyion)

Yrovyeio podnty:
EROVOLO: v OVOLOL weveeiieeiie et
Téén: ........ Tuqua ......... MAEBMHOL e Hpuepopunvia: .....ccveeeeenns

Epomiocsaic:
1. o) Na dwtaéete o kapfoxatidovro CH;™, (CH3);C, CH;CH,'

.
CH,CHCH; «xatd cepd ov&avopevns otabepodtmrog.

2. Mg v enidpaon abBavding oe kotdAAnio avtdpactiplo Grignard kot
VOPOAVGT TOV TPOTOVTOG Etvar duvatd vo Tapaydel 1 AAKOOAN:
o. 3-eEavoin
B. 1-mevtavoin
v. 3-pebvio-2-mevtavorn
0. 2,3-01uebvro-2-Bouvtavorn.
Movaoeg: 4
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3. o) No cOUTANPOGCETE TIC TAPAKAT® YNUIKEG EEICMOELS:
CH;CH=CHCH; + HCI — ....cccccvvvrrrrrnnnn.
CH;COCH; + HCN — .o,
Movadeg: 2
B) Mg yopoktnpiloviol ol TOPATAV® OVTIOPACELS LLE KPITHPLO TO UNYAVIGLO
LLE TOV OTO10 TPAYLOTOTOLOVVTAL;
Movadeg: 2

4. E&etdote av o1 TapoKaTo TPoTAcelg eivol opBég 1 AavOacuéveg.
a) Kata v 7ndnpn avtidpoaon 0,5mol 1-fovtéviov pe HCI mapdyovron
0,5mol 2-yAwpofovtdviov.
Movaoeg: 3
B) a g CH,=CH, omattovv yio Tqv TAAPN VOPOYOVMGT TOVG WEYOADTEPT
nocotnta H, o€ oyéon pe avti mov amoiteiton yio Tnv TANpT vdpoydvmon
o g CH;C=CCH,CHs;.
Atvovton o1 oyetikég atopucéc paleg: C: 12, H:1.
Movaoeg: 3
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7° mapaderypa kprenpiov a&lorldyneng cHvToung SLapKeLOG

Avtikeipevo e€étaong: Aviidpdoeig 0&eidmong - avaywyng opyovIK@V
EVOOE®MY. AAOYOVOQOPUIKY] avTiOpaoT). AVTIOPAGELG

ondoTaoTG.
Xpovikn dtapkea: 15 Aentd (Kotd Tpocéyyion)

Yroyeia padnmi:
EROVOLO: oo OVOLLOL: weviiiieniieeieeeeeeee e

Téén: ........ Tuqua ......... MEONUOL: e Hpepopmvias: ......oeeveeeeee.

Epomiocsaic:
1. Amd 115 kopeouéveg kapPfovolikég evaoelg e poplaxo tomo C3HgO:
o) OVTOPE LUE PEALYYELD VYPO M cvveenrreieeiieniieeiieeieeieeneens ,
cOUPOVa [ T YNk e&lomon

B) avtidpd pe arkoAkd SIAVUA Cly 1 covveeveeiieciieciieee, ,
GUUO®VO [LE TN YNUIKY eElomon

2. Katd ™ 0éppavon 1-mponavoing tapovsio H,SO4 otovg 170 °C mapdyston
n opyavikn évoon A. Me mpocBnkm vepod mapovoio H,SO, oty évaon A
mapayetar n évoon B, n omola pe v exidpacn dervpatoc K,Cr,O7 o&vi-
opévov pe HSO4 petatpéneton oty évaoon I
Noa ypawyete Tig ynuKéEg EI0MCELS TOV OVTIOPAGEDY TOV TPOLYUATOTOLOVVTOL.

Movdoeg: 6
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3. Avo aikodrec pe poprokd tomo C4H o0, ov omoieg gppaviovv 1couépela
0éomng damotmbnke 0Tl amoypopatilovv ddivpa KMnO4 oéwvicuévo pe
H,SO,.

o) E&etdote molot eivat o1 cuvTaKTIKOL TOTTOL TV dVO0 QVTAOV GAKOOADV.
Movaodeg: 4

B) Tpdyte tic yMukég e£l0MOEIG TV OVIIOPACEDMY TOV TPAYLATOTOLOVVTOL
KOTO TOV OTOYP®UATIGUO TOV dtoAdpotoc KMnOy.
Movaosg: 4
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8° mapaderypa kprenpiov a&lordyneng cvvroung SLapKeLog

Avtikeipevo e&étaong: Aviidpdoeig 0&eidmong - avoywyng opyovIK@Y

EVOOEMY. ALOYOVOQOPUIKT avTidpaon.
Xpovikn dtapkea: 15 Aentd (Kotd Tpocéyyion)
Yrovyeio podnty:
EROVOLO: oo OVOLOL: woveeiieeiieeiee e

Téén: ........ Tuaua ......... MABMIOL e Hpuepounvida: .....ccveeeennns

Epomiocsaic:

1. Tpayte T1g MuKéG e€loMOELS TOV AVTOPACE®V TOV o TPAyUATOTOIO0VY

oT1G €ENG TEPUTTAOGELC.
o) Av mpocsBécovpe o€ aiBovorn dtdivpe KMnO4 o&ivicpévo pe HrSO,.

B) Av avaueiEoope dtdivpo aBavoing pe ddivpa K,Cr,O;7 ofvicpévo e

H,SO,.
v) Av mpocBécovpe periyyelo vypd og opproin (voatikd didhvpo CH=0).
d) Av dwPiBdcovpe Clp o ahkoiko (ue KOH) didivpa 2-tpomavoing.

Movaoeg: 2X4 =8
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2. Xe éva motpt mov mepieiye 100mL owonvevpatog (CH;CH,OH) npocbécaypie
20 otayoveg dSwwivpatog KMnO4 o&vicpuévou pe HySOq.
i) To dudivua oV TPodkvuye NTaV:
o. 100G Y. TOPTOKOA
B. mpdowo 5. Gypopo.
BdAte o€ KOKAO TO YPApLLO TOV OVTIGTOLYEL TN GOGTY| OTAVTNON.
Movaoeg: 3

i1) Ol 0pYaVIKEG EVDGELG TTOL TTEPLEYOVIAY GTO TEAIKO OAALUO NTAV:
o. CH;CH,OH xair CH;CH=0
B. CH3;CH,OH, CH;COOH ot CH;COOCH,CH;
y. CH;COOH
6. CH;COOH, CH;CH=0 kot CH;CH,OH.
BdAte o€ KOKAO TO YPAULLO TTOV OVTIGTOLYEL GTI GOGTY OTAVTNON.
Movaoeg: 3

1i1) AIKOMOAOYNOTE TNV TOPOVGID 6TO TEAMKO SIBAVUA TG OPYOVIKIG EVMOTG
LE TO HEYAADTEPO HopLokd Bapoc.
Movaoeg: 6
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1° ntapadsrypo sravolnmrikod Kprenpiov a&lordynong

Avtikeipevo g&étaong: Avtdpdoelg - ovvBécels - SOKPIoELS - OPYOVIK®V

EVAOCEDV

Xpovikn drapkera: 45 Aentd (Kotd Tpocéyyion)

Yrovyeio podnty:
EROVOLO: oo OVOLOL: woveeiieeiieeiee e
Téén: ........ Tuaua ......... MABMIOL e Hpuepounvida: .....ccveeeennns

OEMA 1°
1. To mpoidv tng avtidpaong LETaED TPomeViov Kot vepoy ivat:
o. povo 1 1-mpomoavoin
B. povo n 2-mpomavorn
Y. 100OMOPLOKO petypa 1-mpomavOANC Kal 2-TpoTavOAng
0. ueiypo 1-mpomavoAng Kot 2-mtpomovornc.
BéAte o€ KOKAO TO YPALLLLO TTOV OVTIGTOLXEL OTN GOOTY OTAVINGT).
Movéosg: 1
2. Hymuun avtidpaom peta&d mpomavaing Kot vopokvaviov yapaktnpileton og:
o. TUPNVOQIAT TPOGOHN KN
B. TopnvOPIAN VTOKATACTOCN
Y. MAEKTPOVIOQIAN TTpocHnKN
0. MAEKTPOVIOPIAN VTOKATAGTOCN.
BéAte o€ KOKAO TO YPALLLLO TTOL OVTIGTOLXEL OTI COOTY OTAVINGT).
Movéosg: 1
3. Katd ™ ddivon 1mol CH;CH,ONa og 1L H,O mpokvmntet:
o. acBevag 6Evo didAvpa Y. 009EVOG OAKOAIKO StdAvLLo
B. oyupdg olkaAikd dStdAvpo 0. 0VdETEPO JLIAV L.
BéAte o€ KOKAO TO YPALLLLO TTOL OVTIGTOLXEL OTI COOTY OTAVINGT).
Movéosg: 1
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4. Amn6 TG woouepeic aikooreg pe poplakd tomo C4H O avtidpd pe aAkoiikod
SAVUA Iy HOVO 1 ot KOl TOPAyoVTaL O1 OPYOVIKESG
EVAIGELG c.vvveenreeeneeenteesteeesaeesseeesseesseeesnseessseeens .

Movadeg: 2

OEMA 2°
Ipawre T1g ynukég e&lomoelg:
a) Vo avTphoemv vrokataotacns Tov fevioriov. Na avapipete Tig cuvOnKeg
7OV OTOLTOVVTOL Y10 TV TPUYLOTOTOINGT) QUTMOV TOV AVTIOPACEDY
Movdoeg: 2 +2 =4
B) Tov avtidpdoswv pe Pdorn TG omoieg UTOPOVUE VO TOPUCKEVAGOVUE TNV
2-BovTavodn pe LOVASTKN OpyavIKn Tp@TH VAN TNV alfavoln.
Movaoeg: 4

OEMA 3°

AwpiBaocape 0,5mol mpoméviov ce mepiooeln dwwAvpatog H,SO4, 10 0TOlO

OLYKPATNGE TO UEYUADTEPO HEPOG TOL Kol mpoékvuye éva dwivua A. To

TPOTEVIO OV dgv ovykpatnOnke amd 1o divua HySO4, 1o SwPifdoape oe

nepiooelo doAdpotog Bry, ko damiotdcape 6Tt M pdlo Tov SAVUOTOC

avénodnke kotd 4,2g.

a) [Moweg opyavikég evmoelg mepieiye 10 OdAvue A; [phyte TIg ymuikég
eflomoelg TV avtdpdoewv pe Pdorn Tig omoieg dikatoloyeitor n mopovcio
OVTAOV GTO SV A.

B) Ymoloyiote To % m0G0GTO TOV TPOTEVIOL TOL GLYKPATHONKE 0 TO SAAL L
H,SO..

Yyetikég aropkéc paleg: C: 12, H: 1.

Movaoeg: 4+ 3
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2° rapaderypa erovainaTikov Kprrnpiov afroléynong

Avtikeipevo g&étaong: Avtdpdoelg - ovvBécels - SOKPIoELS - OPYOVIK®V

EVAOCEDV

Xpovikn drapkera: 45 Aentd (Kotd Tpocéyyion)

Yrovyeio podnty:
EROVOLO: oo OVOLOL: woveeiieeiieeiee e
Téén: ........ Tuaua ......... MABMIOL e Hpuepounvida: .....ccveeeennns

OEMA 1°
1. Katd v avtidpoaon peta&d pebvioyiopidiov Kot appumviog:

1) mopAayeToL 1 OPYOVIKY] EVOON:

«. CHNH,  B. CHyNH,  y. CH;NH;'Cl' 8. CH,NH, CI'
i1) oynuatifeTol T0 0pyoaviKd eVOIAUESO:

a. “CH; B. CH;" y. CHj3 5. CH;NH;'".
BéAte o€ KOKAO TO YPALLLLA TTOL OVTIGTOLXEL OTN COOTY OTAVINGT).

Movadeg: 1 +1=2

2. H opyavum évaoon H—(HJ—O—CH3 umopel vo Topaokevachet:
O

ue avapeEn pnebavikod o&eog kot pebavoing

ue o&eidmon g abavoing

ue emidpacn vopokvaviov 6 aovAAn

R ™R

ue apuodtwon g uebavoinc.
BdAte o€ KOKAO TO YPEULLO TTOV OVTIGTOLYEL GTI COGTY OTAVTNON.
Movadeg: 1
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3. To otaBepdTepo and ta evdldpeca kapPokatidvta mov oynuatifovol Kotd

T1g avtwpaocelg npoctnkng HCI oe aiBévio, mpomévio ko peBvriompomévio

givot to:
+ + +
o. CH;CH, B. CH,;CH,CH, y. CH;CHCH;
+ +
0. CH3|CH CH, €. CH; CCH,
|
CH; CHj,

BdAte o€ KOKAO TO YPAULLO TTOV OVTIGTOLYEL GTI COGTY OTAVTNON.
Movadeg: 1
4. H «d0e opyovikn évaoon g omAng (1) petatpdmnke pe o&egidwon oe pio amod

T evooelg g oming (II). No kdévere ™ OYeTIK OUEOVOGHHOVTY

avTieToiymon.
M (In
A. 1-Bovtavoin o. pebvlo-mpomavain
B. 2-Bovtavoin B. Bovtavikd o&n
I'. 2-peboro-1-mpomavorn v. Bouvtaviin
A. Bovtovain 6. Povtavovn
E. pebvlo-mpomovain €. pebviompomavikd 0&p.
Movaoeg: 2
A - .. B - .. r- .. A - . E - ...
OEMA 2°

1. Noa ypayete TIg yNUKES EEICMGELS TOV AVTIOPACEDVY LIE TIG OTOIEG TOpdyeTaL
oBovVOA LE LOVOSIKT OPYAVIKT TPMOTN VAN:
o) €vo aAKLAGAOYOViO10
B) éva aikévio
v) pio kapPovolikn éveon.
Movaoeg: 3
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2. No e&etdoeTe av 01 TOPOKATO TPOTAGELG EIVOl GOOTEG 1) AaVOAGUEVES.

o) H oyxetikn poproxn pdlo kabe molvuepovg mpocHning eivar aképaio
TOAAATTAGGLO TNG OYXETIKNG LOPLOKNG UALOC TOV LOVOUEPODS ATd TO 0010
vt TOpayONKeE.

Movadeg: 2

B) Me 1t 0épuavon peiypoatog 2-pebvro-2-mpomavoing won 2-peburo-1-
nponavoing otovg 170 °C mopovsion H,SO4 mopdystor petypo dvo
alkeviov.

Movadeg: 2

OEMA 3°
Optopévn mocotnTo 0AkooAng pe poprakd tomo Cs;HgO o&edabnke pe v
emidpaon dSwAvpotoc Kr,CryO; owviocpévou pe HpSO4 Ao to didAvpo mov
TPOEKLYE UETA TNV 0EEIOWMOT ATOUOVOONKE TOCOTIKA TO UEIYLLO TOV OPYOUVIKMDV
EVOCEMV TOL TTEPLEYOVTAY G 0VTO. AlamioT®Onke 0TL To petypo ovtd eiye pala
30,6g, amotehovvtay amd TV aAdetion A kol to o&0 B kor pe v emidpaon
nepiooelog pehyyeiov vypob oynuatictnkay 0,4mol kepapépvbpov 1CApatog.
a) Moot eivar o1 cuvtaktkol THTOL TG OAOEDONG A Kot Tov 0&€og B;
B) Tpayte 11 yMUKéS €EIGMOEIS TOV OVTIOPACEDY OV TPOAYUOTOTOM OOV
Kot TNV 0£EI8MOT TNG AAKOOANG.

v) Ymoloyiote Ta mol T olkooAng Tov o&eldmbnKay.
Yyetikég aropuxéc pales: C: 12, H: 1, O: 16.

Movadoeg: 2+2+3=7
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